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Előfizetési dij:
Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva:

IST ::::::::: iS:=
Negyedévre....................................?‘
Egy hóra.......................................1,80

Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési dij : 9 hasábos petitser egy- 

s;c!Í hirdetése Í2 kr., többször 10 kr.
Bélyeg dij minden hirdetésért kü­

lön 30 kr.
Ny litt ér: Öt hasábos sor 30 krajczár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

ssrsffTOsrsr.

A fekete asszony.
A fekete asszony dühös fúriaként tize­

deli a fehér ezár birodalmát. A fehér czár 
eleinte nem vette figyelembe a veszélyt. 
Azt mondta pénzügyminisztere, hogy a 
zurvonalak felállítása egy kis mozgósítás 
kéltségeibe kerülne. A czár sajnálta a költ- 
- geket, úgy gondolta, hogy nehány ezer 
alattvaló elvesztése nem számit, majd Im­
iit helyekbe másokat.

És a fekete asszony ettől a pillanat­
tal kezdve mindinkább hatalmasabb lett. 
Osztályt követel a czártól, mintha hites 
felesége volna abból az időből, amikor ha- 
lalhörgés közt ülte névnapját, cs ivott ré­
szegítő italt a gőzölgő vér tavak mellett. 
Hitvese kíméletlenül osztozkodik vele. Ke­
dvetlenül ragadja magával osztályrészét a 
."■zár birodalmából egy' ismeretlen biroda­
lomba.

Egy dögbirodalomban a döghalál. 
Borzasztó drastikuma az orosz életnek. 
Találó név, a mely csak a magyarban van 
meg. Találóbb minden orvosi műszónál, ta­
lálóbb más nyelvek közszavánál. Ki van 
altala fejezve egy állapot, a mely oda ve­
zet, a hova vezeti a barbar czariznms a 
barbár korok pusztító betegségét a — dög­
halált.

Nem csoda, ha a czár titkolni óhajt­
ja. hogy győzelmes csaták után kiosztja 
most meg vele ágyát, terítékét és jogarát. 
Nem csoda, ha titkolják, hogy a czár, a 
ki fél a légyilkolástól és rögeszméivel na­
pokra elbújik az emberek elől, most ugyan­
azon nagy erőnek, a mely belefekszik pár­
nái közzé, üldözi italában és ételében, ag­
godalmak és félelmek között, kénytelen át­
engedni a tért. Nyája volt a nép, a nyáj 
Között most a dög pusztít, az a hatal­
mas ur, a ki semmivel sem feketébb az 
orosz ezárnál, bár neve fekete halál.

alá- Andrássy és Tisza kedvéért nem akar a 
muszka szövetség dögpolitikájának tetejébe 
nászt ülni a döghalál fekete asszonynyal. 
Emlékezzenek azért jól ő exczellencziáik, a 
kiknek Bosznia csatatereiről elég magyar vér 
tapad a közökre, hogy ha egyetlen egy 
haláleset elő fog fordulni, a melyet szö­
vetségesünk uralkodási osztály atyafia, a 
kegyért ajándékba hoz: e haláleset az ő 
felelősségökre megy.

a száműzetéseket és halálitéletcket 
iró czár.

Hanem azért a czár vigasztalódhatik.
Szövetségesei és barátai vele vannak, el 
nem hagyják a pokol tornáczán sem. Vele 
voltak, midőn rabolni indult, példáját utá­
nozva, raboltak magok is a ezimborák, 
most az örök hűség jeléül a fekete asszony 
nászában is osztozkodni kivannak. Igen ! 
az orosz czár annyira szeretve van álta­
lunk, szövetségesei által, hogy az örök ba­
rátság és örök hála fejében nem merjük 
megsérteni érdekeit, nem merjük megbán­
tani lázas agyát, hanem engedjük, hadd jöjjön 
közénk is a fekete halál. Dögpolitika ural­
kodik nálunk is, miért zárnék ki határaink­
ról a döghalált?

A czárnak ezer meg ezer bajt okoz­
na, ha elzárnók feléje a határt. A czárnak 
erkölcsi és anyagi baja volna, ha barát­
ságunk nem terjedne mind halálig, egész 
a döghalálig. Azért hát összejöttek és ta- 1 a muszka czár urai 
nácskoztak Bécsben a három császárság | kete asszonynak, bza 
tudósai, doktorai és szamarai. El is hatá­
rozták, hogy bevárják a küszöbig a fekete 
asszonyt, s csak akkor kiáltanak rá ku­
ruzsló mormogás között körösi szentelt 
vízzel „megálljt-. Addig nincs veszedelem, 
nem kell tökéletes zárvonal. Az asszony 
ugyan eljöhet egy kendő, egy waggonke- 
rékre tapadt rongy képében, de hát előbb 
látniok kell, hogyan hull itt is a nép, ak­
kor majd konstatálják, hogy itt a fekete 
asszony, el kell zárni a határt.

Ez az egészségügyi szamár-bölcselet 
gaz szövetségi fogásokba burkolódzva. Kí­
mélik a ezárt, s azért esetleg halomra 
„döglesztötnek majd iit nálunk is néhány 
ezer embert. Miért ne? A czár minden­
ható és a szövetséges viszony is csak rab­
szolgaság Annál jobb, mentői bizonyosabb, 
hogy a ragály bchurczolható néhány pa-

országba beállittattak, bogy a pestis elhurczolása 
meggátoltassék. A „Czas“-nak pedig Varsóból azt 
írják, hogy Pétervárott a koronaörökös palotája 
előtt ismét uj zavargások voltak és sok elfogatás 
történt.

A íranezia kormány előterjesztette a prog- 
rammjában Ígért népoktatási törvényt, mely az is- 
kolakényszert nagy erélylyel akarja érvényesíteni. 
A javaslat kijelenti, hogy minden nembeli gyer­
mek 6 éves koruktól 13 éves korukig iskoiaköte-

XT Ac, ^rrvTorféV commit 9 o'/ói- mop- lesek. Minden községben iskolabizottság fog az is- Ne is tegyenek semmit, a czai meg , kolalálogfttásra felügyelni, s csak rendkívüli okok-
alól valakit felmenteni. A törvény szank-

Ki tudja nem alaptalanul szidják a 
fehér czárral szemközt a fekete asszonyt. 
Mert halál ugyan, a mely rátette birodal­
mára a kezét, de vájjon nem mondható 
több joggal szabaditónak, mint az orosz 
czár? Hiszen a fekete lelkű czárismusé az 
érdem, hogy a czivilisatio, a jó anyagi és 
erkölcsi viszonyok megteremtése helyett 
háborúk és nyomorúságok társaságában 
nászágyat vetett a fekete asszonynak. A 
fekete asszony csak kötelességét teljesiti, 
midőn a rut halálok legrutabbjával viszi a 
fehér czár láttára alattvalóit egy boldo­
gabb, egy szabadabb országba. Boldogabba 
és szabadabba okvetlenül, mint a czáré, 
mert ebben születni, élni kínszenvedés, s 
megszabadulni se lehet máskép, csak, 
mint a nyájnak, a melybe beütött a dög.

S a fekete asszony,a hideg daczára, 
hatalmasan végzi dolgát. Mind több és 
több az ember, a kivel felmondatják a 
czárnak az alattvalói hűséget és testök, 
hajlékuk, ruhájuk, megfertőztetett marad­
ványaiban hagyják rá a gyilkoló átkot. 
Nincs ennél irtózatosabb, nincs ennél ve­
szedelmesebb átok. Fog és levág, megy és 
terjed. Egy parány elég belőle, hogy na- 

ur legyen emberek fölött, mint

ki „EGYETÉRTÉS“ IMÁJA.

fogja nekik köszönni ; meg a fekete asz 
szony is; talán meg is csókolja érte őket. 
Pedig bizony-bizony ezért a csókért nem 
érdemes kímélni a czárt, még ha a musz­
ka politikának érdekében is fekszik, hogy 

j a magyar népből is tizedeljen a fekete 
halál.

Andrássy és Tisza uraságok kegyel­
met kérünk! Leszünk muszkák mint ti, 
áldozzatok fel a muszka czárnak, csak ne 
a muszka czár uralkodó társának, a fe- 

tbad-e ennyit kérnünk 
nem magunkért, hanem Bot.hsehifiiért, a 
kinek érdekében áll, hogy legyenek adó­
zók is, ne csak áldozatok?

Avagy félnek, hogy a határ tökéletes 
elzárása által, ha a forgalmat Németország­
gal cgyüttenesen teljesen beszüntetik, a 
mint Németország küldötte ajánlotta, fel­
szökik az orosz gabona elzárása miatt, a 
magyar gabona ára? Heh esen teszik, ha 
muszka szempontból mindent elkövetnek, 
hogy a magyar gazdát mentői sú­
lyosabb viszonyok közzé kerítsek, de 
meggondolhatnák, hogy a muszkánál is 
muszkább politika, ha az alternativa nem 
igy szól 1 gabiiádat vagy életedet, hanem 
Így gabiiádat is, éltedet is.

Az istenért valahogy ne mentsenek 
meg, hiszen mi csak magyarok vagyunk.

ból íog az
eziója kettős : erkölcsi és esetleg lény i tő. Az első 
egy a rnaire által a hanyag atyához intézett meg- 
intésből áll, ismételt esetben pedig az atya nevé­
nek a mairei hivatalhoz intézett jelentésben való 
közzétételéből. — Csak ha az eset negyedszer 
ismétlődik, fog alkalmaztatni a büntetés, mely az 
at

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV, himzö-utcza /. sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak Lémentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadd hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz, 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Sőt, hogy Szaid egészen meneküljön Szerver pasa 
tói, veszedelmes ellenségétől, utóbbit belevonta az 
összeesküvésbe, és Becsbe akarja küldeni nagykö­
vetnek Essad helyébe.

Konstantinápolyi hírek,
(Saját levelezőnktől.)

Konstantinápoly, jam 20,
A „felszabadított“ bolgár urak épen nem 

éreznek valami különös hajlandóságot a felszabadí­
tott haza hős fiaiként szerepelni. A sorozás, a 
melyet a bolgár miliczia részére Bandukol! Korsa­
koff végrehajt, niucs inyökre. A kik tehetik, szé­
pecskén megugranak a bolgár orosz fegyverhordo­
zás dicsősége elől. Többnyire Konstantinápolyira 
menekülnek, a hol a török példátlan türelem a vi­
lágért sem háborgatja őket, még csak vissza sem. 
tolonczozíatják, hogy tanulják meg a muszka pa­
rancsára hazájukat szolgálni.

Mig az orosz soroz, azalatt katonái között 
............................... . ’ ’ • ’ el-atya állampolgári jogának 1 — 5 évre törté- igyekeznek némely merész forradalmi ágensek <

nendő elvesztésében áli. — Senki sem viselhet hinteni a nihilizmus tanait. Nem rég sikerült a
katonai hatóságnak rajta csípni és elfogni három

ríánynyal, mert az egészségügyi szamárböl­
cselet úgy gondolkozik, hogy előbb be kell 
hurczoltatnia, s meghalnia tényleg nehány 
embernek, s csak akkor kezdenek oly rend­
szabályokat életbeléptéim, a melyekkel le­
hetetlenné kellene tenni, hogy be ne hur- 
czoltassék.

És vájjon miféle biztosítékokkal látta 
el ez urakat és kormányaikat a fekete 
asszony ? Talán megígérte nekik, hogy a 
ragály mentes vidék czime alatt feladva 
határainkon meg fog szólalni, hogy igenis 
már érintkezett ilyen vagy amolyan útra a 
fertőzött vidékkel? És mit gondolnak kor­
mányaink, hogy előbb szépen be fog ko­
pogtatni és engedőimet kérni ? Olvassák 
csak el konstantinápolyi levelezőnknek a 
pestis rovatban adott figyelmeztetéseit, s 
megkapják az intést, hogy más oldalról 
még inkább lehetünk veszélyeztetve, mint 
Galiczia felől. Ott van Románia, a hol a 
szabaditó kozák átvonulások becsempészhe­
tik az örök szabaditó halált.

Száz szónak is egy a vége. A közön­
ség nem lehet és nincs megelégedve a 
Bécsben kimódolt kíméletes óvrendszabá- 
lyokkal. A közönség tökéletes el­
zárását kívánja Oroszország és 
Románia felé a határoknak, mert

közhivatalt, ha a rnaire élőit Írásban be nem 
bizonyitja, hogy gyermekei részesültek elemi okta­
tásban. az elemi oktatás elmulasztása még a ka­
tonai szolgálatban is megboszalja magát; minden 
ujoncz, a ki nem tud olvasni és Írni, ha a sorshúzás 
állal a kiállítandó kontingens második részébe kerül 
is, mely csak hat hónapig marad zászló alatt, az 
első részbe fog áthelyeztetni, melynek öt évig kell 
szolgálnia, a törvény azonban csak 1881. január 
1-jéa (az idő egyébiránt még nincs véglegesen 
megállapítva) fog életb) lépni, mely idő alatt a 
legkisebb falvakat is el fogják látni iskolákkal, sa 
családapák megtehetik a szükséges előkészületeket. 
A népoktatás ingyenességének és felekezetnél- 
küliségének kérdéseit még nem érinti a törvény­
javas at.

bécsi kőnyo-

Budapest, január 28.
Az országgyűlési szabadelvű-párt 

mai értekezletét Szontagh Pál elnök megnyit­
ván bejelenti, hogy a mai értekezlet első tárgyát 
Tibád Antal és társainak akis üstökre vo­
natkozó indítványa képezi, mintái az indítványozó 
holnap indokolja azt a házbay.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter elis­
meri, hogy ez ügyben sérelem töitént s ígéri, 
hogy orvoslására megteszi a szükséges intézkedése­
ket; e czélból a pénzügyi és kereskedelmi minisz­
térium kebeléből az indítványozók részvételével 
enquetet fog összehívni a kérdés tárgyalása vé­
gett ; kéri az értekezletet s illetőleg kérni fogja a 
hazat, hogy ez ügy érdemleges tárgyalása addig 
elbalasztattak. Az éltekezlet a miniszter nyilatko­
zatát helyeslő tudomásul révén, az elhalasztásba 
belenyugszik.

Ezután a hovvát pénzügyi egyezmény tár­
gyalására kiküldendő regnicol ns bizottságba a ki­
jelölő bizoitság javaslata alapján , kijelöltettek : 
Csáky László gr. Csengery Antal, Eber Nándor, 
Márkus István, Ordődy Pál, Plaby Tamás és 
Szlávy József; az egyesült ellenz k részéről; Bán­
ki dy Béla br.

A diósadi vál. kerületben megejteni ren­
delt időközi képviselőválásztás tárgyában beadott 
jelentését Szilágymegye közp. választmányának, a 
miniszterelnök felszólalása nyomán a párt 
tudomásul veszi.

Ezzel az értekezlet eloszlott.

Az uj Éressenek Krakóbói azt jelentik, hogy a 
csapat áthelyezések|Muszkaországból Orosz-Leogyel-

Konstantinápolyból jelenti 
ma tu lap:

Az orosz-török békealkudozáso k némi aka­
dályokkal küzdenek; de ezek nem komoly termé­
szetiek. Hir szerint a következő lőponfokban létre 
jött a megállapodás;

„1. A hadikárpótlás meghatározott árfolyam 
szerint papiros í »belekben fizetendő, úgy, hogy 
300,000 rubellel kevesebb lesz, mint a menny ti 
eddig kő eleit Oroszország és 170 millió ezüst ru­
belre fog rúgni.

2. A török foglyok tartásának költsége a ber­
lini szerződés keltéig számíttatott föl, nem ped g 
tettleges kiszolgáltatásuk napjáig. A török megha­
talmazottak ugyanis felszólaltak, hogy az orosz 
kormány oka, hogy a török foglyok tovább marad­
tak Oroszországban, mert visszatartásuk által nyo­
mást akart gyakorolni Törökországra.

3. Az orosz kormány lemond azon követelés­
ről, hogy kötelezze magát a porta a berlini szer­
ződés végrehajtására, e helyett azonban a követ­
kező nyilatkozatot tartozik aláírni a porta : „A ber­
lini szerződésnek keli pótolnia a san-stelauói szer­
ződés megsemmisített pontjait.“

4. A jelen szerződés aláírásától számítva hat 
hét múlva megkezdik az orosz csapatok Tráczía 
kiürítését.“

Mull csütörtökön az a hir t rjedt el a fővá­
rosban, hogy valami rendkívüli dolog történt a 
csillag-kioszkban. Déltől estig zárva voltak a palota 
kapui és az őröket megkettoztették. A szultánt is­
mét megragadta a régi félelem. Jól értesült embe­
rek állítják, hogy lövések hallatszottak a palota 
közelében, a melyeket a szultán jeladásnak tartott, 
hogy az összeesküvők megtámadják a palotát. így 
beszélték neki, hogy a park kertészeinél fegyvere­
ket találtak, melyeknek egészen más alkatjuk van, 
mint a melyek a palotai szolgák birtokában van­
nak. Senki sem kételkedik, hogy a legújabb ker­
tészösszeesküvés Szaid pasa íuríangja, a ki rá 
akart ijeszteni a szultánra, hogy annál könnyebben 
uralkodhassék rajta. A fogás részben sikerült is. 
Szavfet pasát, a rendőrfőnököt elbocsátották, mint­
hogy semmit sem tudott erről az összeesküvésről, 
és Hafiz pasát, Szaid hívét nevezték ki helyébe.

zsidót, a kik forradalmi irányú iratokat terjesztet­
tek s ezekből nagy készlet találtatott náluk. Az 
elíogottakat azonnal vittek Sumlába s azon hirt 
terjesztik felőlük, hogy lengyelek volnának.

Dondukcff-Korzakoff felsőbb utasításra kissé 
megemberelte magát, hogy port hinthessen a világ 
szemébe. Betiltotta a köztudomásúlag általa alapí­
tott unió egyleteket, a melyek Buméliának Bol­
gárországhoz csatolása mellett izgattak s oly tö­
mérdek vérontás és rablás előmozdítói voltak. A 
berczeg meghagyta nekik, hogy nevök megváltoz­
tatásával a „bolgár árvák segélyző egyletévé“ ala­
kuljanak. A név azonban nem igen változtat a 
dolgon, La a törekvés ug\ anaz. Mert az izgatás 
íoly tovább, sőt még ki is terjesztik. így a bol­
gár kerezegkorruám zó, a mint ezt a „Courier d- 
Orient“ nyilvánosságra hozza 220 bolgár és musz­
ka ágenst küldött Dorsetkoff főhadnagy pa­
rancsnoksága alatt Macedóniába, hogy ott meg­
kezdjék izgatásaikat. Egy részük Salonikiben kezdi 
meg működését, a hol egyre több olasz száll ki, s 
mind több és több a fingyel is, a kik rend szerint 
a megérzett lrarez fecskéi szoktak lenni. Jelzik, 
hogy tavaszra Albániában tontos események ké­
szülnek.

Most jár itt egy albán küldöttség, a melyről 
aligha birt fognak adni a sajtóiroda kőnyomata 
lapjai. A küldöttség kihallgatást szorgalmaz a 
szultánnál, hogy ennek figyelmét felhívja az 
osztrák ágensek foglalást előkészítő üzelmeire. Ok 
ugyan nem télnek ezek izgatásaitól, hanem arra 
jöttek kérni a szultánt, hogy ha az osztrák hadsereg 
erőszakosan nyomulna előre az ő fölkelő erejökhöz 
a szultán felségi jogainál fogva adja katonai he­
lyeslését. Ők csak annyit kívántának, hogy küz­
delmük a szultán által szentesittessék, vagyis, hogy 
a harezot a kormány magáévá tegye.

E küldöttség tagjai büszkén beszélnek a nagy 
készülődésről, s még csak gondolni sem akarnak 
leveretésökre. Eddig még nem sikerült nekik a 
szultán elé jutni kérelmükkel, de kéz alatt : elég 
biztatást nyernek.

N.igy sensatíót kelt a drinápolyi eset, melyről 
alkalmasint táviratilag már kaptak hirt. S ez,hogy 
a drinápolyi metropolitát személyében is bántal­
mazták aí fekezhetlen bolgárok templomának 
küszöbén. Azután erőszakkal betörtek a templomba, 
azt elfoglalták a pénztárral együtt a rend és tulaj­
don biztonságát ünnepélyes alkalmakkor mindig 
hangsúlyozó oroszok jelenlétében. A metropolita a 
portához íordult az elégtétel kuszközlése végett. 
A porta már föltette diplomatiai utón a panasz­
levelet.

A pestis.
A pestis dolgában Írja konstanfinápolyi leve­

lezőnk, bogy a török kormány nagy pénzszorult­
sága mellett L, erélyes egészségügyi intézkedése­
ket tesz, hogy a tekurczolást megakadályozza.

Legközelebb hire terjedt, hogy már Saloniki- 
baa szedné áldozatait. A kormány rögtön jelentést
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A fényes estély.
(Folytatás.)

„Jerikhó ur, a „Boldoguljunk“ bank igazga­
tója fölöttébb szerencsésnek érezné magat, ha 
Tekintetes, Nagyságos, Méltóságos (név) kitüntetne 
megtisztelő jelenlétével.“

Ilyen meghívók küldettek szét szazaval a 
bank barátaihoz, részvényeseihez és az órdeklett 
leiekhez. Jerikhó estélyt adott.

A társaság, mely esti 9 óra óta kezdett 
gyülekezni az első emeleten, vegyes_ volt,_ de hu 
képét nyújtott a népszerű bank közönségéről. A 
szobák, termek elég számmal és tágassággal bír­
tak, hogy a különböző fajok elhúzódjanak egymás­
tól. A hölgyek a házi asszony termeiben táboroz­
tak és fecsegtek.

A bazsalékom-utczai klub csaknem testületileg 
jelent meg; de Petrus alelnök ur hamar kiszakította 
magát övéi közül, s belevegyült a íőterem előke­
lőségei közé, mig sokan tagtársai közül e díszes 
teremnek csakis küszöbéről kandikáltak be, egeszen 
idegessé tétetvén saját fehér keztyüik áltál.

Petrus ur nagyon előkelőn viselte magát. 
Mar a ruhatárban egy forintot nyomott markaba 
az inasnak, a ki kabátját le segítette.

Simi ur azonnal kifakadt: , Mit. egy fon
annak a lóhütőnek!“ „ , , ... .

— Harminezkét és fél szaztóliból csak telik.
— válaszolt az alelnök. c. •

— Harminezkét és fél! — zsörtölődött Sím , 
a doktorhoz fordulva, de a kis Gyergyó í lórmra 
vetve tekintetét, ki keztyüje begom boksával verő­
dött. — Mért nem harminezhárom, vagy harmincz- 
öt. Az a fél nagyon nehezíti a számádást. __

— Ön mindig elégületlen, Simi ur! — kor­
holózott a doktor. — Pedig semmiféle bank nem 
ád ilyen perczentet, csak a „Boldoguljunk.“ Átko­
zott idő, ha meggondolom, mikor piaczi bérlő 
voltam, s forgolódtam, mint a malomkerék, és még 
sem mentem semmire. Épen mint Gyergyó Flóris 
barátunk.

— Teringettót, már megint ? — kiáltott 
Gyergyó. — Mért nem hagynak nekem bókét.

— Lássa Gyergyó, — szólt Petrus, bemu­
tatva a sorban nyíló termekre. — Ez a mi esté­
lyünk, a Boldoguljunk bank részvényeseinek es­
télye. Még belépti dijat sem fizetünk. Harminezkét 
és fél, Gyergyó barátom.

A bazsalékom-utczai előkelőség erre eltávo­
zott, szokott méltóságos járásával.

— Pompás, pompás! — tört ki a doktor 
egész lelkesülten. Minden oly előkelő, oly pazar. 
Minő termek, minő válogatott társaság, mennyi 
fény !

— Mennyi gyertya, de mennyi! sopánkodott 
Simi, homokszinü parókáját igazgatva. — Azt hi­
szem, tömérdek fölösleges kiadás.

E pillanatban jött meg Ensomhedcn báró, 
aristokratikus mosolyával, egy legújabb mellűivel 
és tolmácsával. Hajtogatták neki magokat az urak, 
s mikor páratlan elegáncziával kiszabadította ma­
gát felöltönvéből s bement az estély tulajdonképeni 
színhelyére,' utána nyomultak valamennyien.

Jerikhó ur mozgékony alakja rögtön előtűnt 
a többi termekből, mindenfelé szétcsapdosott bóko­
lások páratlan mutatványai közepette, mialatt a 
kózszoritásokat oly szaporán teljesítette, mintha 
valami óriás szólólürt szemeit csipegetne moho
gyorsasággaL^^^ ezerszer üdvözlőm! — szólt

jobbra-balra. - Isten hozta. Milyen kitüntetés 
részünkre. Szép ünnep Merem mondani, hogy ün­
nep, mert hisz önök teszik azzá Felséges este ! 
Bocsánat, ha késtem, bocsánat, ha egy pillanatra 
nem vagyok látható. Ah uraim, de az isteni üzle ­
tel minden pillanatban illő foglalkozni. Nézzék 
uraim a tábornok urat. Valódi katona, nagyszerű 
alak ás e pillanatban húszezer forintot adott at 
nekem, hogy akárhonnan teremtsek neki. Boldo­
guljunk részvényeket. Az a fekete kopasz ott egy

spansol grand. Tiz pereiig tartott vissza. Nagyot . gája. lartsuuk együtt to 
hall ás csak a ió papirosokról szeröt hallani. Ah í síink az eiuböziséggöl és

továbbra is, hogy jót tehes- 
s magunkkal.

32 y2
hall és csak a jó papirosokról 
uraim, az ép fül is megcsendül bele, ha 
száztólit pengetnek. Példátlan, páratlan ez a biza 
lom mi irántunk. Valami nagyszerű jótékony epi­
démia . . . Nini! Hej ficzkó! a titkáromat. Elfe­
ledtem valamit.

Az inas rögtön futott a titkár ulán.
— Igazgató ur mindig fáradozik, — jegyezte 

meg a doktor, elragadtatással.
— Ily sikernek lehetetlen nem buzdítani! — 

kiáltott Jerikhó, törülgetve homlokát. — Mit hir­
det ez az estély, és mit jelent a fejedelmi társa­
ság egy begy ülése? Azt uraim, bogy a „Boldo­
guljunk“ bank mesés varázsa kiterjed mindenre 
és érvényesül ellenállhatatlanul. A társadalom 
a mai napon megragadta az alkalmat, hogy osz­
tály és rangkülönbsóg nélkül kinyilatkoztassa hó- „ „ ■ — , .
dolatát és határtalan bizalmát a mi csodálatos $ rögtön visszahúzódtak, mert^Késmárky jrozeledejt
bankunk iránt. Hol van példa, hogy a, második " 
évben egy alig togauattott bank 32 V2 száztólit ad­
hasson? Ki mond hasonló példát — merem kér­
deni. Rendkívüli, hallatlan. Gyakran a gondolatom 
is elakad, mert uraim, édes uraim, felebaráti ügy­
feleim, ha elgondolom . . .

Jerikhó ur e pillanatban elérzékenyült, s a 
hozzá legközelebb álló doktornak és Siminek meg- 
jagadta kezét, s kényeket engedett láttatni sze­
meiben.

— ügy, valóban úgy! — szólt a doktor 
mély meghatottsággal, mig Simi hallgatott és a 
viaszos padlóra szegezte szemeit.

Az igazgató azután egy hirtelen mozdulattal 
kitörülte szemeit.

— Őszinte könyek voltak, — magyarázta 
Jerikhó elfogult hangon. Én is ember vagyok.
Meghat a siker. És a siker maga a boldogság. A 
bizalom lavinája omlik felénk. Kimeríthetetlen 
alaptőke !

A számok beszélnek! 32l/2 szólt a
doktor erős hangon. — Nemes férfiú, ez az ön 
érdeme.

— Köszönöm, köszönöm !_ — mond Jerikhó 
lelkesülten, de szerényen. — Önök túloznak a há­
lában. Méltóztassanak velem parancsolni. Én az 
önök szolgája vagyok, a humanitás alázatos szol-

Ezalatt Jerikhó ur a pipázó és kártyázó szo­
bába vezette vendégeit, s megjelent mellette a 
titkár is, alázatosan kérve az igazgató ur parancsát.

— Bocsánatért esedezem, — kezdte újra a 
hajlongást Jerikhó. — De az üzlethez tartozó 
intézkedések most sem nyugszanak. Uraim, szivem 
és termeim kitárva.

Jerikhó a következő pillanatban eltűnt titká­
rával együtt.

— Megérdemelné, hegy aranyba foglaljuk ! 
— tört ki az elragadtatás a doktor nyelvéről.

— Ohó ! —"kiáltott erét'esen tiltakozó han­
gon Simi, s elkezdett a szivarok közt válogatni.

A termek vidám zümmögése most egyszerre 
elcsendesült, s a játszó szobában levők kíváncsian 
tolongtak az ajtó felé, hogy mi történt, de aztán 

visszahúzódtak, mert Késmárky közele>
Pszt! egy milliomos ! — súgták összevissza

— Millióm adtát, — mond Gyergyó Flóris 
szemüvege után kapdosva és kimeresztve szemeit, 
mint valami nagyszerű látványosság bekövetkezé­
sének izgalmaiban szokás.

Valóban, megjelent a milliomos is, büszkén, 
hidegen, alig méltatva valakit figyelmére. A mint 
a játszó szobába ért, leült abba a sarokba, a hol 
legkevesebben voltak, s a honnan most még azok 
is a másik sarokba vonultak, a kik ott megtele­
pedtek. Két inas rögtön hozzíment, az egyik szi- 
varos tálczával, a másk hűsítőkkel, de Késmárky 
egy parancsoló mozdulattal elküldte őket, s elő­
véve szemüvegét, vizsgálni kezdte a jelenlevőket.

— Vigyázzon Sírni, önre néz! — súgta a 
doktor az epésképü urnák.

Késmárky csakugyan Simít nézte, és királyi 
méltósággal ntett neki, hogy közeledjék.

— Simi Alkertnek hívják ugy-e ?
— Méltóságod bármely néven parancsolhat 

velem, — válaszolt alázatosan a megszólított.
— Maga uzsorás ugy-e ? — kérdezte Kés­

márky olyan tekintetet vetve a bámészkodókra, 
hogy azok eloszlottak, ki a termekbe, ki pedig a 
kis zöld posztós asztalokhoz húzta meg magát.

Simi röstelkedve facsargatta nyakát a gal­
lér közt. ______

— Méltóságos lovag ur . . . — szólt mente­
getőző hangon.

_ De nekem ilyen ember kell! — szakította
felbe nyersen a milliomos.

— Méltóztassék velem rendelkezni.
— Ismeri Tápió Adorjánt?
— A ki oly gyorsan emelkedett, az állam­

titkárt ?
— Barátom, én akarom magát kérdezni, — 

szólt türelmetlenül Késmárky. — Ismer valami 
Tápió Adorján nevű embert ?

— Hírlapokból sokszor olvastam nevét.
— Olyan hosszúkás papirosok alján nem0
— Nincs adóssága semmi.
— És barátnője sincs ?
— Azt mondják csupa erény.
_ Az ördögbe! Hogy mindenki ezt mondja.

Barátai azonban vaunak?
-- Az emberek közti viszonyban csak az el­

fogadót és a giranst ismerem, lelett Simi utá­
latos mosolygás közt,

— A szóban forgó urnák van egy jó baralja 
és annak adóssága, - folytatta Késmárky, felkelve 
a székről és Bírni elébe állva.

— Erről már tudok valamit.
— Azért beszélek önnel, mert az az ur az 

ön körmei közt van.
— Körmeim közt ? — ismetle Simi, megint 

mutatva előbbi mosolygását.
Késmárky megfogta Simi kabátjau az egyia 

gombot s úgy beszélt hozzá.
— Tűrhető üzletet csinálhatna, na azoknál a 

bélyeges papíroknál fogva összeköttetésbe jutna 
Tápió Adorjánnal és nemcsak a hírlapokból cl • 
vasná nevét. Nagyon jószivü ember és sokat meg­
tenne barátjáért.

— És nekem mit kell tennem? — kérdezte 
Simi elgondolkozva.

— A mit ön jól ért. Szoritni a csavarokat a 
jó baráton, mig segélyért kiált s mig Tápió is 
meghallja. Fóhétlen hitel Tápió számára. Kétszeres 
árt fizetek minden váltóért, melyen a Tápió neve 
rajta van.

— Méltóságos uram, ennél a legszegenyebb 
ember is többet tizet, — sietett megjegyezni Simi. 

______________ (Folytatása következik.)____________

Lapunk mai számához lél Ív melléklet van csatolva.
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kért 6 egyúttal orvost küldött a hely színére, a ki 
az ottani orvosokkal egyetemben constatálta, hogy 
absolute semmiféle njoma nincs ott a vésznek. A 
közönségre kedvezőleg hatott e tudósítás, miután a 
félelem, hogy Srdonikiben kitört a vész nyugtala- 
nitóiag hatott a kedélyekre. Ez a nyugtalanság 
annviban előnyös, hogy a kormányt gyors rend­
szabályok foganatosítására ösztönzi. Nem is tudják 
megéneni még Törökor-zágban sem a könnyelmű­
séget, melylj el az osztrák-magyar monarchia döntő 
sörei fosriák fel a bajt, a melyet soha sem lehet 
eléggé kicsinyeim. Á török kormány ugyanis az 
erre vállalkozó orvosok közül már küldőit ki a 
puiiis tanulmányozására és pontos je'entéstételre. 
É- ezzel kapcsolatossá életbe léptette főleg a hajó 
közlekedés- érintő szabályokat.

De leginkább tartanak a sz akkörök attól, hogy 
Románián és Bulgárián át csempészik be a vesze­
delmes kórt. Az oiősz 1 ormány t. i. minden te­
kintet nélkül küldözget egyes csapatokat az el­
foglalt területrészekre egyenest Oroszország belse­
jéből. S a milyen gonosz az orosz hatalom, kite­
lik tőle, hogy készakarrr terjeszti el irásutt is, 
hogy őkeahea»e a kárhoz a kárörömet.

Talán nem kell ne&em inneu önök kormá­
nyának figyelmét felhívni, hogy Románia nincs ám 
oly messze Erdélytől, az orosz átvonulásokból eredő 
veszedelem könnyen átcsaphat Magyarországba is. 
Jó kene, ha gondoskodásuk tárgyát e vonal is 
képezné.

Hogy mennyire komolyan fogják fel még a 
p rtánál is a bajnak esélyeit, mutat:a, hogy napok 
óta ezzel foglalkozik nem csak a közönség, hanem 
a kormány és szuUáu is. Mind több és több óv- 
rendszabáljt léptetnek életbe, hogy az úgyis eléggé 
megvert török birodalom sauyaruságaihoz a pusz­
tító dögvész ne járuljon. Az intézkedések egyik 
it'gfőbbje, hogy a városon kívül barakokat építe­
nek, a melyek egy része vesztegházi czélokra fog 
szolgálni, más része a gyanús betegek elhelye­
zésére.

Általában, a mint ezekből látszik, a török 
kormány szokatlanul éber és buzgó, s mindent el­
követ, hogy a párhuzam közte és az orosz kormány 
között javára váljék.

kai czimborál, ezer különféle gyanúsításokkal 
illették őt s midőn a játszmát megnyerte, csak 
akkor tapsolták meg mély politikáját. Most sem 
lesz ez máskép. Gambetta időt enged a viszonyok 
érlelésének és bíznunk lobet benne, hogy most is 
nyerni fog. Francziaorazágot boldognak látni fő 
feladata.

Gambetta és a balpárt fractiói.
— Saját levelezőnktől. —

Páris, jan 27.
Majdnem valamennyi lap siet reprodukálni 

Rochefort Henrik támadását aMarseillaisebm Gam­
betta ellen. Ezen készség egyrészről gyanús, más­
részről pedig a hires diktátor becsét emeli. Ha 
csak egyoidalulag akarnék megítélni a roioansi 
szónokot, azon férfiút, ki, ha csak száz magához 
hasonlót talált volna 1870-ben. megmentette volna 
Frdncziaországot az inváziótól Párisi az éhhalállali 
küzdelemtől, az okkupaczió gyalázatából, a kom­
mune vérengezéseitől és május 16-dikától, akkor 
lehet, hogy mi is rámondanánk a „crucifige“-t. De 
Gambetta számtalanszor bizonyította be, hogy 
minden tulajdonnal bir, mely ó't Francziaországb.rn 
a legmagasabb állásra képesíti, Azon 10 év, mióta 
Gambetta a politikai küzdtórre lépett, bebizonyí­
totta, hogy ő ugyan azon mérvben nagy szónok, 
lörvénjtudós, szervező és mély belátása politikus.

Mindezek után azt tartjuk, hogy nagyon hi­
bázik mindenki, ki ó't Rochefort czlkke után Ítéli 
meg. Szükség, hogy a különféle pártok lapjait 
tanulmányozzuk, ha ismerni akarjuk s íudai óhaj- 
juk, mint ítélnek róla, nem csak afranczia, ha^em 
ír ég a többi európai, jelesül a leginkább részre- 
hejlatirn angol lapok. Ha azután mindnyájok véle­
ményé!: olvastuk, azt a csodás tünetre jövünk, 
hogy az egyik párt lapjai ugyan azért támadják 
<>t meg, melyért a mánsé egekig magasztalják és 
megfordítva. De még csodísabb az, hogy ugyan 
azf>n egy párt különböző lapja különféleképen ítéli 
meg őt.

Mig p. o. a szélső balpárti „Marseillaise“ 
a gúnyolódás legélesebb fegyverével támadja meg 
őt, addig a „Lanterne“, mely most pőre által hí­
ressé lett és ép oly szél-ő balpárti lap, mint a 
„Marseillaise,“ azt mondja, hogy Ganokeltának kö­
telessége ?/. elnökséget — nem a minisztériumét, 
hanem a köztárs ságét — kezei közzé ra­
gadni.

Egy más még szembeötlőbb és Gambetta 
mellett szóló tünet az, hogy mind azon lapok s 
még épen a Mar-.efilaise is, Gainbeltát azon oknál 
íogva támadják meg, mivel nem állott a kabinet 
elvre. Ezen lapok talán megelégedtek volna azzal, 
hí Dufaure kabinetje bukik meg és Mac Mahon 
megmarad, s kitudja, ha még Gambettátminiszter- 
elnöknek fogadja is be, nem működik e titokban 
arra, hogy ismét egy afféle május 16-ki miniszté­
rium kövesse Gambettáét.

Gambetta számolt magával, Francziaország 
jelen viszonyaival. A miniszteri programúi előadó­

ikor látta, mennyire bizhatik a balpárt különféle 
töredékeiben, mennyire nem, meggyőződhetett ár­
tól is, hogy Thii-r.-nek azon mondata még is áll, 
mely szerint : „Francziaország a balközép.“ Lehit, 
hogy talon sikerült volna neki oly többséget gyűj­
teni maga körül, mely Dufaure kabinetjét me^ 
buktatés Mac Mahont leiápésro kényszeríti. De 
ez a jeien viszonyok közt igen koczkáztatott lépés 
lett volna.

Gambettának föladata a jelen minisztérium­
ul d egy az eddigihez semmiben sem hasonló játsz­
mát kezdeni. Kényszerítenie keil az általános am­
nesztia kimondására, a hivatalok és kivált a rend­
őrség és bírói kar tisztítására s mind annak telje­
sítésére, mit a nemzet kíván, vagy ezen óhajtások 
megtagadására, és jgy a mérsékelt reactióból a 
szélsőbe lépésre.

E?eu utat választotta Gambetta és ez a lég­
ii.ztosabb ut, az egyetlen, mely czélra vezet.

Csak oly rendkívül vérmes nemzettől, mint a 
lrancziák, nem lehet rósz néven venni azon nyug­
talanságot és türelem hiányt, melyet most GAm- 
bettávai szemben tanúsít.

Azonban vannak férfiak a szélső balpártiak 
közt is, kik felfogják Gambetta játékát. Ilyenek 
je esül Fíoquet, Louis Bianc és Hugo Viktor. Ezen 
K. t utóbbi mindig távol tartotta magát Ginbet- 
latől. Most a dolgok megfordultak. Meg történt 
koztuk és Gambetta közt a kiegye'.kedés. Gam­
betta, noha az egyik szavazásnál nem volt jelen, 
a másiknál a szélső baipárttiai szavazott. Távolló- 
teért csak azon lapok támadták meg őt, melyek 
nem voltak titkaiba avatva. Oly férfiaknak közre- 
müködese pedig, mint a nevezetteké, elég kezes- 
s g arra nézve, hogy Francziaország bizalommal 
viseltessek egy férfiú iiáut, ki a legválságosabb 
perezben, midőn csak gyávákat és tudatlanokat 
látott maga körül, oly nagy dolgokat vitt végbe, 
mint o és a kinek erőködései ugyan azon időben 
legaia.i j 4 rancziaország becsületét mentették meg.

Pedig nem szabad felednünk Gambetta 
legnagyobb mestermüvét, midőn Európa leghire- 
sebb ál amferfiat, Bismarck herczeget, harmadik 
kéz á'tal ra tudta vinni, hogy előtte politikáját 
Garuija, ankor, midőn Gambettának kilátásba he­
lyezte Loiharmgia és még talán Elzász visszaen- 
gedesét is, azon reményért, hogy Németországnak 
1 rancziaorszag részéről megengedtessék Németal­
föld annexiója. Es midőn Bismarckot csakugyan 
rávette, hirtelen megszakította vele az alkudozá­
sokat. Tudni akart mindent és meg is tudott 
mindent.

í® “gy v,olt’ mint most. A világ, 
kivált a szélső bal, azt hitte róla, hogy Bismarck-

ORSZ AGG Y ÜLÉS.
i.

A Francziaországgal kötött egyezmé­
nyek tárgyalása volt a képviselőház niai 
ülésének napirendjén. Baross Gábor 
előadó indítványára e szerződések együtte­
sen vétettek átalános tárgyalás alá. B a- 
kay Nándor rövid beszédében, melyet a 
szerződés elfogadásának kijelentésével vég­
zett, ismételten fölemlítette azon szomorú 
tényt, hogy ezen egyezményekben Magyar- 
ország megint alárendelt szerepre van kár­
hoztatva. S i m o n y i Ernő az előadó be­
szédére tett megjegyzéseket s felhívta 
Francziaország nemzetgazdasági politikájára 
azok figyelmét, kik a vám- és kereske­
delmi ügyekben Magyarország örökségét 
egy tál lencséért oda adták. Kemény
Gábor tartott még egy rövid beszédet,
mely után a szerződésekről szóló két tör­
vényjavaslat úgy általánosságban, mint 
részletekben az egész ház által elfogad­
tatott.

II.
A képviselőház ülése január 28-án.

Elnök: Ghyczy Kálmán.
Jegyzők: Antal Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula, Kemény Gábor, Pauler 
Tivadar, Trefort Ágoston, Szende Béla, Bedt-kovics

Az ülés kezdődik d. e. 10%, órakor.
A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Elnök bemutatja Gyó'r város két feliratát 

a közigazgatási bíráskodás életbeléptetése és az 
1876: XV. t. ez. 4. fejezetének módosítása iránt. 
A kérvényi bizottsághoz utasittatnak.

Következik a napirend; a Francziaországgal 
kötött hajózási szerzó'dés, konzularis egyezmény, 
az örökségek szabályozásáról szóló egyezmény, 
s a szellemi s művészeti munkák tulajdonjogát, 
biztositó egyezmény hatályának meghosszabbítá­
sáról, valamint a Francziaországgal kötött vám- 
egyezményről szóló törvényjavaslat általános tár- 
g;alása.

A részletekben való felvilágosítás végett je­
len van Matlekovics Sándor miniszteri 
tanácsos.

Baross Gábor előadó megújítja múltkori in­
dítványát, melynek eldöntése mostanra hitározta- 
tott, bogy t. i. a törvényjavaslatok általánosságban 
egy ült tárgyaltassanak.

A báz elfogadja.
Baross ezután röviden ismertetve a vátn- 

■ egyezmény megkötésének történetét, ajánlja úgy 
az ezen, mint a többi egyezményről szóló tör­
vényjavaslat elfogadását.

Bakay Nándor azon véleményének ad kife­
jezést, hogy ezen egyezmények ép úgy magukon 
viselik hazánknak Ausztriától való függőségét és 
alárendelt voltát, mint a közelebb létrejött nem­
zetközi szerződések. Külön konzuiaink s külön ke­
reskedelmi adataink nem lévén, biztos adatok hiá­
nyában e nagyfontosságu kérdésekhez nem lehet 
hozzá szólni. Kijelenti különben, a függetlenségi 
párt nevében is, hogy elfogadja a törvényjavasla­
tot, da figyelmezteti a kormányt, hogy ezen gyor­
san leforgó szerződés helyett igyekezzék Magyar- 
ország érdekeinek, megfelelőbb szerződést létrehozni. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Simonyi Ernő az előadó érveire kivan né­
hány megjegyzést tenni. Fdhozta az előadó, hogy 
Franeziaorczág mennyire törekedett minden módon 
jövedelmet huzni a vámokból. Szóló elismeri ezt s 
csak arra figyelmeztoti az előadót, hogy ez intő 
szó és leczke mindazon uraknak, kik a múlt évben 
oly köunyedén elszavazták, Magyarország önren­
delkezési jogát a vámok rendezése fö ött. Minden 
állam Európában s azonkívül a vámokból szedett 
jövedelmek által igyekezel pénzügyeit rendezni, 
csak Magyarország adta oda egy tál lencséért 
örökségét, (ügy van! a szélsőbalon.)

Nem áll szóló szerint az előadónak azon ál­
lítása, hogy a 66 = ki szerződést az általános 
politikai irány megváltozása miatt nem lehet m=g- 
uijitani. A nemzetgazdaságban történlek nézetvál- 
tozáiok s ezért lehetetlen annak megújítása.

Ezután kérdést intéz a kormányhoz, miként 
történhetett a legfőbb kedvezményi jog biztosítása 
mellett az. hogy monarchiánkra nézve a bort ille­
tőleg kivétel tetetett. Szóló a magyar nemzetgaz­
daságra nézve oly fontos borkivitel tekintetében 
káros következményűnek tartja ezt.

A szerződéseket elfogadja.
Kemény Gábor miniszter maga is üdvösnek 

tartotta volna, ha kisebb vámot lehetett volna 
elérni borunknak a Franczisországba való bevi­
telre, de tekintve azt, hogy oda va’ó borkivitelünk 
elenyészőn csekély, jóval vészit az jelentőségéből. 
Ajánlja a tjavaslatok elfogadását s hiszi, hogy a 
ház ezt magnyugvással teheti, mert a bor vámja 
nem nyomasztó teher, s az el nem fogadáe s uj 
tárgyalás elrendelése veszedelemmel járna az or­
szágra nézve. (Helyeslés.)

a ház a törvényjavaslatokat agy általános­
sá ban, mint részteleikben elfogadta.

Ezzel az ülés 11 óva után be végződött.
A holnap d. e. 10 órakor tartandó ülés tár­

gyai lesznek; A ma elfogadott két törvényjavaslat 
harmadszori felolvasása; azután indokolás végett 
felvétele azon indítványnak, melyet Tibár Antal 
több társaival együtt a Székelyíöldön a kis üstök­
kel való pálinkafőzésre vonatkozólag előterjesztett; 
s végül Szilágy megye központi választmányának 
jelentése a diósadi választás tárgyában. (Helyeslés^

A pénzügyi bizottságból.
— Január 28-án. —

A képviselőház pénzügyi bizott­
sága ma d. e. az országos ülés után összeülvén, 
Wahrmann Mór, mint előadó felolvasta a kereske­
delmi minisztérium költségvetéséről szóló bizottsági 
jelentést, mely hitelesittetett.

Akatasteri munkálatokra tegnap 
előirányozott a bizottság a pénzügy mniszterium 
költségvetésében 2 millió irtot; magáról a munká­
latról, annak késedelmezóséről és nem helyes irá­
nyáról a mai ülésben hosszasabb vita folyt, mely­
ben ;■ többi közt Kemény Géza felemlítette, hogy 
sok helyen a katasteri munkálkodás a helyzet tisz­
tázása helyett csak a zavart növeli, hogy a gazda­
közönség méltányos érdekeivel ellentétbe helyezi 
magát; s hogy kölönösen Erdélyre nézve a tör­
vény azon intézkedése, mely szerint az 1866—72 
évi átlag árak vétetnek alapul — nem igazságos, 
mert akkor nagy árak voltak.

Horváth Lajos azon nyugtalanságra utal, me­
lyet a kataszteri munkálatok lassú haladása okoz 
az országban; Szontagh Pál pedig ismételten kie­
melte annak szükséges voltát, hegy a közönség ne

csak a pénzügyi bizottság jelentéseivel, hanem más 
utón is a lehető legnagyobb nyilvánossággal meg- 
nyugtattassék az iránt, hogy a kataszteri munká­
latok adóemelést nem czéloznak. Legczélszerübbnek 
vélné a megnyugtatás czéljából, ha a, földadó ösz- 
szege bizonyos időtartamra, 15—20 évre törvény- 
hatóságilag előre megállapittatik.

Lukács Béla elégnek tartja, ha a jelen kor­
mány kijelenti, hogy nem szándékozik az adót 
emelni, de a jövő kormányok kezeit nem tar ja 
megkötbetőm k. André min. tanácsos a kataszteri 
munkálatokra vonatkozó munkálatokat terjesztvén 
elő, előadja a műveletek egyes szakait, megjo- 
gji-zvén, hogy tudtával ily nagy munkálatok se­
hol olv gyorsan nem haladtak, mint nauuk. A 
tiszta jövedelem többlete, melyet a kiigazítások 
előtüntetnek 9 millió íoriní, ennek megtelel 2%2 
mt!!ió írt adó.

Ezután felvétettek az államadósságok
rendes kiadás.................... 91.925.600 írt.
ebből esik a quotára .... 30 %2 millió 
földtehermentesités és örökváltság 16%2 millió 
szőllődézsma táltság .... 2 millió
rendes bevétel , . . . 3,130.370 írt.

Szapáry miniszter mineenekelőtt kijelenti, 
hogy az aranyban fizetendő kamatoknál a költség- 
vetés készítésénél 16% vétetett fel; január elsején 
az agio 17%-ra emelkedett fel, tehát az illető té­
teleknél ennek hozzáadását kéri. Wahrmann Mór 
18%-ot indítványoz ; a bizottság azonban a pénz­
ügyminiszter indítványát fogadja el.

A kincstári utalványok vissza 
váltására fordítandó 80 milliós aranyjáradék és 
76 és fél milliós kölcsönnél szintén módosítást in-1 
diiványoz a miniszter, a mennyiben a kincstári 
utalványok még be nem váiihutők, s igy e czimen 
több adósság marad. A többlet mennyisége fölött 
rövid vita támadt; a bizottság 9 milliónak 
megfelelő kamattal többet vesz fel az előirány­
zatba.

A szőlő dézsma-váltság bevételeiből 
Lukács Béla 268,000 frtot töröltetni kíván. A 
bi z o tts á g a miniszter közvetítő indítványához 
képest az 1,934.200 írttal előirányozott bevételt 
1.800,000 írtra szállítja le.

Az 1879. évi hiányok és az o k k u- 
paczionalis költségek fedezésére kötendő köl­
csönre 1.800.000 írt kamat volt előirányozva.

Wahrmann Mór, Horvath Lajos és Lukács 
Béla az összeget kevésnek találják ; a bizott­
ság a pénzügyminiszter hozzájárulásával 
2 millió írtra emeli, s egyúttal Horváth Lajos in­
dítványára a czimet következőleg változtatja meg 
„Az 1879. évi hiányok és a kincstári utalványok 
konverziójának fedezésére felveendő kölcsön ka­
matai.“

Ezek szerint az államadósságok előirányzata 
jelentékeny módosításokat szenvedett, melyek azon­
ban számszsrint csak az agió Lülönbözet részle­
teinek kiszámítása után lesznek megállapfihatók.

Vasúti kamatbiztositási előle­
gek ezimén előirányoztatott 10 800,OoO írt.

Szapáry miniszter indítványára az 1878. évi 
részletes adatok alapján ez összegből 600,OOU írt 
kitöröltetett.

Ezzel a bizottság az egész 1879. évi költ­
ségvetés részletes tárgyalását befejezte.

Hátra van még a mérleg összeállít ása az 
egyes megállapított tételek szerint és az átalános 
jelentés tárgyalása és megállapítása. Ezen czélból, 
valamint az uj kölcsön tjavaslat tárgyalása czéljá­
ból a legközelebbi ülés, — miután nolnap d. e. 10 
órakor országos ülés van — csütörtök d. e. 10 
órára tűzetett ki.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elíí- 
íizetűiiiket, kiknek előfizetésük e liti vé­
gével lejíír, hogy újabb megrendelései­
ket urí előbb Meglenni méltdztassauak.

Lapunk előfizetési ára :
Február hóra — 1 frt 80 kr.
Február—április — 5 frt — kr.
Február—julius — 10 írt — kr.

bapnnk in i n d e ti II a p, tehftt hétfőn 
és tiunepek után következő napokon is 
megjeien.

Az előfizető nevének, czimének, lakhriyéuek s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink lrgczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak

SSUf’“ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés1 kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma: Nyílt levél Simonyi Ernő ország gyűlési 
képviselő úrhoz. Közgazdaság. Tárcsa: A ke­
leti pestis.

* Időjárás. Budapesten az idő ma tiszta derült 
volt. A hőmérő délben -f- 1 R", este — 1 R°-ot mutatott. 
A délben támadt olvadás nem soká tartott s este megint 
fagyni kezdett.

— Személyi hirek. Rudolf trónörö­
kösről azt Írják legújabban, hogy Drezdába nem 
házasuló szándékkal ment. A trónörökös jövendő­
belijévé ugyauis nem a szász király leánya van 
kiszemelve, hanem Antoinette toscanai főherczegnő. 
E főherczegnő IV. Ferdinand utolsó uralkodó tosca­
nai herczeg leánya, 1858-ban FJorvnczben született. 
— Szlávy József Pozsonyból Budapestre vissza­
érkezett. — S z a v f e t pasa ma reggel Budapestre 
érkezett, s tovább utazott Becs felé. — A buda­
pesti franczia főkonsul ma reggel Becsbe uta­
zott. — Karzoff volt belgrádi konzul hasonló 
minőségben Budapestre neveztetett ki. — Kun 
Pál miskolezi tanár e hó 24-én tartotta 25 éves 
tanári jubileumát. A derék tanárt ez alkalommal 
taniíváuyai fáklyás zenével tisztelték meg.

— A királyi pár ezüst lakadalma 
az ileiő végrehajtó bizottság tagjait nagy tevé­
kenységben tartja. Ma a késő esti órákig az érem­
bizottság üiesezett, de nem birt megállapodásra 
jutni azon kérdések fölött, melyeknek megfejtése 
feladatául jutott. Az volt a kérdés: milyenek le­
gyenek az emlékérmek ? Minő a fölirat, s a köze­
pén vagy körben ioglaljon helyet? Minő czimer 
ékesítse az érmet s a revers és avers rajz és irat­
beli díszítése általában mi legyen ? Ráth Gyöigy 
és b. L i p c h a y Béla kiküldettek, hogy értekezzenek 
Kle innal, ki ilyes dolgokkal foglalkozni szokott 
és javaslatukat a jövő ülésre adják bes a készítés 
iránt is véleményt adjanak. Hasonló megoldásra ta­
lált a disz-felirat ügye is. Ez pergamenre lesz 
Írva s 300 frios borítékba köttetik. A fount emlí­
tett bizottság elmegy Rausch tauárhoz, a ki je­
les rajzoló s mintát rajzoltat vele, meg a könyv­
kötőt is kikeresi, ki a diszmüvet szerencsés lesz 
műhelyéből valónak mondani. A jövő ülés dönt 
ezután úgy az érem, mint a boríték kérd sében.

— Az árvíz. A tiszai jégtorlat a napok­
ban 6000 öinyi bosszúságot ért el s Tisza-Ughtól 
az inokai révig terjed.. Ezen alul újabb 4000 öl 
hosszúságit torlat támadt; a víz lefolyása ez által 
teljesen akadályozva lévén, a kormány ekkor küldte 
ki a jég szétrobbantására Zubovics Fedort. Az óta 
azonb in a vizek apadásnak indulván ez és a nagy hideg 
a megállóit jég kiterjedését még sokkal nagyobbá 
tette, úgy hogy a folyóban álló jégtömegek eltá­
volítására, most már gondolni sem lehet. Ennek 
folytán, mint a „Jász-Nagyk.-Sz.“ írja, Zubovits 
kiküldetése is elmaradt, illetőleg elnapoltatok —

A dunai jégtorlat szétrobbantására Hamar 
Leo tanár és Zsák Hugó folyammérnök holnap 
utaznak az alvidékre. Ma a Dunáról jelentés nem 
érkezett; Budapesten a vizáTás 28 m., tegnap óta 
36 cm. áradás.

— Katonák élelmezésének megté­
rítése. A honvédelmi miniszter a következő 
rendeletet intézte a törvényhatóságok közönségei­
hez: A közös hadsereg legénységének, őrmestertől 
és ezzel hasonraugu altisztektől lefelé, 1879. évi 
január hó 1 tői ugt anez év deczember hó végéig 
átvonulás alkalmával a szállást adók által kiszol­
gáltatandó étkezésért, minden egyes legény részére 
kijáró 28 dekagram vagyis 280 gram marh thtu 
árának a katonai javadalmazásból leendő megté­
rítésére minden egyes legény után, naponként fi­
zetendő összeg, a közös hadügyminiszterrel egyet­
ért őleg, következőképen állapíttatott meg: 1) a 
dunáninneni kerületben a megyékre nézve 
18 öt tized krajezárban, — Baja, Bakabánya, Bu­
zin, Breznóbánya, Budapest, Kecskemét, Komárom, 
Korpona, Jíörmöczbánya, Libetbánya, Modor, Nagy­
szombat, O-Zóhom, Pozsony,St'lmeczbám a, Szabad­
ka, Szentgyörgy, Trencséa, Újbánya, Újvidék és Zom- 
bor városokra nézve 2O%0 krajezárban; 2) a du­
nántúli kerületben a megyékre nézve 10 kraj­
ezárban, — Esztergom, Győr, Kismarton, Kőszeg, 
Pécs, Buszt, Sop on és Székesfehérvár váro­
sokra nézve22krajezárban; 3) a tiszáninneni 
kerületben a megyékre nézve 16%n krajezárban,
— Bártfa, Eperjes, Kassa, Kis-Szeben és Lőcse 
vásárokra nézve 17 krajezárban; 4) a tiszántúli 
kerületben a megyékre nézve 15 5/10 krajezárban,
— Arad, Debreczen, Karánsefces, Nagybánya, Nagy­
várad, Szatmárnémeti, Szeged, Temesvár, Versecz, 
Zilah, Hódmezővásárhely és Pancsova városokra 
nézve 18 krajezárban; 5) a Királyhágón túl 
a megyékre nézve 13 krajezárban, — Besztercze, 
Brassó, Csíkszereda, Deés, Déva, Erzsébetváros, 
Fogaras, Gyulafehérvár, Kézdivásárhely, Kolos, 
Kolozsvár, Marosvásárhelv, Nagy-Enyed, Nagy­
szeben, Segesvár, Szászrégen, Szászváros, Tor- 
da, Udvarhely és Vajdahuny ad városokra nézve 
tizennégy krajezárban; 6. II o r v á t- Szla­
vón o r s z á g b a n az alispánságokra nézve 
16%0 krban, — Bueeari, Belovár, Ivanice (vár), 
Károly varos, Eszék, Pozsegi, Zengg, Sziszek, Vá­
rasd és Zágráb városokra nézve 17%0 krban; 7. 
a magyar tengermellékre nézve 16%0 
krban; végre Fiume városra nézve 17%0 krban 
állapíttatott meg. A térítési összegek megállapitba- 
tása végett az 1878, okt. 1-től 1879. szept. hó 
végéig létezett marhahús árakat a törvényhatósá­
gok fejei a f. év okt. 15 ig tartoznak fölterjeszteni. 
A térítési összegek a honvédségre is irányadók.

— Am ír esti a. A király ezüst lakodalma 
alkalmából hír szerint terjedelmes amnestia fog 
gyakoroltatni. E czélból a főállamügyészségek ut­
ján a fogházigazgatóságokhoz legközelebb "megbí­
zások fognak küldetni, az erre vonatkozó ajánlatok 
megtétele végett. A katona-fogházakhoz hasonló 
rendelet küldését várják.

—■ Adakozások. A király Szent-György 
község tüzkárosult lakosainak segélyezésére 80 frtot ado­
mányozott Rudolf trónörökös Drezdában időzte alkal­
mából az ottani osztrák-magyar egyletet 10(0 márkával 
ajándékozta meg - Fóliák pécsi kanonok 18.000 frtot 
érő házát Pécs városának ajándékozta azon feltétel alatt, 
hogy a ház, elszegényedett és a mm kára képtelenné vált 
pécsi lakosok számára szegényházzá alak.ttassek át.

— F e j e d e 1 e m, mint p é n z ü g y m i n. 
fogalmazó. D.\ K. K. pénzügyminiszteri fogal­
mazó a király kabineti irodájához vagy három 
Ívnyi terjedelmű folyamodást ny uj1 ott be. Elmondja 
ebben, hogy az ő ősei a reformatio idejében me­
nekültek Magyarországba Türingiai fejedelmi ház 
tagjai voltak D rippe néven, s itt. nálunk álnév 
alatt éltek egész napjainkig. Ő (a folyamodó) 
magas származásának tudatáru ébredvén, föl­
tette magában ő felsége kegyeihez fordulni, 
hogy helyezze vissza fejedelmi rangjába s adjou 
neki elegendő birtokot, hogy állásához es nevéhez 
méltóan élhessen. Minthogy pedig jelenleg a pénz­
ügyminisztériumban dolgozik, kór egyévi szabadság- 
időt iratai s bizonyítékai beszerzésére. Folyamod­
ványához nem mellékelt semmi okmányt; csak egy 
bizonyítványt arról, hogy — beteg. Biztosítja a 
királyt, hogy kérelme teljesítése esetén életét és 
vérét a trónért mindig kész lesz feláldozni.

— Szolnokról e hó 22-ről Írják lapunk­
nak: Ma van évfordulója a napnak, melyen 1878- 
ban a czeglédi 100-as küldöttség hazánk nagy 
fiánál, Kossuth Lajosnál tisztelgett, s melyet — 
mint a hírlapokból értesültünk — a derék cze- 
glédiek ma oly kiváló ünnepélyességgel ülnek 
meg. A szolnoki polgárság is lelkesedéssel emlé­
kezvén vissza a napra, melyen a czeglédi 100 as 
küldöttség alakjában nagy hazánkfiát lélekben ö 
is üdvözölte ; s a jó czeglédiek mai ünnepélyéhez is 
hozzájárulását óbajtván kifejezni, Kossuth Lajos­
hoz s a czeglédi „Népkör“ elnökségéhez a követ­
kező sürgönyöket menesztette: „Kossuth Lajosnak 
Baracconé-ban, Czeglód város küldöttsége tisztel­
gésének évfordulóján fogadja ön őszinte tisztelet- 
nyitváuitását a .«-zolnoki polgárságnak.“ A „Nép­
kör“ elnökségének Czegléden. A legnagyobb ma­
gyar, Kossuth Lajoshoz tett zaráudoklás évfordu­
lójának ünnepén fogadják önök a szolnoki polgá­
rok őszinte csatlakozását.“

— Hogyan fizet Ács községe. Ko­
márom megyéből Írják a „Debr.“-nek, hogy ott a 
múlt hetekben esett Ló nagyon megakasztotta 
az ácsi ezukor gyár répa szállításait. A gyár- 
igazgatósága tehát kidoboltatta az említett község­
ben, hogy 100 frtot adott át a községi elöljáró­
ságnak azok számára, kik napszámban dolgozni 
hajlandók, a báboluai ut feltisztására. A hirdetés 
következtében a hó csakhamar ei is hányó­
dott az említett útvonalról, — de a fizetést 
nem kapták meg a munkások. A falu ta­
nácsa ugyanis elhatározta, hogv a munkabért 
csak úgy lehet lein ni a községi korcsmá­
ban, melyet mellékesen mondva, a jegyző tart 
haszonbérben. Es úgy tőn. Egy kis zúgolódás után 
neki fanyalodtak az emberek a munkabér fejében 
kapott munkabornak és leitták a napszámot, az 
élelmes jegyző javára.

— Ötvenkét évig — szedő. Veterán 
szedő hunyt el tegnapelőtt szélhüdós következté­
ben Debreczenben. Sokan ismertek, mert typikus 
alak volt; különösen arról volt nevezetes, hogy 75 
éves magas kora daezára is kitűnő emlékező te­
hetséggel birt. A zsoUárokat valamennyit könyv" 
nélkül tudta, sőt azok bármely kiszakított monda­
táról is megmondta, hányadik zsoltárból van véve. 
Inasul ezelőtt 52 évvel került a városi nyomdába 
és végéveit mint ennek nyugalmazottja, kefelevo­
natokat készitgetve — töltötte. A derék embert 
Szarvas Lászlónak hívták.

— A pestis és a muszkák. A muszka 
elpalástolásnak egyik remek példáját, hasonló 
alkalommal mint a mostani, idézi a „N. W. Ta­
geblatt*. Azt mondja ugyanis: 1771-ben május 
30-án, midőn Muszkaországban a pestis legerőseb­
ben pusztított, II. Katalin czárnő Belgené barát­
nőjének azt irta, hogy a pestis Moszkvában 
soha sem uralkodott és „a ki az ellenkezőt 
állítja, hazudik.1 Az orvosok által konstatált ural­
kodó kór semmi egyébb mint rothasztó küteges 
láz. — Júniusban a járvány roppant mérveket 
öltött és Orloff, a mindenható miniszter, ki mindig 
a legmegnyugtatóbb híreket hirdette, maga ment 
Moszkváiul, hogy a szükséges rendszabályokat 
megtegye a pestis tovább harapódzásának meggát- 
lására. Akkor Moszkvában naponkint 800—1000 
ember halt meg e borzasztó kórban. — Végre a

czárnő egy kiáltványban kijelentette, hogy a p^g. 
ti3 a lakosságot tizedeli. A járvány csak novem­
berben szűnt meg.

— Nagyvilági gazemberek. Bt es « 
tegnapelőtt egy férfit és egy nőt fogtak el, kis a 
legközelebbi időben rendkívül ravasz módon ór.a.i 
csalásokat követtek el. A férfi különböző nagy vá­
rosokban a következő nevek alatt szer.pelt: B-ó 
Wittinghoff, Szivecki Lajos, Helmer Márton, br. 
Schey, br. Nagy stb. középkorú ember arisztokra­
tikus külsővel és finom modorral. A csalás, melyet 
elkövetett eredetiségénél fogva is megérdemli a 
bővebb ismertetést. A csaló Helmer Márton név 
alatt legutóbb Münchenben tartózkodott; ini^t 
AU'Zt-riábt kereskedőknek, msgán embereknek. 
hivatalnokoknak1, katonatiszteknek stb. nyomt - 
tolt prospektusokat küldött. — j-;,. 
mondta eze bon, hogy több tőkepénzes és n... 
gán ember összeállt, azon czélból, hogy tőkepén­
zeset becsületes és szorgalmas kereskedők, gyám. 
sok, földbirtokosok stb. fölsr-gélésére fordítsa, s v. 
ilyenek pillanatnyi zavarba jutnak, kész bitéit 
nyújtson nekik. Ily segóiypénz Ausztria számára 
egy időre 300,000 frt vau megállapítva. Ezutin 
következett egy részletes tervezet, hogy a kölcsö­
nök miféle föltételek és megszorítások mellett adat­
nak. E szerint a kamat 4%, s ezt előre kell 
fizetni, azonkívül a kölcsönkérő tartozik 50J—2500 
frtnji kölcsönért 3 frtot, ezenfelüli összegért 5frtot 
előre beküldeni a tudakozódási dijik stb. fe­
dezése végeit; ez összeg azonban az első törlesztési 
terminus alatt kamatul fog betudatni. — A kilá­
tásba helyezett olcsó hitel, mint a csaló elfogatá- 
sakor lefoglalt számos levélből kitűnik, roppant sok 
embert rábírt, hogy a 3—5 frtot a csalónak Le- 
küidje; ily módon óriási összegek folytak be hozzá, 
melyek számát nem is lehet megállapítani, mivel 
a gazember a hozzá beküldött pénzes levelek nagy 
részét megsemmisítette, más részt pedig sokan a 
károsultak közül, hogy magokat ne compromittál- 
ják, a büntető eljáráshoz nem fognak csatlakozni. 
A prospeclusban ugyanis két pontban megkelle 
Írni a kölcsönkérőnek, hogy mennyi adóssága van, 
és hogy a kölcsönkért pénzt mire akarja fordí­
tani. A csaló miután egy csomó pénzt Münchenben 
fölszedett, átköltözött egy vele levő nővel együtt 
Becsbe, s innét Olaszországra akarta kivetni háló­
ját. Az említett projpectusból ugyanis több ezer 
példány t találtak nála olasz nyelven, melyek azon­
ban még nem küldettek szét. Wittinghoff, hihető­
leg ez valódi neve, születésére nézve porosz, egf 
főrangú porosz katona tiszt fi t, igen zavaros előélete 
volt, s a törvényszékekkel már többször került 
érintkezésbe, s minden jel arra mutat, hogy a 
legveszélyesebb nemzetközi csalókhoz tartozik.« Becs­
ben Szanecki Lajos név alatt eey maganházban 
lakott, mig asszonya Sehey bárónénak nevezte ma­
gát, s a legelőkelőbb szállók egyikében tartózko­
dott. A rendőrség gyanúját először az asszony 
vonta magára, ki több napig felügyelet alá vétet­
vén, végre elfogatott, s nyomára vezetett társának 
is. Ellenök a vizsgálat folyamatban van.

$£övi<l hírek. Pozsonyban egy ottani 
vendéglőben egy utas öngyilkosságot követett ti. 
Az öngyilkos mintegy 40 éves volt; kilétet eddig 
nem sikerűit megállapítani. A tabáni iskolaszék 
fáradozása és gyűjtése folytán t. hó 28-án 70 
gyermek fog rúnával elláttatni. — Duna-PaUj 
községében-az ott uralgott vörheny járvány meg­
szűnt ; csak 10 halt el a 29 beteg közül Meg­
szűnt a roncsoló toroklob Tass és Újszász közsé­
gekben is. — Corzan Gábor fővárosi tanár 11 éves 
kis lánya Olga e hó 25-éu meghalt. — Pilsenban 
a sörgyárban vigyázatlanság folytán roppant meny- 
nyiségü rósz és ihatatlan sört gyártottak, mibői a 
gyárnak 300.000 frt kára lett. A kárnak úgy lát­
szik a főfózőmester volt az oka, kit a választ­
mány e hibájáért 10,000 frtos állásából elbocsátott.

A hivatalos^ lapból. Kitüntetés. A király 
G reger Miksa londoni bornagykeresked uek és törvé­
nyes utódainak, a „budavölgyi1* elönév viselhetéset 
megengedte.

D i p 1 o m a t i a. A király F e r i d o u n Bey Buda­
pestre kinevezett oífomán császári főeonsul, Maié iné 
Vazul orosz császári áliamtanáosos és Triesztbe kinevezett 
orosz császári consul megbízó leveléhez s végül, dr. 
Kunz Jenő budapesti ügyvédnek, ezen városra nézve 
spanyol királya aleonsullá történt kineveztetését jóvá­
hagyta s erre vonatkozó megbízó leveléhez az exequatur»

• megadta
kinevezések. A király Szögyény István 

miskolczt kir. törvényszéki elnöknek — saját kérelmére — 
a dfcbreczem krr. törvényszékhez leendő áthelyezését meg­
engedte, s Baross Gábor honvéd őrmestert, a honvéd 
gyalogság szabadságolt állományában hadnagygyá kim- - 
vezte ; a közoktatásügyi miniszter dr. Lieber ma un 
Leónak a budapesti egyetemen a vegytanból egyetemi ma­
gántanárrá lett kepesiiését jóváhagyólag tudomásul veue, 
s öt ezen minőségben megerősítette Ugyanő Zajzon 
Farkast, a sepsi-szt-györgyi közs polg. leányiskolához a 
mennyiségtant és természettudományi tantárgyak rendes 
tanítójául végleges minőségben kinevezte. A pénzügymi­
niszter Spudrl Venczel dohánygyári aligazgatót 111. 
oszt. dohánygyári igazgatóvá, — S t i a s n y Antal do - 
háaygyári gazdasági kezelőt III. oszt. dohánygyári al­
igazgatóvá, — Kivi u Nándor dohánygyártási tisztet .-s 
Motto ni Oszkár dohánygyári hiv'»altisztet 111. oszt. do­
hánygyári gazdasági kezelőkké, — tiähnei Frigyes do­
hánygyári gyakornokot VT. oszt. dohánygyári hivataltisztt-. 
végre Manci is Győző dohánygyári gyakornokot VI. o-/t. 
dohánygyártási tisztté nevezte. A budapesti (pesti) péat- 
ügyigazgatóság Hanzély Jeuő pénzügyőri fővigyáz ót, 
A dór Géza pé rzügyigazgatósagi számgyakornokot és 
Cz ember Autal pénzügyminiszteri adó- és jövőd i 
számvevőségi dijnokot, fogyasztási adóhivatali 2. oszt. ti-z-- 
lekké nevezte ki.

Névváltoztatás Iliért Rudolf, Zsófia, Janka, 
Gizella és Rozália vezetéknevének „Rosen“-re kórt aUa - 
toztatása megengedtetett.

Az aradi ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Praznovszky Gyula orosházi ügyvéd, önkéntes 
lemondás folytán, az ügyvédi lajstromból kitörölteteit

Farsang.
— Bölcsőde bál. — Ki nu éjjel a vi­

gadónak ; fényes közönséggel zsúfolásig megtelt 
nagy termét Lörül sétálni megkisérló, vagy ki foly­
tonos torlódásokkal és ütközésekkel küzdve a táu- 
czolók sorába állott: kénytelen bevallani, hogy az 
eddigi elite bálok közül a siker tetőpontját a böl­
csőde-bál érte el. Itt adott egymásnak találkozót a 
főrendi világ sok kiváló egyénisége; itt találkoz­
tunk csaknem mindnyájával azon bájos arezokuav, 
melyek az eddigi bálokon szembe tűntek, csakhogy 
még azok száma újabbakkal is szaporodott. Ha 
valaki a pesti társadalom hü képét kívánta Linerm: 
erre a vigadó termeiben az éjjel kedvező alkalmat 
találhatott.

A közönség csak úgy 10 óra télé kezdett 
lassan gyülekezni, a mikor a háziasszony gr. Zichy 
Pálnó érkeztét is jelenték a fólzeudülő zene hang­
jai. — Beléptekor a rendezőség gyönyörű bouquet-et 
nyújtott át számára. — Körében láttuk gr. TeletV 
Sándornét, Vay bárónét stb.

Az első négyest 90 pár tánczolta, mely szá­
mot az eddigi bálokon még nem érték el. — \ a* 
lóban zavarban voltunk ennyi szépség láttára, mert 
elsorolásuk iveket venne igénybe s csak is a kö­
vetkező neveket jegyeztük íöl: gr. Zichy Sa­
rolta és Margit, gróf Teleky Margit, br. Vay 
Lilla, Hugonay grófnő. Herczeghné, 
Gyű lányi Aranka, Simoncsics Aranka, 
Deut schl ander Irén, Vogel nővérek, P ó c b y 
miniszter leánya, D e g r é nővérek, H o j t s y Sán- 
dorné, Szabó nővérek, F u n t á k Ágnes, R ö s s- 
ler nővérek, Rupp Imréné, Rapp Irma, V ri­
te s s y Anna, T h a 1 i n é-K á 11 a y Gabriella, N á- 
vay Jolánka, Storc.h Ilka, S a cz ell áry Irén, 
Jármay Gyuláné, Bei zig Irén; S tér is Jella, 
L ánc z y Anna, H o rvát h Emilia, P se rer nővé­
rek, Kosztovich k.:,,a., SeitzJudit, Kövér 
nővérek, Dr.Kovács Ödönné s nővére Koderle

Róza.Tömöry Gizi 
br. Montbach női 
feiner né, Fejéi
gorváth Irma, <1 
nőné, Braun k. 
k, t 6 Eleinora, Raj
(Szegszárdról) stb. I

Amilyen késői 
véget a bál. A nagf 
5 óra után oszlott I

— A s z ol i 
künk írják, tánczml 
lyét, melyet mmde| 
idén február ho 1-« 
része a Szolnokon fl 
nek gyarapítására r

— Yeszpri 
farsang első fecskéjl 
kunkban, melyet f.F 
kedő ifjúság heted 
meg a „korona“ ni
reményeket ugyan I 
annyit csak reméli 
fiatalabb kereskedői 
ezek távoliét ált..! | 
társaság volt jelenj 
lódi fesztelen j' k 

A jelen volt 
veit jegyeztük lel 
Dugovics Mari, S1 
Czeza, Hofielder 
k. a., Kuzelka Nil 
moróczy Mari 
Paula, Vessel Lipl 
stb. stb. I

Dicséretet él 
ficzitet sajátjából 
nyereményt, átadj

— A n e ml 
királya“ mar elcaj 
a jegyeket, s a kJ 
jegyzés történt, h| 
csütörtökön és sz| 
kerülni.

— A nemzi 
velkezőkg változtat 
,,D o r a 30-án erűi 
pénteken 31-én .J rf 
baton „Lahore ki 
nap , F o u r h a in !> 
„I bo 1 y & f a 1 ó.'

— A pár 
nábob“ czimü 
egy portugál! esi 
risi szér-ség kegjl 
degen fogadta a| 
násban melegedéi 
meg a színpad 
darab utolsó telj 
íranezia dalt auj| 
Logy megisméte 
művésznőre nézi 
mondanak sz a»| 

— Zola 
tői, ki most Pá| 
„Figaro“-biu 
nem vagyok oljl 
bet. Heteket töl| 
tartom s meg 
Nincs gyermeki 
mint engem. Cí 
tonos félelembei 
ki.“ Wolff czikí 
trieszti születésj 
iában éhséget 
napon régi sze| 
cserélte ki. me 
téve, s melyíj 
10,000 frank

— A z o| 
s zeti társi 
rendes ülését 
vannak az aUs 
meg telt. Diszl 
grófné és Fu!^ 
Zichy Jenő 
Tbaly KaimáJ 
gyűlést rövidl 
Előadásában U 
nem fogja a 
inkább az egj| 
a közönséget 
adni. Maga isi 
bégeket mutat* 
záukhan a kof 
és gyöngyökéi 
gadott előadj 
ajánlván, koj 
sontársulatokh 
is, hogy 
régészetet is 
P u1s z ky 
nagy aranyi 
Hasoulókép 
csatot, mely^ 
Nyári J e i 
közölt á-atás 
mutatta be. 
Végül Cs. l| 
metőről erte 
már 1876-bíj 
hely, a miktp 
Múlt évben, 
szitették. a 
Erről Jank"] 
zeum igazgi 
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B Amilyen későn kezdődött, ép oly későn is ért 
-^ret a bál. A nagyszámú s fényes közönség csak 

'[ Ara után oszlott szót. "(g.)
_A szolnoki dalegylet, mint ne- 

v. h’í Írják, tánczmulatsággal egybekötött dalesté- 
, ffielyet minden farsangon szokott adni, az 
[jen február hó 1-én tartja meg. a jövedelem tele 

” v a Szolnokon felállítandó nő-növeíde alaptőkéjé­
nek EVarapitására van szánva. .

__ Veszprémből Írják nekünk : Az idei
- rsang első fecskéje a kereskedelmi bál volt váro­
sunkban, melyet f. hó 18-án a veszprémi keres- 
: elő ifjúság betegsegélyző egylete javára tartottak 
•aeg a „korona“ nagy termében. “Valami vérmes 
reménveket ugyan nem kötöttüuk a bálhoz, de 
ann\ it" csak reméltünk, hogy legalább városunk 
riatalabb kereskedői részt fognak venni, de hisz 
4ek távoliét által tündököltek ; kis de válogatott 
társaság volt jelen, mely kivilágos kivirradtig va­
lódi fesztelen jó kedvvel mulatott.

4 jelen volt szépek közül a következők ne­
veit jegyeztük fel: Kiss Mariska, RothfiscberFáni, 
nucrovfes Mari, Szalay Irma. Victor Tera, Fekete 
( ,eza. Hoffelder Mari, Heinrich nővérek, Szeli 
k a.,‘ Kuzelka Nina, Mayer Irén (Városlőd), Ko- 
moróczv Mari kisasszonyok; továbbá Kaiserné 
i'au’a, Vessel üpótné, Nagy Jak.-bné, Tagleichtné.
stb. stb. , „ , . ,

Dicséretet érdemel a rendezőség, mely a de- 
f zjtet sajátjából fedezte és a felnifizetéseket, mint 
nyereményt, átadta az egyletnek.

Színház, művészet.
— A nemzeti színházban „Lahore 

Vrálta“ mai előadására már korán elkapkodták a 
a iíiiveket, s a későbbi előadásokra is annyi elo- 
jejvzés történt, hogy e hét minden operai napian 

- ((törtökön és szombaton is, ez opera fog szmre

— A nemzeti színház e heti műsorát a kö­
ve'kezóleg változtatták meg. jan 29-én szerdán adatik 
Dór a“- 80-án csütörtökön „Lahore királya (o-or), 

(ánteken’31-én ,,-J ulius Caesar“; február 1-én szem- 
iaton Lahore királya' (4-szer); február 2-an va-ar- 
rap . F o u r h a m b a u 1 t-c s a 1 á d-‘ február 3 -an hétfőn 
.Iboly&f aló. ‘ ,

— A párisi N o u ve aut es-ben a „Két
nabob“ czimü vaudeville! adták, melynek hőset 
pery portugál! és egy skót milliomos, kik egy pá­
risi széoség kegyéért versengenek. A közönség hi- 
deiren fogadta a darabot, s csak az utolsó fe vo­
násban melegedett föl, midőn miss Munroe jelen, 
meg a színpadon, egy angol színésznő, kinek a 
darab utolsó elvonásában van kis szerepe, , s egy 
»ranezia dalt angol refrainnel oly hatással énekelt, 
hogy megismételtették, mit egy egészen idegen 
müvészűőre nezve párisi színpadon nagy sikernek 
mondanak az angol lapok.

— Zola Emilről, az „Assommojr“ szerzőjé­
ről. ki most Parisban a n-.p bőse, Wolff Albert a 
.Fi»aro"-bíB ez önvallomást köz'i: „Fá dalom, 
n-'m vagyok olv erős, mint \iktor Hugo és Go ül­
het. Heteket töltök el, midőn magamat hülyének 
tartom s meg akarom semmisíteni kézirataimat. 
Nincs gyermek, kit úgy mardoznának a kételyek, 
mint engem. Csak lázban dolgozom, s azon foly­
tonos félelemben, hogv magomat sem elégítem 
ki.-‘ Wolff czikkében olvassuk, hogy Zola fia egy 
trieszti születésű mérnöknek, hogy busz éves ko­
rában éhséget szenvedett, és hogy kiadója egy 
napon régi szerződését visszadta s egy másikkal 
cserélte ki. melynek kelete sokkal hátrább volt 
téve. s melynek következtében Zola egyszerre 
10.0CO frank hátralékos tiszteletdijat tett zsebre.

Egyletek, társulatok.
— Az országos embertani és régé­

szeti társulat ma tartotta első alakuló és 
rendes ülését. Elnök: Pulszky Ferencz. Jelen 
vannak az alosztályok elnökei is. A terem zsúfolásig 
meg telt. Díszes hölgy közönség, közöltök Hadik 
grófné és Pulszky Polixénát láttuk; a férfiak közt 
áieby Jenő gróf, Erdődy Sándor gróf (alelnök), 
Tbaly Kálmán s mások. Pirszky megnyitván a 
gyűlést röviden körvonalozza a társaság czélját. 
Előadásában kiemeli azt, hogy a társulat üléseiben 
nem fogja a teszes akadémiai modort felvenni; 
inkább az egyes érdekes leleteket ismerteti s főleg 
a közönséget érdeklő mi dórban iparkodik azt elő­
adni. Maga is mindjárt a szob-ipoly parti ezelta régi­
ségeket mutatja be, és ennek folytán ismerteti ha­
zánkban a kort, jellemző fegyverzeteket, ékszereket 
és gyöngyöket mutatva be. Az élénk tetszéssel fo­
gadott előadás után Römer Floris emelt szót, 
ajánlván, hogy az uj társulat a vidéki ba- 
.-mntársuiatokkai szövetkezzék, nem külömben azt 
is, hogy a középiskolai tantárgyak közzé a 
régészetet is lelvenni szükséges volna. Ltána 
Pulszky Ferencz ismertette a fokoroi hires 
nagy arany leletet, annak nagy részét bemutatva. 
Haloulókép bemutotta a Szegeden talált két arany 
csatot, melyek a népvándorlás korából valók. — 
Nvári Jeuő báró'az aggteleki barlangban esz­
közölt ásatás alkalmával talált tárgyak érdekesebbjeit 
mutatta be, érdekes előadásban ismertetvén azokat. 
Végül Cs. Jelenik Elek a csepelszigeti őste­
metőről értekezett. A csepelsziget nyugeti oldala 
már 1876-ban ismeretes volt, mint régészeti lei- 
hely, a mikor az árvíz több régiséget kimosott. 
Múlt évben, midőn a Duna ellen a védtöltést ké­
szítették, a tököli határban régi sírokra akadtak. 
Erről Jankovics Mik.ós értesítette a nemzeti mu­
seum igazgatóságát, ki a kutatás tételevei a felol­
vasót bízta meg. Talált bárom temetőt, melyekben 
119 sirt bontarott fel. A temetkezési mód kétféle 
i olt, a halottakat vagy a puszta földbe ásták el ülő 
helyzetben és lábfejeikhez cserépedényeket helyez­
tek, vagy elégették s a hamv marad vány okát egy 
nagyobb cserépedénybe rakták. Mellékletül bronz 
rargvak jöttek elő. Felolvasó a két temetkezési 
mód közt felmerülő különbségek daczára, mindkét 
temetkezési módot egyidejűnek állítja, s a bronz 
kor vécére helyezi. A bemutatott edények közt 
különösen szépek, az élénk vörös mázzal bevont 
bögrécskék, melyek díszítménye benyomott vont­
akból van szerkesztve s a bemélyedt részek feh6r 
anyaggal kitöltve. A bronzkor végére,^ s a vas- 
kor eleiére jellemző, hogy a vallási szobások köZu 
különbségek merülnek fel, igy_ a temetkezés nem 
olv egyforma, mint akár az előbbi, akár az utóbbi 
kor temetőiben, a mi egy mélyreható ethnogra- 
phai változásból magyarázható ki. Cs. Sacken 
nyomán úgy fejti meg a kérdést, hogy két külön­
böző népfaj élhetett együtt békén, melyek mind­
egyike megtartotta a maga vallási , hagyományait. 
Nálunk az égetetlenül temetkező nép volt a beván­
dorló. Hasonló esetet említ Hallstadtbói Felső- 
Ausztriátan és Bolognából Olaszországban, hol 

kétféle temetkezési módot tartal- 
találtattak. Évszám szerinti megha- 
nem bocsátkozik. Szerinte a vas­
terjedő idő a történeti ismeretek 

határán annyira túl esik, hogy az eddigi is­
meretek alapján mindennemű kombinácziót kizár. 
Csetneky előadására Pulszky és Rómer Fló­
rig nehány megjegyzést tett ezáltal azt akarván 
elérni, hogy az egyes előadások vitatkozásokat

keltve eszmecserére adjanak alkalmat. Pulszky F. 
megköszönvén a közönség részvételét, választmányi 
ülés vette kezdetét, melyben dr. Hampel József társu­
lati titkár vázolván az eddigi működést, számot ád a 
társulati tagok létszámáról (40 alapitó); bemutatja 
a pénztári jelentést, melyből kiderül, hogy 
már eddig is 500 írt tőkésített. Néhány a társu­
lat kirándulására vonatkozó apró ügyeinek elinté­
zése véget, melyben a társulat több felől meg­
hívást kapott több régészeti lelet felderítésére stb., 
mindezekből kitűnik, hogy a társulat már eddig 
is, fönállása második havában, gyökeret vert s 
mindinkább terjed az országban. Az ülés fél 8 
órakor ért véget.

— Az orsz. m. iparegyesület szesz­
ipari szakosztálya Fromm Antal elnöklete alatt 
ülést tartott ma este, melyen a magyar borá­
szat emelése czéljából P a r r a g h Gábor be­
terjeszti azon indítványát, melyet a kormányhoz 
emlékirat alakjában már beadott, s melynek lényege 
abban áll, hogy a kormány a főldmivelési minisztérium 
kebeléban egy szőllészeti és borászati osztályt ál­
lítson, az országot hegyvidékekre ossza s minden 
hegyvidéknek egy-egy hegyi tanácsot adjon. A bo­
rászati érdekeket e közigazgatási szakközegek a 
legerélyesebben volnának képesek védeni. Ez indít­
ványt a szakosztály véleményadás végett a választ­
mánynak adta. Fromm Antal két indítványát ma­
gáévá tette a szakosztály: az egyiknek értelmében 
az egyesület legközelebb emlékiratot intéz a kor­
mányhoz, illető! g a csődtörvényjavaslatot tárgyaló 
enquóthez az iparosok és szeszgyártók bitelérde- 
keiről; — a másik indítvány szerint az egyesület 
intézkedni tog, hogy a székesfehérvári orsz. ipar- 
kiállításon szesz-kóstoló csarnok állítassák fel.

— A budapesti népoktatási kör 
ma délután Irányi Dániel elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülés tárgyai közül fölemlítjük, hogy 
az 5000 példányban kiadandó olvasókönyv Péterffy 
S.-nak átadatik, megrövidítés végett; a könyv 
ugyanis jelen terjedelmében igen sokba kerülne. 
Ezután a magyar nyelv tanítása üg'.ében tétetett 
jelentés; a Lipótvárosban egy tanító elvállalja az 
oktatást óránként 1 írtért ; elfogadtatott. — A 
kereskedő ifjak számára olcsó tanfolyam nyittatik.
— Felolvasások rendezésére szőkébb bizottság 
küldetett ki. Végül elhatározták, hogy egyes köz- 
intézetekhez segélyezésért fognak fordulni.

— A b pest-tabáni népkönyvtár vá­
lasztmánya a következőleg alakult meg: Elnök: 
Webner Gyula, jegyző: Futó F., pónztárnok: Kol­
ler M., köayvtárnok : Weninger Bertrix. — Vá­
lasztmányi tagok: Futó Janka, Patachich J., Po- 
zsonits István, Rományi A., Varga Adél. A könyv­
tár állapota könyv- és pénzbeli gyarapodást tün­
tet fel.

— Az országos honvédsegély zó 
egylet február 16-án tartja délelőtt 11 órakor 
a képviselőház első számú termében rendes évi 
közgyűlését, melyre az egylet t. tagjai ezennel 
meghív tnak. Kovách László m. k. egyleti alelnök.

— Az országos gazdasági egyesü- 
1 e t méhészeti szakosztályának elnöksége meghívja 
a méhészet minden barátját a február 1-én szom­
baton délután 5 órakor a köztelken tartandó mé­
hészeti estélyre. Az estélynek tárgya: 1. Perjessy 
László „a méhészet rövid története.“ 2. Dr. Pertsy 
bemutatja König, Fillipovai méhész keretkészitő 
gépét.

— Az akadémia tegnapi ülésén Galgóczy 
Károly emlékbeszédet tartott Bállá Károly levelező 
tag fölött, ki életének végső napjait Nagy-Kőrös 
mellett Pótharasztja pusztán töltvén, ott nagy 
sikerrel űzte a meteorológiát. — Az ülés több 
kisebb fontosságú folyó ügyet is elintézett ez al­
kalomból.

— A budapesti Czion egylet í. hó 
26-án tartotta rendes közgyűlését. A felolvasott 
évi mérleg tudomásul veteteft. A bevételek tettek 
a lefolyt évben 46.289 Irt 67 krajezár. A kiadá­
sok 43,218 frt 12 kr. Bevételi többlet tőke szapo­
rodás tehát 3071 frt 55 kr. Az elöljáróság indít­
ványára elhatároztatott, hogy a király ezüst lako­
dalma alkalmával a királyi párnak küldöttség által 
hódoló fölirat fog átnjujtatni ; april hó 24-én a 
szegény tagok között pénz fog kiosztatni; ugyan­
azon a napon az egyleti templomban hálaisteni 
tisztelet tartatik, befolyó dijakból „Ferencz József 
Erzsébet alapítvány* fog léiesitetai, melynek ho- 
váforditása iránt a választmány határozatid. Végül 
elhatározta a gjüles, hogy hivatalnokokat, iparoso­
kat és kereskedőket, kik 40-ik életévüket túl nem 
haladták jan. 27-től márcz. 1-ig csak 2 frtnyi be­
hatási dij befizetése mellett vesz föl.

— A bukaresti magyar társulat f. 
hó 19-én tartotta évi közgyűlését, mely alkalom­
mal a tisztikar következőleg alakult meg. Tiszte'et- 
beli elnök: Veress Sándor mérnök s iró, elnök; 
Kovács Mihály plébános, alelnök: Sántha András, 
jegyző: Vizi Dénes, könyvtárnok: Vásárhelyi 
Sándor.

remélhető, hogy ez 
tárgyalható lesz.

ügy a jövő közgyűlésen már TÁVIRATOK.
Törvényszéki csarnok.

A szent-eudrei rabldgyilkossAg.
A pestvidéki kir. törvényszék fenyitő osztálya 

előtt Sze ben József szt.-endrei lakos gyilkossági 
ügyében a végtárgyalás ma folyt le.

A tárgyalás pont 9 órakor vette kezdetét. A 
törvényszék tagjai voltak: Illés törvényszéki biró 
mint elnök, Mátyásy és Kaszás szavazó bírák. Köz­
vádló Szelényi Kálmán kir. alügyész. Mint védő dr. 
Liedeman Károly szerepelt.

A vádlott, kit két őr kisért középtermetű, 
izmos testű egyén, nagyon törődött és levert. Az 
elnök felhívására, bünbánatosan sírva megígéri, 
hogy az igazságot fogja vallani. Elmondja, hogy 
Szeben Józsefnek hívják, 35 éves, szent-endrei 
születésű, katholikus, nős, egy 6 éves gyermek 
atyja, foglalkozását illetőleg napszámos. Vagyona 
áll egy szőlőből, mely azonban nincs még nevén, 
mert nem fizette ki egészen. Szülei elhalálozása 
után Szent-Endrén volt; 12 éves korában kocsis­
nak szegődött el Budakeszre, a hol két évig volt, 
onnét Hidegkutra szintén mint kocsis, öt év után 
pedig Ürömre szegődött, hol egy évig szolgált, ez­
után Szent-Endrére visszakerült, a hol is napszám­
ból tartotta fenn magát. — Czibek Kát áll­
ná feleségével 1866-ban esküdött meg Szent- 
Endrén.

A kir. törvényszéknek vádhatározata szerint 
a tényállás a következő: Furák Istvánná, szül. 
Szobek Boris, sz.-endrei lakos, 1878. évi nov. 
21-én d. u. 3 óra tájban férje felszólítására átment 
szomszédjához, néhai Miszl Klárához, hogy tőle 
sertésöléshez való edényt kérjen kölcsön. Miszl 
Klára udvarára érve, a kis Boótos Magdolnát pil­
lantotta meg, ettől kérdezősködött M. Klára felől. 
A leány azt felelte, hogy M. Klára a padláson 
van, a honnét szőlőt hoz. De alig ejté ki e szava­
kat, midőn a padlásról vészkiáltás hallatszott, mire 
Furák Istvánná azon hiszemben, hogy Miszl Klára 
talán elesett, fölsietett a padlásra és itt elkiáltá 
magát: „Jézus Mária, a kisasszony hol van'?“

Erre egy férfi jött ki a lakbáz padlásának 
ajtaján egy pár csizmával a vállán ; Szebon Józsefet 
ismerte fel. Ez kérdezi tőle „mit akar* s azon 
válaszára, „hallottim a kisasszonyt jajgatni azért

folyást gyakorolt, mindemellett még Is a 
nézetek a köztársasági pártnál a május 
16-iki kormány vád alá helyezése iránt 

a pestis. osztva vannak. A többség, mely az ország
Berlin, jan. 28. A birodalmi gyűlés nyugalmát tekinti főczélnak, a vád alá be 

február 12-kére hivatott össze. * 
elleni óvrendszabályok czéljából

szintén ily 
mazó sírok 
tarozásokba 
koron túl

Fővárosi ügyeli,
— A kölcsön bizottság ma a tanács 

felhívása folytán vagy két évi szünet után ülést 
tartott. Több jelentékeny intézmény létesítése vé­
gett a fővárosnak vagy 14 milliónyi kölcsönre van 
szüksége, melyből több, mint 4 milliónyit ingatla­
nok értékesítéséből kellene fedezni s 10 millió név­
értékű kölcsönt venni fel. Ismeretes, hogy e ten­
ger pénz bal és jobb parti vízvezetékre, közraktá­
rakra, iskolákra, közvágóhidra, kórházakra kell. — 
Ilyen formán két évvel ezelőtt megtették az 
előkészületeket, de közbejött a keleti háború 
s sok egyébbel együtt, a főváros kölcsönét 
háttérbe szorította, — Az óta a helyzet még 
is változott, de a szükség is kopogtat s igy a 
kölcsön tárgyában határozott állást kell foglalni.
A két év előtti javaslat ma már nem használható 
mert a légszeszgyár építésének kérdése is közbe 
jött, a balpart vízmű ügye pedig már meg van 
oldva; a közraktárakra is nagyobb összeg kell. A 
tanács uj javaslatot kívánt volna a bizottságtól, 
de minthogy határozott utasításokat nem adóit, a 
bizottság Busbach, Házmán, Lampel és mások 
felszólalása után elhatározta, hogy érdemleges nyi­
latkozat előtt programmot kér a tanácstól s csak 
annak beérkezte után fog a kölcsön kérdésben 
újabb munkálatot kidolgozni.

— Az italmórósi szabályzatot a 
belügyminiszter ismét visszaküldötte módosítás 
végett. A tett előterjesztésre hozzájárul a miniszter 
ahhoz, hogy a korcsmárosok és kávémérők 
mennyiben üzletükben a kisebb pálinkamérést is 
gyakorolni óhajtják, engedély díj, valamint a meg 
felelő osztályú regale illeték fizetésére köteieztes 
senek. Nem esnek azonban e szempont alá a 
kávésok, kik egy korábban kibocsátott belügymi­
niszteri körrendelet szerint a finomabb szeszes ita­
lokat minden dij kötelezettség nélkül jogositvák 
kimérni, s kik a mennyiben a finomabb szeszes 
italokon kívül közönséges pálinkát is mérnek, azért 
U(,y is ifi forint külön dijat fizetnek. Az tehát, 
hogy a kávésok a közönséges szeszes italok kimé­
réséért külön engedélydij fizetésére is köteleztes- 
senek nem látszik jogosnak. A miniszter ennél­
fogva’felhívta a főváros közönségét, hogy a regale 
szabályzatot ily értelemben dolgozza át és jóváha­
gyás végett ismét terjeszsze fe).

_ A kövezés. A tanács már befejezte a 
kövezési ügy megvizsgálására kiküldött bizottság 
jelentésének tárgvalását. A tanácsnak a jelentésre 
vonatkozó előterjesztése hihetőleg már a legkö­
zelebbi tanácsülésben hitelesíttetni fog, s ékként

jöttem lel“ azt monda, hogy én is hallottam s 
azért jöttem“ és e szavak után leszaladt a lépcsőn 
s Furákaé bement a lakház padlására és ott az 
ajtótól 7—8 lépésnyire eső kémény tövében Miszl 
Klárát vérében fekve találta, a ki már alig lélek zeit 
s halkan monda „doktort I vigyenek le.“ Furákné 
lármát csapva, lerohant az utczára, és segélyért 
kiabált. Többen összesereglettek a padlásra és 
lehozták Miszl Klárát a konyhába, a hol rövid idő 
múlva meghalt. Furák István a rendőrségnél nyom­
ban bejelentette az esetet, a megejtett nyomozás 
azon következtetésre adott okot, hogy Miszl Klára 
erőszakos halállal múlt ki. A gyanú Furák Istvánná 
vallomása alapján Szeben József személyére irá­
nyult, ezt letartóztatták.

A hullabonczolás a hulla fejrészén 9 sértést 
állapit meg, a melyeket tompa éles, kemény esz­
közzel ejtettek. Ezek alapján konstatálva van az, 
hogy Miszl Klára 1878. nov. 21-én beállott halá­
lát az előidézett testi sértések ered a.éayeztik.

Az alanyi tényálladék tekintetében Szeben 
József beismeri, hogy 1878. évi nov. közepén azon 
elhatározás érlelődött meg benne, hogy valakit a 
kinél kilátása lehet pénzt is találni, megöl azon 
czélból, hogy nyomorúságos anyagi helyzetén se­
gítsen. Eltökélte magát arra, hogy az általa g-iz- 
üagnak vélt Miszl Klárát életétől megfosztja s pén­
zét elveszi.

Ezen szándékkal 1878. nov. 19—20-ka között 
éjjel 2 órakor elindult lakásáról, s útközben Hu­
ber Mátyás udvaráról létrát vitt. Miszl Klára 
házához ment, a létrát a kerítéshez támasztó, lei­
mászott, a létrát az utcza közepére lökte, az ud­
varba ereszkedett le. Ott időzött reggeli 5 óráig, 
rajnaiban felment a padlásra, csizmáit levetette, a 
íémény mellé rejtőzött, s miután Miszl Klára 
másnap a padlás ajtaját bezárta, nov. 21 -iséu dél­
után 3 óráig tehát majdnem két egész nap és egy 
éjen át volt a padláson, éhségét az ott talált 
szőllővel csillapítva. November 21-én délután fél 2 
óra körül Miszl Klára a padlásra menvén, a ké­
mény mellett szőlőt válogatott. Szeben most kijött 
rejtekéből s a nőt nyakánál fogva hátulról meg­
ragadta, a kezében levő tégladarabbal a fejére és 
halántékán több ütést mért zsebkésével nyakába 
szúrt, úgy hogy a szerencsétlen áldozat néhány 
perez múlva meghalt.

A közvádló vázlatban előadja a tényállást. A 
bizonyítási eljárás vádlott Szeben József kihallga­
tásával vette kezdetét. Vádlott német nyelven be­
szól, dadogva, félelemtől áthatva. Elnök: 1878. 
évben szőleje mennyit jövedelmezett? Vádlott: 25 
frtot. E. Mit csinált ezen pénzzel? V. A pénzt 
családommal elköltöttem. E. Maga kártyázott is? 
V. Ezen 25 írtból nem veszhettem. E. Hát me­
lyikből veszített? V. Más pénzem is volt. A Bu­
dapestre beszállított többi bor árából kártyáztam. 
E. mennyit veszített ? V. Ittas állapotban elveszhet- . 
tettem 20 forintot. E. miután oly szegény volt, 
hogy családját már fenntartani nem tudta, nem be­
szélt össze feleségével mitévő legyen ? V. Esküszöm, 
hogy soha sem volt gondolatom gyilkosság elköve­
tésére, ezt is megbántam.

A bizonyítási eljárás befejeztetvén, Szelényi 
kir. ügyész előadja a vádinditványt. ana utal, 
hogy a vádlott a gyilkosságot haszonlesés és ke­
gyetlenkedéssel vitte véghez, a legsúlyosabb bün­
tetést a halált indítványozza ki nondatni.

Védő dr. Liedeman Károly igyekszik a köz- 
vádló érveléseit meggyengiteni s kéri, hogy vád­
lottat életétől ne foszszák meg és börtönbüntetésre 
Ítéljék. A törvényszék ítélet hozatal végett vissza­
vonult, rövid tanácskozás után következő Ítéletet 
hozott: Vádlott Szeben József a Miszl Klára 
szt,-endrei lakosnőn elkövetett gyilkosságban bű­
nösnek mondatott ki, kötél általi halálra ítél­
tetett.

A pestis 
kiküldött

bizottság a kormánynak egy Muszkaor­
szágba küldendő biztos elküldését és, a 
Muszkaországbóli áruezikkek behozatalára 
nézve a bécsi bizottság által elfogadott 
rendszabályok alkalmazását javaslandja. —
A „National-Zeitung“ szerint Finkelnburg 
titkos tanácsos a bizottsággal közli, 
hogy az járvány eredeti helye hiva­
talos adatok szerint nincs konstatálva, va­
lamint kiterjedése sem — és hogy a jár­
ványos helységek elzárolása kétszeres biztos­
ság! kordon által történt meg.

München, jan. 28 Pettenkoffer tanár tegnap 
a kormány megbízásából Berlinbe utazott, hogy a 
pestis elleni rendszabályok életbeléptetéséről ta-

Beillő, jan. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A tegnap hozott bizottsági ha­
tározatok folytán a szövetségi tanács ülést 
tartott, melyben minden Musakaországból 
érkező áruezikkekre nézve a behozatali 
tilalom a bécsi konferenczia értelmében 
elhatároztatik. A tanácskozások átalánvéve 
egészen a bécsi határozatokhoz csatlakoz­
nak. A személyforgalmat illető rendsza­
bályokra nézve csak holnap lógnak ha­
tározatok hozatni. Egy katonai kordon 
mozgósítása még eddig nem jött szóba. 
Az eddigi hírek szerint a járvány mind­
eddig csak az asztracháni kormányzóságra 
szorítkozik. A tovább való terjedésről 
szóló jelentések nincsenek még megerősítve, 
jelesül ismételt kérdezősködésre a cser- 
nigowi kormányzóságban fellépett pestisre 
nézve még nem jött hivatalos megerősítés. 
A válaszok mindeddig tagadólag hang­
zottak.

lyezés ellen van. A viszony a haladó köz- 
társaságiak és minisztérium közt meg fe­
szült. A „Republique Franqaise" dicsen 
az egyes minisztereket, de kárhoztatja az 
egység hiányt és Francziaország erélyes 
felléptét követeli.

Bukarest, jan. 28. A senatusbán Boerosku 
igazságügyér kijelentette, hogy a kormány a ka­
marákkal egyetértői eg az alkotmány revisiojara 
nézve kedvezményt teend. A képviselő kamara a 
külügyi budget első czikkét megszavazta, mélynél 
fogva Berlinben, Brüsselben, Bernben, Be'gradbcű, 
Londonban, Konstantinápoly ban; Párisban, Rómá­
ban, Becsben és Pétervárott tartandó diplomáim 
ügynökségek felállítása elfogadtatik.

Paris, jan. 28. Az állítják, hogy Mac 
Mahon tábornagy kijelentette elhatározott­
ságát a katonai parancsnokságokra nézve, 
hogy készebb lelépni, mint engedni.

Hamburg, jan. 28. A tengerészeti hivatal 
tárgyalásai „Pomerania ügyében befej izvea. l nt- 
chard kijelentette, miszerint lekötelezve érzi magat 
a londoni főkonzulnak; hajóját nem hagyhatja el 
s igy nem mehet Hamburgba. A birodalmi bizx-s 
Pommerania kapitánya és tisztjei felmentését íogji 
indítványozni, mivel nem okai az összeűiközeaneK. 
Az Ítélet kihirdetése elhalasztatutl.

Konstantinápoly, jan. 28. A mon­
tenegrói határigazitási biztos Kiamil :a\ - 
irata jelenti, hogy jobban érzi magát, re­
méli a még fennforgó nehézségek kiegyen­
lítését. Szuleiman pasa pőre egy uj hadi­
törvényszék által újra fog tárgy altatni,
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— Fegyelmi tárgyalás. A budapesti 
kir. és kereskedelmi és váltótörvényszéknél ma 
tárgyaltatott TeVbisz Jenő bírósági végrehajtó 
fegyelmi ügye. A kir. ügyészség vádinditványa 
szerint a vádlott ellen a végrehajtási jelentések kése­
delmes bemutatása miatt van vád emelve, továbbá, 
hogy a késedelem igazolásául a jegyzőkönyv alá­
írása után azt irta a szövegbe, mintha felperesi 
ügyvéd a jegyzőkönyv nyitvatartását kérné. Te­
kintve, hogy Telbisz egy Ízben IILad fokú fe­
gyelmi büntetéssel volt fenyitve az ügyész, hiva­
talvesztést indítványozott. A törvényszék a vádlot­
tat feddésre (II. fok) Ítélte. Az Ítélet ellen az 
ügyészség felebbezett. A vádlott belenyugodott.

— Langrand-Dumonceau. A tőke 
pénz keresztyénné tételének világhírűvé vált kísé­
retében a napokban tárgyalás volt a brabanti es­
küdtszék előtt. Langrand-Dumonceau András bot­
rányos bukás, kereskedelmi és bankiratok hamisD 
tása, üzleti könyvek megváltoztatása s bizalommal 
való visszaélés miatt 15 évi böitönre, 2000 frank 
pénzbírságra s a perköltségek felének megtérítésére 
ítéltetett. Az ügy még a semmitőszék elé kerül.

Bécs, jan. 28. A képviselőház bizottsága a 
berlini békeszerződés feletti tanácskozás és Spizza 
beke’olezése iránt alkotandó törvénylavaslat készí­
tése végett fél hétre este ülést tartott. Su ess Ede 
előadó a tanácskozás elnapolását indítványozza, 
addig mig az urak ház a a berlini szerződést hely­
ben "hagyja. Knranda ezen indítványhoz csatla­
kozik és szöveg megváltoztatást javasol, mélynél 
fogva a törvényjavaslat első czikke elmaradna. 
Kopp csak akkor kíván a tanácskozásba eresz­
kedni, ha a berlini szerződés a birodalmi tanács 
által idézendő záradék elfogadásával a bírod dini 
tanács lapjaiban fel lesz véve. — Schaup 
kérdi, vájjon igaz-e, hogy a magyar minisz­
terelnök Spizzának Magyarországba bekeblezé- 
sére nézve javaslatot terjesztett be és mi adott 
erre alkalmat, és vájjon nem fog-e az osztrák 
birodalmi tanácstól egy javaslat beadatni Adakaleh 
bekeblezése iránt? Kubin osztályfőnök mint kor­
mányképviselő kijelentette, hogy Spizzára nézve 
javaslat terjesztetett be Spizza bekeblezése iránt, 
mivel az állam és vámterület megváltoztatása for­
gott kérdésben, ép úgy fog a mai ülésben a ja­
vaslat Adakaleh bekeblezése iránt megtörténni, 
mihelyt az erre vonatkozó tárgyalások be­
ssznek végezve. Hosszabb vita után Suess a ja­
vaslat feletti vitának eihasztását indítványozza, mig 
a berlini szerződés mind a két képviselő testület 
jóváhagyását bírja, mivel a törvényjavaslat Spiz­
zára nézve a berlini szerződősen alapul. Herbst 
indítványozza, kerestessék meg a kormány, ismer­
tetné a bizottsággal a magyar országgyűlésnek 
beadott törrényjavasla'ot annak indokolásával együtt.
A szavazásnál Kopp indítványa visszautasittatott, 
Suess és Herbst indítványai pedig el lettek fogadva.

Paris, jan. 28. (Az „E g y e t ér té s“ 
távirata) A „Lanterne“ elleni pör követ­
keztében Paris külvárosaiban roppant iz­
galom uralkodik. A rendőrség több Írott 
falragaszokat ezen feliratokkal: „Le An- 
sarttal!“ — „Vizsgálat a rendőri hivatal 
ellen!“ és „Gambetta ragadja meg a kor­
mányzatot !“ sat. szakított le. Komolyabb 
csendzavaroktól tartanak. Duval rendőrfő­
nök letétetett hivatalából, helyét Herold 
pótolja. Ansart és Bullemont elmozdítása 
bizonyos.

Konstantinápoly, jan. 28. (Az „Egyetér­
tés“ távirata ) T o 11 eb en tábornok a török 
iormánynval az iránt lépett alkudozásba, hogy az 
orosz oecűpatió-badsereg nem, mint eleinte czélba 
vétetett, Burgasból, hanem tian-Stefanóból szál­
líttassák Oroszországba.

Paris, jan. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az „Echo de la Presse univer­
selle“ mint bizonyost állítja, hogy Galiffet 
tábornok fog Clianzy helyébe Algír kor­
mányzójává kineveztetni. Ez egyrészről 
azért történik, hogy Gambettának járjanak 
el kedvében, kinek Galiffet legbensőbb 
barátja, másrészről pedig, mivel Chanzy 
szervezési tehetségével nincsenek megelé­
gedve. Egyszersmind ingadozó jellemét 
vetik szemére. Oly ember ő, ki a kecskét 
és a káposztát is szeretné megtartani, és 
épen ezért senkit sem elégített ki.

Bécs, jan. 28. A „Pol. Corr.* leghitelesebb 
tudósítások alapján állíthatja, hogy minden hir a 
táborkar újra szervezéséről és szemólyváltozásokról 
a táborkar vezényleténél teljesen alaptalan.

Páris, jan. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Requblique franqaisemint 
bizonyost állítja, hogy a május 16-ki mi­
nisztérium vád alá helyezésének kérdése 
folyó hét végéig szőnyegre fog kerülni. 
Előre látható, hogy a bizottság jelentése nagy 
többséggel fog elfogadtatni. Ha mint a conser- 
vativ hírlapok állítják, a tábornagy ekkor 
leköszön, akkor az elnök választás conflik- 
tus nélkül fog végbemenni. A balközép 
Dufauret jelölte ki elnökül. — Minden ettől 
függ, nem lép-e fel Gambetta, mely eset­
ben Dufaure megválasztatása több mint 
kétséges.

Bécs, jan. 28. A „Pol. Corr.“ jelenti Kon­
stantinápolyból 27 érői: Legújabb jelentések szerint 
a görög határigazitás kérdésében jelentékeny ne­
hézségek fordultak elő.

Paris, jan. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A vizsgáló bizottság jelentéséből 
kitűnik, hogy a május 16-diki kormány a 
titkos rendőrség által a választásokra be-

A pestis 31 uszkaországfoan.
Pétervár, jan.

— Saját levelezőnktől. —
Muszkaországban most az Asztracháu kor­

mányzóságban uralkodó pestisre több figyelme- 
fordítanak, mint eleinte tették. Miután Brotkiu és 
több muszka orvosi tekintély tisztán és világosán 
kijelentette, hogy a délnyugati Muszksországban 
uralkodó járvány az indiai pestis, vagy a tulajdon- 
képeni fekete halál, azóta a muszka k“'rmánv k"°‘ 
molyabbbau tekinti azt, mint eddig.

Legtöbb figyelmet fordít ezen . 
magán sajtó és ennek köszönhető, hogy felvnago- 
sitásai és feljegyzései folytán mai napig a pestis­
től pusztított vidékeken és azokon túl is sok tör­
tént, mi a járvány tovább harapódzását meg­
tolta és még mindig gátolja. L^gouzgóoban
fogta fel ezen ügyet a moszkvai „bzovremema 
Inviestija“, melyből ma a következő igen alapos 
megjegyzéseket olvassuk: „Mikor utaltunk ann..k 
szükségére, Írja e lap vezérczikkében, hogy vala- 
mennvi ezen járványtól sújtott helységek gyújtsa­
nak fél A pestis főfészkét Wetljanka sztamezaf, eg uá 
végétől a másikig kellene felgyújtani és főidig leróni-
t V • nr E __OfifW/ftlma tP^Plíi VISKÓ

a muszka kormány ko- 

járványra a

boTni. Mibe Is kerül egy 150—200 szalma iedelü viskó 
és lakosainak minden vagyona ? Emek-e annyit, mint 
egy fő nyereménynek csak egv ötödrészé : Micsoda 
ezen összeg azokhoz képest, miket penztárnokaink 
és mások nálunk lopnak? Pedig minden baj tor- 
rása csak Wetljanka. Ott kezdett a járvány, on­
nét terjedt el és log még tovább is terjedni. Ott 
bevernek a hullák százankint, vág , 
a pestisben elhaltak alig egy láb- 
nyi mélvségbe vannak a földbe 
ásva. Ebék vagy disznók ismét ki 
túrhatják azokat jövő tavasz szál es 
a járvánnyal megfértőztethetik az 
embereket. De még különben is mér­
ges kipárolgások szivárognak ki a 
légbe. Mit ér a lakok és ruhanemüek 
fertő ztelenitése sat.? A tudatlan és fukar nép 
a megfertőzíetett ruhákat elfogja rejteni a hatóságok 
előtt.“ „Apestises helyiségek felgyujtása“ jég-zi meg, 
a petervári „Nowoje Wremja“ e hó 23-áró!, ,,e» 
a lakosok házai újra építése államköltségeken ugyan 
sokba fog kerülni az államnak, de ezen kiadások még 
is százszor csekélyebbek lennenek, 
mint azon kár, melyet Oroszország­
nak az egész Európában felállítandó 
vesztegzárak okozhatnának.

Búetíi tőzsde.-
Bécs, jan. 28. (Az „Egyetértés* táv­

irata.) A pestisről érkezett hivatalos hírek s főleg 
Sochor főigazgatónak a Morgenblatt-ban közzétett 
nyilatkozata megnyugtatták a kedélyeket s a mai 
eiőtőzsdőn visszatért a forgalom rendes kerékvá­
gásába. Eléggé élénk forgalom melleit az árfolya­
mokban jelentékeny emelkedés állott be, jóllehet a 
zárlatkor némi hanyatlás volt észlelhető. Valu­
ták estek.

12 óra — perczkor. Osztr. hiirírészv. 21210, 
magy. hitelrészv. 212.25. angol-osztrák 93.10, 
áílamvasut —.—, lombard . , 1860-iki poroj.

1864-íki sorsj. —.------, magy. sorsjegy
__  ezüst .—, Napoleondor 9.33—, unió-bank

papir-járadék 61.17V2. ezüst-járadék —,
osztr aranyjáradék —.-------, magyar ar&nyjáradck
g2 30__.

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 212.60 an­
gol-osztrák 93.50, galicziai —, lombard 63 —, 
áílamvasut 239.—, papirjáradék 61.22'/o, ezüst jára­
dék 62.50, hitelsorsjegy —. —, l860-iki —.—, 
1864-iki —•—, Napoleondor 9.33—, arany .—, 
ezüst __, Frankfurt —.— London 116 60, po­
rosz. pénzutalv. —.------ , török-sorsj. —.—, i-raoy
rente 7385, magy. foldteherm. kőtv. —, magy. 
vasúti kölcsön ——, saigó-tarjám —, magyar 
hitel 212.25, magyar záloglevél -.—.alföld 114 50, 
grdályi —•—> magy. éjszakkeleti vasút —.—, 
magyar keleti vasút —, kel. vasúti elsőb. köb.

magy. sorsj. 78.25, tiszai vasút —, 
kincstári utalv. 1874. —magyar arany jára­
dék 82.45—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
JBéCS. január 28 Hitelrészv. all 60 daliuziai ?16 —. 

Áílamvasut 238 50. Hitel-sorsjegy 159.75 — Napoleoud 
9 33V Araay 5 53. Frankfurt 67.— . Pom«z pen-.utalvé.. v 
67 60.2 Arany jár. 73 80. lAngol-Osztrak 93 25 Lomhá d 
63 25 Tramvay —.—. Heute 61.20. 1860-as U 2 75 1-8S4 t e 
14150. Ezüst 100—. (London 116 60. Altalanos építő- 
bank —, Török sorsjegy 19 75 Angolépitőbank — • 
Unió-bank—.—

Béoa, január 28 Magyar fo!dteti»-;n. kötvény 8 l n'l. 
Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 211 25 Magyar zálog­
levél 95.— Erdély 105 — Magyar keleti vasút 65 — 
Magyar sorsjegy 78.75 Magyar földhitel —Mag>..r 
vasúti kölesön 100.25. Angló magyar . Franco magy. 
baak —. Alföld J15 5J. Magyar északkeleti vasút 214 — 
KeL-vasuti elsőbbségi kötv. 62 — Tiszai vasút 180 50 
Kínost, utal. 1874. 118.—. Arany járadék 82 35.

„Egyetértés“ táv- 
Az árak változatlanok,

Bécs, január 28. (Az 
irata.) (Gab n a-tő zs de.) 
vételkedv hiányzik. Jegyeztettek: Búza (tavaszra)
9.-----9.10, tengeri május—júniusra 5.15
5.20, zab (tavaszra) 6.10—6.15, rozs (magur) 
6.30 —6.60, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15 
—6.30, kereskedelmi zab (uj) 6. 6.20,
gyorstermő tengeri (tavalyi) 5.90 6. , 
gyorstermő tengeri (uj) 5.----- 5.30.
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tr As előrehaladott Idény következtében
mindennemű SZŐNYEGEK legnagyobb választékban

tar—- tetemesen leszállított áron.
Különl eg ességre Jutta függönyök, asztal- és ágy térítőkben.

^ , B U DA PBS T
BUDAPEST, Deák Ferencz-utcza, 4. sz. a váczi-uteza sarkán.

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24. 28, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18. 22, 26, 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, 9, II, 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legnjabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabótt árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)
Az ár minden darabon kitéve van.

A valódi Hoff-félc nyákoldó mallUa-melI- 
cznkurkák kék papirosban vannak.

Az első, valódi gyógyhatásos Hoff Jáuos-féle maláta- 
gyógykészitmónyek az osztrák-magyar cs. kir. biro- 
d dómban bejegyzett védjegygyel vannak ellátva. 
(Hoff János, a feltaláló arezképe.) A maláta-kávé 
és gyermek-tápliszt 44-szer ló'n kil öntetve. Az üz­

let 1847 ben alapított.

Téli áruk 1879. január 15-től 10%
lerovattal a határozott áron alul csupán

B01BE3GEB JAKAB
csász. és kir. udvari szállítónál

Biidapesien,
Kriatóf-tér 2, sz. I. emelet

a,..\8sy Krlstóé-.lioz.
y$F~ VTidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

Febérvármegyóben, alsó sismándi pusztán egy
f) Iti-l holdból (1200 □) álló Isirtok bérbe 
*j : dandó. A földek mind első rendűek, s van 
I hozzá egy nagy birka istálló s pár csé­
pi léd-épiilet. de melyben most is a bériő lakik, 
y A Közelebbit megtudakolhatni a birtokosoknál, Hu- 

szár Ágost szolgabiró urnái Kzékes-Fehér- 
várou, vagy Korpoua,-Huszár Paulina 
asszonynál Sár-Bogárdon.

Nincs többé
'TI •• H •• rUoliogcs.

Egger codeou-melipaslil- 
líii a egkellemeseb , legbiztosabb 

gyóyyszer köhögés, rekedtség, torokbántaimak. elnyákos dás és 
mindennemű kaiarus ellen. — Kapható eredeii csomagokban 50 
krajezárért, 1 írtért annak készítőjétől ,.Egger A. Buda­
pest, Erzsébettér 3. sz.' a szállítás naponkint szakadat­
lan, postautalványra vagy u tényétéi lel.

Naponkint frissen készült finom Ihea- 
sütemény fél kilo csomagokban 1 forint­
jával.

Budapest, fcrzsébettér 3.

Fi-ii I
T. vevőimnek és a t. ez. közönségnek ezen­

nel van szerencsém tisztelettel tudomására hozni, 
hogy a fehér liajó-utczában levő fiók-üz­
letemet február 1-én beszüntetem.

Gazdag választékú szőnyeg és pokrocz rak­
táram eladása ezentúl kizárólag csak főüzle- 
íemben Mária-Valeria-uteza (Angol királynő) 
vezettetik tovább

mély tisztelettel

Avvahumovits György.

a segítő hatásért
Mell- és gyomorbajokban.

Köszönő irat.
Hoff János, majdnem valamennyi európai uralkodó 
udy. szállítója, cs. kir. udvari malálakészitmény- 
gyárának, Becsben, I., Graben, Braunerstrasse 8.

Összes malátakószitményei életszükségletté vál­
tak családomban. A Holt János-fóle malátakivonat- 
egészségi sör élvezése által nőm oly italban része­
sült, melynek ize annyira kedves és kellemes, hogy 
annak egész Európában! használata fölött épen nein 
csodálkozom ; a drága angol porter sörnél sokkal 
finomabb izü; mindamellett, hogy ennél jóval ke­
vesebbe kerül. Kitűnő maláta-csokoládéját is élvezte 
nőm, s be kell vallanom, hogy ép e csokoládé bir 
ama nevezetes előnynyel, m'szerint azt mindennap 
élvezve, nem válik megnnottá, s hogy sokkal ol­
csóbb és sokkal finomabb izü a franczia vagy spa­
nyol csokoládénál

Atyám köhöge'se ellen maláta-ezukorkákat akart 
használni. Ő vett ilyeneket, de nem az önéiből, s 
nem is volt sikerük. Ekkor házi orvosunk azt monda: 
„Csak a Holt János-féle maiáta-mellczukorkák se­
gítenek biztosan • a köhögés ellen; átalában, a hol 
maláta készítmények szükségelt'tuek, csupán csak a 
Holt-felek veendők, nem pedig holmi utánzóit ké­
szítmények.“ Ő tehát az ön malat iczukorkáit kezdte 
használói, s a köhökés immár megszűnt.

Legifjabb gyermekünknél az ön gyermektáp- 
malátalisztjet alkalmazzuk, s mondhatom jó sikerrel.

Teljes tisztelettel maradván e kitűnő maláta- 
készitmények feltalálója iránt.

Manche, titk. tanácsos.
Elismerési irat (lecz. 9-éről.

Miután az önök által küldött mellczukorkák 
rohamos köhögésem ellen igen jó hatással vannak 
és azoknak felülmuihatatlan jóságát az emberiség 
soha sem tudta keltő ménben meghálálni, ennél­
fogva mint egészségem visszameréaére alkalmas 
gyógyszert, a melibonbonokbói kérek nyo’cz zacs­
kóval saját nevemre czimezve, utánvét mellett azon­
nal küldeni.

Kelt Nagy-Szt.-Jánoson, u. p. Gönyő, 1878. 
decz. 9- Paczolay Albert, kasznár.

Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10.
Továhbbá kapható Török József urnái király-uteza 7.

legolcsóbb

botorbevásárlási forrása.
A r j egy z ék.

pár 1 ajtajú chiffon....................................

life für Männer

22.

32—85 frt 
40-45 frt 

50-60, 100 frt 
26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
, . . 12—14 lrt

15—18 frt 
25, 30, 40, 50, 150 rt

pár 2 ajtajú
pár finom faragványnyal 
pár ágy
ab éjjel szekrény 
db 1 ajtajú mosdó-szekrény

1 db 2 „
1 db kredenez ....
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal

12 személyre ...................................................... 16 frt
!8 „ 6 lábbal .................................... 20 frt
21 9 ........................................................35 frt

j db salonasztal , 16. 20, 25. 60 frt
1 db íróasztal ..... 18, 22, 25, 36, 100 frt
Arany- és fakeretü tükrök . . 10, 15, 20, 30, 60 frt

Ülőbútor, saját gyártmány, 
s rips-garnituia, 1 kanapé, 6 szék
1 „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szék"
1 „ 1 kanapé, 6 faut
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 fant 
1 rips garnitúra faragványnyal 
I goblin „ „ .
I Flyern „ „ ...
1 nyugdiván, rips .....
1 „ esinvat....................................
1 „ ezérnarips j

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-székeknek 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéai megrendelések 10% felpénz mellett utánvéttel esz 

közöltéinek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 fát 

. 35 fit
. 23 frt
. 28 frt

legnagyobb 
készletben

BlfTO MÁZ Á B,
Oppodi és EUenberger,

Beák Ferencz-utcza 5.sz. I. em.

Kitűnő nevelőnők
tudomány, nyelvek és zeneképzettséggel, társalgdnők, 
angol nők, franczianők egyenesen Schweltzból. 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franczia

BONNKOK. NEVELŐNŐK
azonnali alkalmazást nyernek.

lí'nLffdfiG 1 nemzetközi központi iskola ügynöksége 
Á Vtvvlv által, Budapest, Károly.körut 7. sz.

jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Instrument

Aurtzlick begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr. in Briefmarken der Gene­
ral-Agent Biijattl, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5,

Legfinomabb minőségű

€m II ist I,; I
vagy

lialhól yag óvszer
valamint

különlegességek
nők részére

lűncz,
sérvkötő-készitő

BUDAPEST,

Deák-Ferencz-nícza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Ausztriai fiók:
Becs, Opernring 8.

62.319,848fres

fres 13.050 747.15

Magyarországi fiók: j 
Budapest József-tér 5. I
A társaság vagyona több mint 
Évi bevétel, biztosítások és kamatból

1878 junius 30-án .........................
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződé ek s visszavásárlások stb. után 
a társaság fennállása óta (1748) több 
mint .... .....

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő 
alait a társaságnál ... . .
értekig nyújtottak be ajánlatok, mi 
által a legutóbbi 25 év alatt benyúj­
tott ajánlatok összértéke több mint ires 899 457 175. 

értékre mevy. — Tervezetek s minden közelebbifelvilágo- 
s:tások a vidéki ügynök urak s a magyar és osztrák 
tiókok áital adatnak

ires

ires

8G 000,0 u.-

51 736,050.-

e
HIRDETÉSEK

1 a e r

a k

p rész

felvétetnek
adó hivat
(liimzó-uteza 1. sz.

e,

ct I b a
a.)
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■SendbKAi fontos
az ausztria-magyarországi gazdász és marha tulajdonos urak

mam

SEIDLITZ-FOR.
!! Igen fontos mell- és tüdőbetegeknek!!! 

HOr. Z2e.-u.fer <3-_ 2v£_
TI e r ü n i-s z ő 11 ő - m e 11 - m é z e.

Kitűnő, utolérhetlen, és a jóságos természet által ajándéko­
zott szer, gyógyít megrögzött köhögést, mellbajokat, görcsöt- és 
hökhurutot, vérháuyást, a légcsőnek elnyálkásodását, nehéz lélegzést, 
nyak, gégebajokat, katarust, reketfség stb.

A merani szöliő-inell-méz, a meráni hires gyógyerejü szél­
iének levéből készítve, élvezetes ize miatt, még a leggyengébb 
gyomor által is em őszt hété, a székelésre jó befolyást gyakorol, 
vért tisztit és javít és az egész testnek a legegészségesebb táplá­
lékot nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb és leghathatósabb 
háziszer, valóságos gyógyír a betegség által elcsigázott testnek 
gyógyszer a mell és tüdő mindennemű betegsége ellen, valamint 
a lélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egész esalá- 
dók boldogságának feldulását idézi elő.

A ki tehát ezen makacs bajoktól szabadulni óhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jóságos teremtő által 
ajándékozott gyógy írhez menedékért, és az eddig észlelt számtalan 
tapasztalat folytán, a gyógyhatás még a legnehezebb esetekben 
sem marad el. Gyermekeknek is különösen ajánlható.

9BT* A hamisítástól őrizkedni kell.
1 palaczk használati utasítással együtt . — frt 70 kr.

” i> ,1 n . 6 frt — kr.
Kapható csak Dr. Käufer G. M. és társánál^

Bécs, IX. Schüftergasse Nr. 21

Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 
sokszorozott ez égem van lenyomva.

30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden­
nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különöjeu oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ára egy lepe- 
csétlt eredeti doboznak I frt o. é.

részére!!
f rancziaoiszág évenként 35% millió kilogr. vajat szállít. A kitűnő talaj és szarvas marha- 

ban gazdag Osztrák-Magyarország, ugyanakkora népesével és nagyobb területről csak csupán 6 
milliót. Osztrák-Magyarország tehát anélkül, hogy tudná 29% millió kilé vajat veszít el. Számit-uk 
kilóját csak 60 krral, es így Osztrák-Magyarország, miután nem zsákmányolja kellőkép ki. csupán 
a vajgyartasnál évenként i 7,700.1300 frtot vészit.

• í raneziaországban 681,367 kisebb és nagyobb vajgép van folytonos működésben; holott 
Ausztria-Magyaiországban a gazdász és marha tulajdonos urak előtt ezen gépek nagyrészben isiiie- 
1 etlenek Le miután a számok beszélnek, feleslegessé válik földmivelőinket az iránt felvilágosít;! u. 
mikép ok a fenti 17,700 000 frtot évenként igen jól használhatnak. Encélfogv mindazoknak, kik 
a vajgyaius áltál maguknak gazdag jövedelmi forrást szerezni akarnak, a , rauezia Angol ér 
Németországban mindenütt nagy használatban levő fölülni lábatlan.

Franczia bor szesz és só,
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

Moll A.
Bőcs, Tue Mailben.

gyógyszerész, cs. kir. ud­
vari szállító,

Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 
Berczella, Thallmayer és Seitz, Kocbmeister Fr. 
dal, Neruda Férd., Hoffmann J., Szilber A. és 
bauer testvéreknél.

Uhl
utó-
Hal-

Patent
gépet

Isiéül ■ és jár
gfárí/y bezels

East wouti-í vív
rendszer szer

ajánljuk.

11

. ,, Ezen gépek, mint az előttünk fekvő tudósításokból látható, minden más vaigépek kozv a 
rgjebbaknak bizonyullak, könnyű tisztithatás, gyors és tiszta gvirtasi. képesség és csekély un.- 
erő szükségé a a), minden más rendszernek fölebe helyezendő." Ennélfogva ezen gépei (unh , 
párisi vilaglialhtáson a nagy éremmel jutalmaztatott) mindenkinek a legmelegebben ajinlhatjuk 

I ., Kezzeli kezelesre közönségesen csak 120 liternyi tartalmúak vétetnek, kívánatra azon1 en 
ilyenek járgány kezelesre is berendezhetik A nagyobb gépek 200 litertől kezdve, csak járgány vw 
gőzre vannak es szállítják hozza a megkívánta tó faáll ányt, a melyre a gép felállítva lesz, az itt í el­
sői olt arakon. Az arak következők: 1 ’
1 gép 45, 60, /5, 90, 120 Lter tartalomra, kézi- vagy járgány kezelésre 
ár _ 65, 72, 80, 90, 110 forint.
I gép 200, 250, SCO, 350, 4( 0 litér tartalomra, járgány vagy gőzre

H

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) jan. 28-
Termény

Ár
100 kilogramm.

írtig
ii .5 «

Búza

Tr
1°0 kilogramm, 

írtig

Osztal

1877-re.

165, 180, 195, 205, 220 forint
Könnyű szerkezetű alkalmas járgányokat szállítunk az átviteli stb-vei együtt 21) írtért 
Megrendeléseket a pénz beküldése vagy utánvét mellett pontosan teljesítünk

emmer S. és tár
g-épgr^árosols

Becs, Landstnisse, Hauptstrasse 81.
ingyen ~

s a?

írtől

bánsági uj lanyha

tisLavidéki .

fehérmegyel

I Bácskai .

8 szakmagyarországi

74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
73

Termduy Irányzat Faj
Minőség

hectoliterenk.
100 kilogrammonként

7.80
8.50
8.90

8.45 
9.15
9.45

8.10
8.55
8.95

8.10
8.65
9.20

7.90
8.65
8.95

8.55
9.15
9.50

8.20
8.70
9.05

8.25
8.85
9.30

7.45
7.95

7.60
8.15

75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79

8.15
8.75

8.30
8.85

8.75
9.80

8.25
8.70

8.96
9.40

8.35
8.85

8.36
9—

-8.50
9.10

7.70 
6 20

7.80
8.30

1 Rozs . . 
Árpa . .

lanyha _ 70—72
szilárd takarmány 60—63

8 • • a égetnivalő 62—64
sörfőzdéi 64—66

Zab . . lanvha 36—40
Tengeri . szilárd bánsági 75

lanyha másnemű 73
Repcee . a káposzta nélkül

Köles . .
; Kendermag

í

szilárd
bánsági

írttól írtig

5
tengeri
zab

repeze. 
bánáti.

szilárd

csendes

lanyha

6.60
5.40 
6.60
7.40
6.40

4.30

5.80
5.75
7.20
8.50
6.60

4.40

5.25

tavaszra 

májas—junius

aug.—szept.

I 8 8.55-

4.85-

6.50—
12.T/s

II
4.90-

5.65-
13.-

Értékpapírok ; Utolsó arkelet

AGalUdÜÜSSau
•* •* — yar vasúti kölcsön ....

állam vasú ti zálogler. . * *
Aagy. keleti vasút i. kib. *

1 » »II. kib..................................
1,1 agy- kel. vasúti államkötv, ar. 

agy. sorsjegy-köicsön 100 frt .
5 » » 50 frt . . i *

magy* államk.-köicsön v. strl. f. ez. *5%
» v. strl. f. ez. 5°/0

SlílJbí mag7' klr- kmc8ta--i naiv. t ex. 6«/.
■ri-íki 9 9 » ni. ez. 6%

nagy. aranyjáuadék 6°/0 adómentes ,
• íöldtehermentesitési kötvények

1867. záradékkal

befizet. 120 frt
100 frt
3<m frt 
200 írt

100.50

62.50 
74.— 
66 — 
79.— 
79__

afí? lAan>?a b0,8n/ ho/d- P- 16-50 Á- 17— zsák. p. 15—á. 16—szerb. p. 14.25 á. 14 75
Szesz csendes, regi módú élesztő, h. n. p. 29.50 áru 29.75.

- * y> nJ módú és burgonya, p. 27. — , á. 27.25.

Értékpapírok jj Utolsó árkelet

Magy. íöldtehermentesitési kötvények temesl

• ® » 1867. záradékkal
» s horvátországi

mr ” » 8 erdélyiMagy. orsz. jól. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5»/. 
SzőJődézsma váltsági kötvény (100 frt) . . 1 * *
Osztrák államadósság papírban 5°/0 * *

• e ezüst kamat jan.—joL 5°/f ! [
9 * . ,» 8 apr—okt. ö°/0 i
9 w kisorsolás 1860-ból á 500 írt
• w » 1860-ből á 100 frt !
• 8 » 1864-ből á 100 frt .

75.50
73*—

74.25

82— 
61— 
62.50 
62.50 

112. - 
126. - 
141—

76.50
74—

Értékpapírok Utolsó árkelet 

Pénz I áru Értékpapírok

192—
45—

9—
16—

15

Biztcsiió társulatok.
filső magy. bizt. társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti bizt. intézet . 
Unió viszbizt. társ. .

befiz. 800 frt
» 300 »
* ion 8
, 300 .

Vasutak.
Alföld-fiumei . . . . ,
Péli vasút............................
Éjszak keleti vasút . . .
Erdélyi vasút.......................
Kassa-oderhergi vasút . . 
Osztrák államvasut . . 
Pécs-barcsi vasút . . . 
Vág völgyi vasút . . . . 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegjjpálya . . . . 
Festi közúti vaspálya

2225 - 1 
600— 
101.50 
105— I

2240—

102.
110—

200
200
200
200
200
200
200
200
500

200

Bankok.
Á.U. m. municíp. hitelb. . 

n n hitelbank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. föidh. intézete . 
Lipótv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . .

200
200
140
200
200
100

80
100
140
60

160
200
500
100
100

114—

113—

67—
198.-

68
200

41 —

213

42

86— i 36

213.20
127—
567—
67—

Takarékpénztárak,
Országos központi . . 
Festi első hazai . . . 
Pest-budai fővárosi . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrao-daruvár-knHni»«

100
1000

213
129
569

59

50—
125—

50—
36—
40—

200—
60—

Gőzmalmok,
Concordia-malum . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

befiz. 500 frt
* 500 „
• „
. 6"0 „8 160 .
8 200 ,
8 1000 .
8 300 e

Értékpapírok Utolsó árkeiet

523—
1315—
274—
725.—
273—
362—

1630—
475—

528. 
1325 — 
276. 
730. 
275— 
370 — 

1640— 
477—

Különféle vállalatok.
liánz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgvár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. ^Athenaeum“ 

» Pesti részv. t. 
Kőszén és téglagyár 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgő-tarjáni kőszénb. . .

n » vasöntöde . 
Schlíck-féle vasöntöde . 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló.......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csontlisztgvár 
Szálloda részvénytárs. ság 
Tégla cs mészégető, újlaki 
Téglagyár, kóbánvai . .

105 
400 
200 
200 
210 
200 
500 
200

100
100
200
500
200
ao0
200
200
200
V)0

83— 
216— 
265— 
115 -

85— 
718 — 
263—

318— 
630— : 

34— j

91—
76—
60—

3S5—
125*—

320

35—

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír értét

» » arany v. ezüst
jelzálogbank............................
ált. földh. résav. társ. *.

Pesti kereskedelmi^bank" . [ 
Kisbirtokosok földhitelintézete*

Wjo
5°/0

5‘A°/o
6°/o

«*/.%
6°/o
7 %

235—

93—
80—
61—

395
135.

240—

26—
62—

95.75
87.50 ! 

103.50 i
83.50

96—
88—

103.75
84.25

Pénz I Ara

Elsőbbségek,
Dunagőzh. táts. . . . befiz. 300 frt 50/ 

» «... „ 300 , 6°/

96.-
95—
83.-

74—
96.60
96—

Északkeleti vaspálya.

Magy. galicz. rasp. 5% 
!• erdélyi vaspálya . 6°/£ 
„Hitel® földh. é* szőr. b°/Q 
Gyór-sopron-ebenf. vas. 6°/! 
Kassa-oderb. vasút . 6% 
Vág völgyi vasút . . 5"/” 
„ » » rész k. 7' /,o/n
Budapesti láncrhid . 6'/s 
Budapesti malom . . 6"/* 
Kőszén és téglagy. köt. 6% 
Lloyd és tőzsdeépület 6°/n

befiz. 300 frt 
8 S00 ,
8 500 .
. 200 ,
, 100 M.
, 200 írt
. 700 „
e 700 „
8 200 8
. 100 „
, 100
. 100 .
. 100 .

Magánsorslegvek.
Osztrák hitelintézet

Pénznemek.
Cs. k. arany .... 
Osztrák-magyar 8 írtos arany" 
20 frankos arany . ... . 
Török arany lira . . ] * 
Osztrák és magyar ezüst . ! 
Mmet birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama,
í'Omct oankpiaczoK 100 mark. 
Amsterdam 100 Loliaudi írtért 
Brüssel 100 frankért .
Paris 100 frankért ... * * 
Zürich 100 frankért 
London 10 font s»*-^ingért . 
Szentpétervár 10* .'^lért . *.

ICO. 161.

4'/8n/o h 
4% : 
4% jj

1
4'/,%;

5% '
6»/«

M. földtm. kötv.. , 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. löldhit. . . 
Kincst. utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld.......................
M. éjszak keleti v

Bécsi tőzsde-távirat jan
80.50

. 95—
, 105.— 
. 65— 
. 78.75

M. keleti vas. elsóbbs. 
Tiszai vasat . . . . 
Kincstári utalv. . . 
Hitelrészvények . . 
Államvasut ... 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond'or . . .
Arany ........................
Aranyjáradék . .
1860-iki sorsj. . . . 
Ezüst . - 
London .

62.-
180.5f

Bécsi tőzsde január 27.
A. Államadósság 100 frt.

Egységes járadék, jegy. máj—nov. 
» » » íeb.—aug.
» 8 ezüst, jan—juli.

_ *» . 8 n ápr—okt.
sorsolással, I*39-ből egész sors*, pn.

8 1839-ből ötöd „
» 1854-ből 250 ft
„ 1860-bdl 500 ft ”
„ 1860-bdl 100 ít ”
. 1864-ból 100 ít , .

Como járadék 42 lira............................
A Liamjószági jelzáloglevél 120 ít *.
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente.................................

B. Földteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi..................................
Bukovinai.................................
Gaiicziai........................................* *
Karinthia....................................... *
Horvátországi . . . . * *
Morvaországi . . •...................... ]
Alsó-ausztriai .......................................
Felső-ausztriai.......................................
Salzburgi...................................................
Sziléziai....................... .......................
Urdélyi .... .......................
Stájerországi..............................................
Tiroli....................... .....
Temesi bánság.......................................

» 1g67 iki sorsolási záradék
Magyar........................................................

8 l*87-iki sorsolási záradék,

60.10
60.90 61.10

62.1 0
310— 314—
308—
10**— 10x50
112.25 113.75
126—
141.50

140.50
98.75 : 99.25
73.30 73.50

102— 103—

97.50

104.50
100.50

C. Más közkölcsönök.
Dunaszabályozds 100 frtos .
Magy- vas. köles. 120 frt, f300 úe ■ 
Magyar aranyrente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 

= szótöddzsma-váltság 100 frt .
„ kölcsön 1871. 30 millid . .
n „ 1873. 54 millid . .
- _ kincstiíri utalv. 1874. .

Keleti vasúti elsóbbs. I860 . [ ! 
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri záloglevél 150 frt . . . 
Bécs városi kölcsön 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. ", ", 
Pestvárosi kölcsön 100 írt ... 
Török vasúti kölcsön 400 írt . . !

6°/„
5%
*°/o
S°/o
5%
l’/o
6%
6%

101.- 104.25
V"' :á 100.75
-1.5'i 81.65

82.—

118.- 118.25
61.50 62.- 
73.- I 73.75 
65.— 65.50

D. Bankok részvényei.

86.60
94—

Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4»/’ 

„ hitelintézet 160 ftos . .
Magyar ált. hitelintézet 200 írtos . .' 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 600 ftos . 
Becsi giró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% . 
Magy. ált. munieip. 200 írt bei. 40% . 
Osztrak-magyar bank 600 frt ... *.
Unió-bank 100 frt........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt
Bécsi bankegylet 100 frt ....!*

86.50

115—
2<R50
207.5J
760—

87—
94.50

89—

120— 
209— 
208 — 
770—

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.................................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ...*!*. 
Báttaszék-dombovári *....!. 
Osztr. dunagőzhajózási társ. 500 frt .
Erzsébet pálya 200 frt p. p........................

n Lincz-Budweis 200 frt ... . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) ... ] 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p.* 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . ! * 
Károly-Lajos pálya 200 frt .... * •
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt . ! . • 
Lemberg-czernoviczi-jassii pály&200 írt' 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . 
Osztrák-északnyugati 200 frt . .
Rudolf pálya 200 frt ezüst 
Első erdélyi pálya 200 frt ......
Osztrák államvasut-társaság 200 frt 
Déli pálya 200 frt .... . f [
Dél-északnémet összekötő pálya*200 frt'
Tiszai pálya 200 frt.................................
Bécsi Tramway 200 frt ..."** * 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt

8 északkeleti első 200 frt ezüst .* !
» nyugati székesíeh.-gráczi 200 frt

456—
157—

2005—
125—

212—
95.50

116.35
540—
106—
112.50
108.50
235.50 
61—

Ipar és keresk. vállal, részv.

177—
160—
78—

111.50
105—

111.50

468—
159—

2016.— 
126.—

212.50 
96.50

117.25
542—
107—
113.50

104.50
236.50 
62—

178—
160.50 
79—

112—
105.50

Pesti vaggon-kölcsön 80 frt . 
„Securitas® viszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5% ezüst . . 
X7 B .. t 8 33 éves viaszai 5%
Nemzeti bank p. p. 5% ...

8 8 O. é. 5O/0 ...*.’ ! .*
Osztrák jelzálogbank 5% ....
Első osztr. takarékp. 5»/,% 30 év . 
Magyar földhitelint. 5*/,% ....*..* 

» 8 aranyban ....
8 jelzálogbank 6>/,%.............................
» általános földhitel részvénytárs. 
» kisbirtokosok hitelint. 6% sors.

110.75
95.50

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%......................
Alföld-fiumei pálya 200 frt. *
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt ! 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 5%*

Erzsébet” pálya 100 frt 5% ezüst 6 l° 
Erzsébet pálya 1862-ki kibousátv. 50/ *e 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p.

9 8 n 100 frt o. é. .
„ ” j. 9 8 100 frt 5% ez.
Ferencz-József pálya 200 frt ez. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Károly Lajos pálya 300 frt. . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% ]

99 75 
98.75 

101,70 
95.26 

103— 
84.25

83.50

111.25
96.50

99.90
99.25

101.90

103.50
Ró—

.75—
84—

69—
67—
62—

Lemberg-czcrn.-jassyi pálya T. kil>. 1865 
» »8 n II. B 1867

n » 8 n HL n 1868,
osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez,
Rudolf-pálya 300 frt............................
hrdélyi-pálya 200 frt.................................. ”
Allampálya 500 frank ..................................
„ . 8 3874. kibocsátv..............................
Deli pa»ya 500 frank..................................

8 „ 200 frt 5% ez. 400 frt 0. é. .
Dél-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 5% 
m. . 8 » ez. 100 frt 5%
Tiszavidéki palya 5—..................................
Magya r-gáosorsz. pálya 200 frt 5% ez 
Magyar-északkeleti pálya 300 írt 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5%

Pénz
6.50

79—
72—
86.10
75.75
62.25

159—

\\ aldstem 20 frt p. p 
Windischgrätz 20 írt p. p78.50

158.50 Váltók (3 hóra.)151.76
109,75 Amsterdamra 100 hol. frt 

Brüsseü 100 frk 
Német bankpiaczok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira 
Marseillel 00 frk.
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk.
Pótervár 100 rubel

110— 110.25
86.50 57.1080— 116.75 117.1083.25

••-’■5 : 63.50
46.4066.25

A valuták árfolyama158.75 159.25
Cs. arany 

„ „ reezés
Osztrák-magyar 8 írt. arany 
20 frankos arany 
20 márk, darabja 
Orosz imperiale 
Sovereigns 
Török arany lira .
Mária Terézia tallér 
Egyleti tallér 
Ezüst
Ezüst rente szelvény 
Német bir. bankjegy

5.55 - 
6.53-

5.50-
5.51

20.75

29.50 30.50
15.50

3<; .vi 36.75 100— 100.—
24.25

117.75 118.25 57.70 57.76

I. Magánsorsjegyek.

Hiteiintdzet 100 frt ...
Clary 40 frt p. p. "
Dunagőzhajdzási 100 frt p. p. ‘ 
Innsbruck városi 20 frt o. é. 
Keglcvich 10 frt p. p. . . . ' ' 
Krakkó1 snrajcgy-kölcsön 20 frt "0. V 
Buda v -os kölcsöne 40 írt o d 
P-ílffy , frt p. p. . . . _ ■
Rudolf alat itvány 10 frt o é
Salm 40 frt p. p..........................'[ ' '
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8t.-Genois 40 frt p. .......................
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 28 ik számához. —

gánál élő szóval több Ízben kértem, de azt nem j 
kaptam vissza, mígnem végre 1877. évi deczember " 
14-ón közvetlenül a nagyméltóságu m. k. honvé­
delmi minisztériumhoz beadott kérésemre azt azon 
megjegyzéssel kaptam vissza, hogy ezen okmány 
annak idején „a tanári díj végleges megállapítása 
czéljaból követeltetett be.“ így mondja a miniszter 
ur, és azt nekem el kell hinnem, bár nem hall­
gathatom el azon megjegyzésemet, hogy tanári 
dijam az eredeti megbízó levelemben e szavakban 
„a kiszabott 1000 írtnyi tanári dij folyósítása vé­
gett stb.“ már meg volt állapítva.

Megbízatási okmányokat tekintve, azt kellett 
hinnem, hogv valamint más tanintézeteknél szo­
kás, úgy a Ludovica Academiánál is, egy próba 
év sikeres leteltével az általam elfoglalt tanszékre 
véglegesen ki fogok neveztetni. De ebbeli hitemben 
csalódtam, mere őt évi működésem után azzal 
lepettem meg, hogy a m. kir. honvédelmi minisz­
ter nr 8 nagyméltóságának 1877-ik évi október_hó 
9-dikén kelt .4883. ein. számú rendeletéből kifo­
lyólag arról lettem értesítve, hogy eddig teljesített 

tanári működésem a jövő tanévben nem fog igénybe 
vétetni. Beám tehát csak addig volt szükség, mig 
az általam elfoglalt tanszékkel együttjáró, sok fá­
radságot igénylő berendezéseket elvégzem, és mig 
á miniszter ur egy kedvencze vagy rokona talál­
kozik, a ki a tanszéket hajlandó elfoglalni. Der 
Mohr hat seine Arbeit gethan, der Mohr kann 
gehen.

Mert hogy a miniszter urnák nem volt más 
oka arra, hogy engem elmozdítson, mutatja azt 
hogy a fenn említett 4883. ein. számú rendeleté­
ben a miniszter ur maga nyilvánítja elismerését, 
tanári minőségemben tanúsított „buzgó és siker- 
dus „működésemért. Mutatja azt a m. kir. hon­
védségi Ludovica-u-kadémia igazgatójának 1877. 
október 19-dikén 292. sz. alatt kelt napi paran­
csának 3-dik pontja is, mely ezeket mondja: „A 
Ludovica akadémián viselt tanári alkalmazásától 
felmentett Somogyi Rezső tanár urnák, az ezen 
minőségben 4 éven át szakértelemmel, lankadatlan 
szorgalommal, kitartó buzgalommal és páratlan 
odaadással teljesített működéséért a szolgálat és 
tanügy érdekében köszönetem mellett teljes elis­
merésemet nyilvánítani kellemes kötelességemnek 
ismerem“.

Egyedül egy ok vau a miért elmoz- 
dittattam, és ez az: hogy Szende honvédelmi mi­
niszter ur egy rokonának, Szafkai Ede, nyug. fő­
hadnagy urnák, hivatalt akart adni. Igenis, Szaf- 
kai ur a miniszter urnák rokona, a mennyiben a 
miniszter ur nővérének fia, Szafkai ur nővérét 
bírja nőül; sőt most már kétszeres rokona, mert 
két hónappal tanárrá való kineveztetése után Szaf- 
kai ur nőül vette a miniszter ur nővérének leányát.

Ha van valami, a mi Szafkai ur kinevezte­
tése és az én elbocsátásom szükséges volta mel­
lett szól, az csak a lehet, hogy Szafkai ur mint 
volt főhadnagy, épen katonáknak jobban adhatja 
elő a physikát mint én czivilista létemre. Ez 
ellenében csak azt kérdem, vájjon a természettör­
vényei a katona előtt másként szólanak-e, mint 
a czivilista előtt? Lehet ugyan valamely tu­
dományt tőbbféleképea előadni, lehet a tör­
vények alkalmazásánál bizonyos foglalkozási körre 
tekintettel lenni, de azért a természet tör­
vényei mindég ugyanazok maradnak. És a mi ma­
gamat illet, azt hiszem, hogy tizenöt évi tanár­
kodásom alatt szereztem annyi tapasztalatot, hogy 
megtudjam Ítélni, mire van szüksége a természet- 
tanból a hallgatók egy bizonyos körének. Es fel­
téve, hogy a katona e tantárgyat jobban tudná 
előadni mint a czivilista, miért nem alkalmazott a 
miniszter ur e tantárgy tanszékére honvéd tisztet ? 
A Ludovica Academián való szolgálatom idejéből 
igen jói emlékszem, hogy két Ízben ia folyamodott 
honvédtiszt e tanszék elnyeréséért.

Végül hagytam, a miről ha az interpellátió- 
ban foglalt kérdések sorrendjét követtem volna, 
hamarább kellett volna szólanom. Végül hagytam, 
mert őszintén megvallva, nem szólok róla szívesen, 
de a miniszter nr hallgatása kényszerit reá. .Mi­
féle qualificatiónál fogva neveztetett ki Szafkai ur 
a természettan tanszékére?“

Szafkai ur qualifrcatióját illetőleg biztos tu­
domásom van arról, hogy Szafkai ur okleveles tanár 
és hogy a tanárvizsga alkalmával a mennyiség- 
tanból, mint lötantárgyból és a természettanból, 
mint melléktantárgyból képesittetett. De épen az, 
hogy a természettanból, mint melléktantárgyból 
képesittetett, valamint azon körülmény is, hogy 
természettanbeli ismeretei nem felelvén meg a ta­
nárvizsgáló bizottság követeléseinek, három Ízben, 
t. i. 1875. decz. 29-én, 1876. máj. 30-dikán és 
1876. deez. 15-én*ujboli vizsgákra utasittatott, és 
csak 1877. május 16-án képesittetett, mutatják, 
hogy Szafkai ur maga sem fektetett uagv súlyt a 
természettanra. De azért a miniszter ur, hatalmá­
nál fogva, megtette őt természettan tanárának.

Dixi et salvavi animam meam.
Most Ítéljen az olvasó.
Budapest, 1879. jan. 23-án.

Somogyi Rezső, 
fígymn. tanár.

KÖZGAZDASÁG
Az osztrák-magyar bank zárszá­

madása.
Az osztrák-magyar bank február 3-dikán 

rtajat idei rendes közgyűlését s múlt évi zárszá­

madását, melyet a bank főtanácsa a közgyűlés elé 
terjeszt, már közzé tette.

E zárszámadás számokban feltünteti a bank 
egész múlt évi működését, s egyúttal azt is kiol­
vashatni abból, hogy min ő bankpolitikát folytat az 
uj bank.

E zárszámadásból kitűnik, hogy bár a bank­
kal kötött egyezmény értelmében az osztr. nem­
zeti banknak már az óv közepén átkeltett volna 
alakulni osztrák magyar bankká, tényleg az uj ezég 
ezime alatt csak okt. 30-ika óta vezettettek a 
banküzletei. Méltán meglehetett volna várni a bank­
tól, hogy mostantól fogva, miután szabadalma Ma­
gyarországon is be van czikkelyezve, hivatalos 
kiadványait nem csak németül, hanem az ország 
nyelvén magyarul is közzé fogja tenni. A most köz­
zétett zárszámadás azonban csak német nyelven van 
szerkesztve. Csekélységnek látszhatik ugyan ez, de 
azért mégis nagy fontossággal bir, mert a bank az 
egész üzleti életet dominálja hazánkban, és ha az osztr. 
nemzeti bank példáját követve,csak németül teszi közzé 
ügyiratait, akkor a tő-tő germanisator lesz az or­
szágban, amit egy oly banktól, mely a magyar 
állam nevében gyakorolja a papírpénz kibocsátást, 
még sem lehet megtűrni. Két zárszámadást nyo­
matni nem lett volna azért szükség. A magyar és 
német szöveg egymás alá lehetett volna nyomva 
és a számtételeket nem lett volna szükség kétszer 
nyomatni.

De nem csak, mivel a zárszámadás csak né­
metül van kinyomatva, esik az kifogás alá; ha­
nem egész szerkezetét tekintve is hibás az, mert 
central sztikus rendszer szerint van össze állítva. 
A banknak, nézetünk szerint, a dualismus 
elve szerint kell a zárszámadást el­
készíteni, a mi természetesen feltételezi azt, 
hogy az egész üzlet és ügykezelés is ezen elvnek 
megfelelőieg legyen szervezve, kezelve és könyvelve.

Hiba az, hogy a bank magyarországi üzlete 
a maga egészében nincs a zárszámadásban kitün­
tetve. Hiba, hogy a hol a magyar fiokok elkülö­
nítve vannak is feltüntetve, Horvát-Tótország nem 
az üzletnek magyarországi részéhez van számítva.

Áttérve migára a zárszámadásra, felemlítjük, 
hogy az érczkészletnél a múlt évhez képest 16 4 
nfllió frlnyi gyarapodás van, s a banknak a múlt 
év végén 67 3 millió frtnyi arany és 86 4 millió 
frtnyi ezüst érczalapja volt. Kitűnik ebből, hogy a 
bank érczkészletének nagyobbik fele ezüst, s egy­
általán nincs ok arra, hogy mért idegenkedjék a 

bank attól, hogy a jelen viszonyok között, midőn 
ezüstöt párin alól vehet, érczkészletét hirtelen 
nagyra növelje. Nem 16 millióval, de 100 mi Hó­
val növelhette volna a bank érczkészletet, csak 
mesterségesen na vonta volna ki magát az ezüst 
beváltási kötelezettség alól. Illő volna, hogy az 
é r c zk és z 1 e tn e k e g y részét mintegy 
30% ot Magyarországba szállítson a 
bank és ezt a zárszámadásokban külön ki kellene 
tüntetni.

A bankjegyforgalomnál is kívánatos volna a 
magyarországi üzlet által forgalomba jött jegyek 
összegét külön kitüntetni. Az év végén tett a 
jegyforgalom 288 millió irtot, s átlag gyanánt 
egész évben 278 milliót, úgy, hogy annak mint 
egy ötven százaléka volt érczpénzzel fedezve.

A bankutalvány üzlet 58,288 db után 184 
milliót tett. Ez üzletből a bank 46 693 fitot vett 
be, mely összegből Budapestre 8.687 frt, magyar 
fíökokra 5.507 frt esik.

A váltóleszámítolás képezi természe­
tesen, a banküzlet főrészét. Az összes leszámítolt 
váltók száma csak 373.366 dbot tett 625,432,455 
frt összegben. Egy váltóra átlag tehát mintegy 1700 
frt esik. A franczia bank leszámítolása nem sokkal 
nagyobb, mint az osztrák magyar bankó; de a 
leszámítolt váltók száma több, mint tízszer annyi. 
A váltőtárcza tett az év végén az osztrák magyar 
bankban 109 milliót, a miből Becsre és az osztrák 
fiókokra 82-5 millió, Budapestre és a magyar fió­
kokra 266 miliő, tehát csak 24% esik s az összes 
magyarországi váltóállomány mindössze csak 14 
ezer 230 dbot tesz. E szám legjobban mutatja azt, 
hogy mily jelentéktelen a bank magyarországi 
váltóüzlete.

A bank kölcsönüzlete az év végén 32.018,700 
frtot tett, mely összegből Magyarországra csak 
6 9 milUó frt esik vagyis 18%.

Legbotrányosabb a bank egész üzletében az, 
hogy a jelzáloghitel számára a banknak Magyar- 
országon nics is szervezete. E kérdésre még visz* 
szatérünk.

A „Salicyl sav/6
Lapunk f. é. 21 -ik számában egy ozikket 

hoztunk ily czimmel; „A Salicyl sav méreg.* E 
közlemény roppant figyelmet keltett s több oldal­
dalról vettünk már is felszólalást. Miután itt egy 
igen hatásos és nagyon elterjedt „szeriről van 
sző, a közönség érdekében szükségesnek tartjuk e 
felszólalásokat ismertetni, amint következik:

Ifjú Horváth Árpád szigorló orvos ur 
ezeket úja:

Czélszerünek, sőt szükségesnek tartom, az 
„Egyetértés“ f. évi 21-ik számábán a salicyl savra 
vonatkozó czikkben egyes előfordult félreértéseket 
és tévedéseket helyreigazítani. Szükségesnek tar­
tom ezt azért, mert tapasztalásból tudom, hogy a 
nagy közönség egy jelentékeny része szereti kriti­
kája alá vetni az orvosi rendelvényeket, s ha egy 
szerről azt tudji, hogy az „méreg“, a világ­
ért sem venné be. Ezen az alapon orvosi szereink 
három-negyed részét ki kellene küszöbölnünk, s 
mandula-tejjel és málna-szafttal kezelni betegein­
ket. Ismerek házakat, hol a Digitálist, Morphiu- 
mot, Chinint, Mercurt, 3 még egy tuczat szert 
nem vesznek be világért sem, mert hisz ezek mind 
mérgek.

Már pedig a salicyl sav egyike leghatáso­
sabb és legmegbízhatóbb szereinknek s a közön­
ségnek érdekében áll, hogy ezen — ügyes orvos 
kezében — valódi jótevőjét ne mutassák be neki 
hamisan.

A salicyl savról mind saját tapasztalataim, 
mind pedig a számtalan kórodai észleletek alap­
ján, határozottan mondhatom, hogy az rendes 
adagjában (3—5 gramm egy napra) kitűnő gyógy- 
hatása mellett semmiféle kellemetlen tüneteket 
nem szokott előidézni s teljesen megbízható szer.

„Medizinische Zentral-Zeitung“ ugyan elég 
tekintólygerjesztőleg hangzik, csakhogy erre azt 
jegyzem meg, hogy az orvosi szaklapok a c a su­
is ti ká t majdnem teljesen válogatás és kritika 
nélkül közük, a mint ez a dolog természeténél 
fogva nem is4fchet máskép. Az a közlött „egy* 
eset szakértő előtt nem sokkal többet nyom, mint 
ha valaki azt irná, hogy egy egyén egy harapás 
vajas kenyértől szörnyet halt, t. i. itt a post hoc 
van a propter hoc-kal összetévesztve. Az, hogy a 
salicylsav vétele után halt meg az egyén, nem 
annyit tesz, hogy a miatt halt meg.

Egyátalán a gy ógyszerhatástan terén egy 
észlelet majdnem annyi, mint semmi. A mi dr. 
Emzis esetét illeti, azt minden orvos tudja, hogy 
a heveny izületi csúz majdnem mindig szivbántal- 
makkal van complicálva, valamint azt is, hogy 
szivbántalmaknál elégszer fordul elő ily rögtöni, 
teljesen előre láthatlan, bár eddig megmagyaráz- 
hatlan halálos kimenet, mikor azután „szivhüdés“- 
ről szoktunk beszélni, a mi azonban csak annyit 
jelent, hogy a „wo der Verstand aufhört, dort 
kommt das Wort zu Hilfe“. Tehát ezen esetben 
sem szükséges magyarázatul a saiicylsavat tenni 
meg bűnbaknak.

Ami a saliczylsavnak a borhoz való keve­
rését illeti, ebbe nem ereszkedem bele, mert én 
csakis orvosi szempontból akartam védelmére kelni 
e szernek. Végre is a Chinin kitűnő szer, de sen­
kinek sem tanácsolnám azért, hogy mindennapi 
italába keverje. S e tekintetben igen helyesen cse­
lekszik czikkiró, a midőn borászaink figyelmét a 
külföldi észleletekre felhívja.

Hogy szájvíznek czólszerü-e használni, ez 
irányban még nem tétettek kielégítő kísérletek s 
igy, e felett nem lehet még Ítéletet mondani.

Végre még az is mondatott, hogy ha nem 
tiszta kátrány ízt ad a vele kezelt élelmi sze­
reknek, etc. H i nem tiszta! Hát tehet arról a 
champagne! szőlővessző, hogy a hamisított franczia 
pezsgőtől az embernek a feje fáj és a gyomra 
émelyeg ?

Pintér Pál gyógyszerész ur e tárgyban a 
következőket írja:

A salicyl sav érdekében,
Tisza-Lök, január 24.

Az „Egyetértés“ 21-dik számában a salicyl 
sav ellen hatalmas támadás intéztetett.

a czikk ezime, hogy „a salicylsav méreg1 
mindenesetre áll oly esetekben, midőn annak ada­
golása mérténen felül eszközöltetett, mert például 
a Dr. Sóé által idézett esetben a beteg naponta 18 
gramm salicyl savat vett be, s ez oly hallatlanul 
magas mennyiség, hogyha például ugyanoyi kínait 
vagy cvffeint venne be ez idő alatt valaki, bizony 
nem tudom ón, nem pusztulna-e el az árnyékvi­
lágból ?

Minden oly esetben, midőn a sa’ícylsavhoz 
kötött várakozás ellenkezőleg üt ki, a rósz hatás 
annak tisztátalanságában keresendő, s hogy ez 
is megtörténhetik, annak oka a készitésmődban 
rejlik. A salicylsav készítésével ugyanis a savat 
nem mint ilyent nyerik mindjárt, hanem valamely 
alkali (kalinatron) sóját s eme sóoldatból valamely 
ásvány sav hozzáadása által választják le. A nyert sa­
licyl savas só oldata nem lesz átjegeezitve sok esetben 
s ennélfogva abban minden fertőzmónv, mi a készítés 
alatt képződik, belejuthat s a sav leválasztása 
alkalmával, midőn az finom csapadék alakjában 
leválik, ezen fertőzmónyek legnagyobb része tény­
leg bele is jut. — „Már pedig — mint Kolbe 
mondja — akár mint gyógyszer, akár mint con 
serváló anyag legyen használva a salicyl sav, nem 
hogy a kívánt sikert idézné elő, hanem az egész­
ségre káros hatása van, s innen magyarázható

Nyílt levél Slmonyi Ernő ország­
gyűlési képviselő úrhoz,

1878. január 23-dikán, tehát egy éve, kép­
viselő ur a kópvistilóbáz ü.ésében, az állam hiva­
talnokainak és ti ztviselöinek állásuk biztonsága 
éidekében a honvédelmi miniszter úrhoz a követ­
kező interpt-llatiót intézte:

„Az állam hivatalnokainak ég tisztviselőinek állásuk 
biztonsága éruekében kérdt-m a honvédelmi miniszter urat:

Igaz-e az, hogy somogyi Rezső ur, ki 1872 óta a 
Ludovica Aeademiaban a physika tanára volt és részint 
magától a houvédeimi minisztertől, részint az Academia 
elöljáróságától hozzá intézett levelek szerint is kifogásta­
lan szorgalommal és szakértelemmel töltötte be már öt 
ev óta a nevezett tanszéket, néhány hó elótt a honvé­
delmi miniszter ur rendelete ált.l állásától egyszerűen fel­
mentetett 1 gyen?

Ha iga/., mivel indokolja miniszter ur az állam szol­
gálatában álló tisztviselőnek állásától ily módon való fel-
meutését ?

Igaz-e, hogy Somogyi Rezsi ur 1872. november 
5-dikén kelt kinevezési oklevele, mely a kővetkező szavak­
kal kezdődik: ,.U es. k. felsége jóváhagyásáig kinevezem 
öut stb tőle a miuszterium által bekovíteltetett. ott visz- 
sza.&riatott es a tanár ur reeiamatiója daczára mai napig 
túsz» neui adatott legyen?

Ha igaz mivel indokolja miniszter nr ezen magán­
tulajdonit kepező okmány vis zatartását?

igat-e, tiogy a miniszter ur rendelete folytán a Lu­
dovica Aead mia polgári tanárai rendes kinevezés helyett 
csak évrőt-évre szóló megbízó levelekkel láttatnak el, és 
hogy somogyi Rezső tanár urnák a feneboiek szerint visz- 
szaiartoit rendes kinevezési okmánya is évről-évre szóló 
hasonló megbízó levéllel cseréltetett ki ?

Ha igaz, mi czéiból történt ez nevezett tanár ur 
esetében, és történik ma is a többi polgári tanárokra 
nézve ?

Lehet-e. és miképen lehet ez eljárást az 1872. éri. 
ávI t. ez S § ának világos reideletével összeegyeztetni?

Igaz-e, hogy „z ily midőn állásától felmentett ta­
nár helyebe, Sza kai Ede nyug. cs. kir. főhadnagy ur ne­
veztetem ki a Ludovica Academia phys kai tanszékére 
tanárnak ?

Ha iga?, mi érdemek és miféle qualificatiónál fogva 
neieztete t ki a nevezett ur ezen tanszékre?

légre igaz e, hogy az njonnan kinevezett tanár, 
Szafkai Ede nr a minis.tér urnák rokona?4

Ezrn mterpeliaiió elhangzása óta egy év folyt 
le, és a honvédé1 mi miniszter ur mindeddig vona­
kodott fele ni az interpella’ióra.

Nagyon sajnalo n, hogy a miniszter ur ez 
által viazunt engem hozott azon kényszerhelyzetbe, 
hogy, — ha mór egyszer nyilvánosság elé hozatott 
ez hnjü — indíttatva ismerőseim többszörös tuda­
kozódása, valamint hivatalos állásom iránti köteles­
ségem által is, en magam adjam elő a tényállást 
egész objective, sine ira et studio.

Az 1872-dik óv májas havában a „Budapesti 
Közlöny“ hivatalos értesítőjében, a m. k. honvéd­
ségi Ludovica Academiában rendszeresített, és 
polgári állású egyénei által betöltendő két tan­
székre, t. i. a mennyiségtani és német nyelvtani 
tanszékre palyazat hirdettetett. A természet-, vegy- 
és erőmütani tanszékre a pálvázat ez alkalommal 
azért nem hirdettetett ki, mert e tanszék elfoglalá­
sára Szily Kálmán műegyetemi és b. Eötvös Ló­
ránt egyetemi tanár urak kérettek fel. Én akkor a 
mennyiségtani tanszékre pályáztam, de mielőtt e 
pályázat ügyében a n.-gyméltóságu honvédelmi 
minisztérium határozott voina, a f mebb említett 
tanar urak megbízatásukról lemondtak, és igy a 
természettani tanszék is üresedéibe jővén, az akkori 
houvéd-lmi miniszter ur előtt, egy kihallgatás al­
kalmával kérésemet oda módosítottam, hogy a 
mmnyiségtani tanszék helyett, a természettani 
tanszék elnyerésére óhajtanék pályázni. Ezen utóbbi 
tanszésre tudtommal többen pályáztunk, és vég­
eredménye az lett, hogy 1872. november 5-d kén 
1446. elnöki szám alatt keit okmánynyal a termé­
szettani tanszék elfoglalásával megbizattam. Az 
okmány, ekként szól:

„Ő császári és apostoli királyi Felségének 
legfo'bb elhatározásáig, Uraságodat egyelőre a m. 
k. Ludovica Akadémia tisztképző tanfolyamában 
a természet-, vegy- és erőmütani előadások szá­
mára rendszeresített tanszéknek elfoglalásával meg­
bízom.

Midőn ennek folytán Uraságodst felkérném, 
hogy a tanfolyam kezdete és az előadási tanórák 
megá lapitisa iránti értesülés végett magát az em­
lített akadémia igazgatójánál Mcntz Sándor hon­
védezredes urnái (lakik Pesten, üllői ut 1-sőszám) 
bemutas-a, egyszersmind értesítem, hogy a kisza­
bott 1000 frtnyi tanári díj folyósítása végett az 
Akadémia igazgatóságát egyúttal felhatalmazom. 
Budán, 1872. évi november 5-én. A minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott m. k. miniszter­
elnök Lónyay.“

Itt meg kell jegyeznem, hogy a m. k. Lu­
dovica Akadémia szervezetének 5I-dik czikke sze­
rint: „Az igazgatóis aligazgatót, a polgári 
állású tanárokat, valamint a tanárok gya­
nánt alkalmazandó törzstiszteket a főparancsnok 
véleményezése s a honvédelmi miniszter javaslata 
alapján ő cs. és apostoli királyi Felsége nevezi ki.“

Megbízási okmányom a magy. kir. honvé­
delmi minisztérium által, 1873. febr. 6-kán 3868 
—I sz. alatt kelt rendelettel beköveteltetett, és 
később minden iskolai év kezdetén külön-külön 
kiállított és egy-egy évre szóló megbízó levéllel 
helyettesittetett. Eredeti megbízó levelem nem egy 
évre, hanem általánoaságnan szólt. Hogy miért 
volt szükség 82 évről-évre szóló megbízás, azt 
csak a honvédelmi miniszter ur tudja megmondani,

Ered-ti megbízólevelem visszaadatását, a Lu- 
dovict Academián való működésem ideje alatt az 
akkori elöljáróságomnál, az Academia igazgatósá-

A keleti pestis.*)
Miu'án a lapok tudósításai a keleti pestis 

pusztításairól és járványos tovább terjedéséről két- 
tégbeejtően hangzanak és azon aggodalmaknak 
nyitnak rést, hogy ez iszonyú baj hozzánk is átjö­
het; idő-z-rünek véltük e b j természetét és leírá­
sát olvasóinknak tudomására juttatni.

A pestis hazája keleten van, honnan külön­
böző idő és évszakukban Afrikában, sőt néha Euró­
pába is atjó. Jell-mző a pestisre nézve a külső 
gumók, (bubones) üszkös daganatok és bőrpete- 
c=ek jelenléte. A bet-gség este felé vagy éjjel gvenge 
fagjburzongassal, eres f-jfájással veszi kezdetét, 
melyhez nagyobb vagy kisebb áthfl.ósi jelenségek, 
meiev és fénylő tekintete a szemeknek és az 
arczi ak ös>zeesése járni, minek foly tán a be­
ug külseje mély szomorúság és elhazyatott- 
ság kifejezését ölti magúra; általános kedvetlenség, 
az erkölcsi és testi erők hanyatlása, valamint a 
lág ék tájakban fájdalom, szédelgések, külső fázás 
belső égető bőséggel, nyugtalan álmok, félrebe- 
szétasek, akadozott beszéd, élénk szomj, az arcz 
elváltozása és ennek elkékülése; rcnd-tlen, gyen­
ge, kicsiny, és igen változékony érverés ész­
lelhető.

ri felsorolt jelenségek a súlyos pestis kórnak 
első időszaki tüneteit egészitik ki.

Nemsokára megjelennek a gumók, (bubones) 
a melyek a betegségnek jellemző sajátságai. Ezek 
leginkább a czombhajlatban mutatkoznak, továbbá a 
lá^yék tájon, a nyakon, hónaljban, kéztőben, kivé- 
t lesen a könyök- és térdhajlatban. A gumók ke­
mények vagy gömbölyűek s leggyakrabban fájdal-

*) Az „Élet“ czimii egészségügyi lapból vesszük át 
6 ozikket, s felhívjak rá az olvasó figyelmét. Szerk

másik, pirosak s némelykor kékes szintiek körü­
löttük a nyirkedények dagadtak és fájdalmasak. A 
legsúlyosabb esetben nagy kiterjedést nyernek és 
középük lágytapintatuvá tesz.

A gumók száma igen korlátozott lehet, de 
ritkán hiányzik teljesen.

Fejlődésük mellett vagy után nem ritkán 
üszkös daganatok mutatkoznak különböző számban 
és különösen azon helyeken, hol a kötőszövet 
dusabb: tehát az arezon, az ajkakon, a nyakon 
és háton.

Megjelenésűk előtt fájdalom vagy melegség, 
avagy kellemetlen roszullét érzése jelentkezik.

Maga az üszkösödés vörös pont alakjában mu­
tatkozik, mely elterül és emelkedik, hólyagok által 
van befedve, melyek vöröses evességet tartalmaz­
nak, a pont körül vöröses udvar látható, mely 
csakhamar barnává, később sötétkékké változik és 
amely alatt a lág)részek üszkös tömeggé alakul­
nak át. &

Ez a pestises pokolvar, milyet némelykor a 
nyakon vagy a háton valóságos pokolvar helyette­
síthet

Ez állapotnak jelenségei nemsokára ijesztő 
jelleget öltenek; a test kihűl; az érverés hanyat­
lik, lassúvá lesz, kimaradoz; a fej mindinkább el­
kábul ; a látás elsötétül; a szemek bevonatnak és 
zavarosakká lesznek ; a hang elreked és elnémul; 
a nyelv kiszárad ; a gumók némelykor hirtelen el­
múlnak ; az arczvonalak megváltoznak és halott- 
kinézést nyernek; végre a fekete és sötétkék pe- 
téesek, valamint vérbelövelések, csuklás, hányás, 
bűzös és vérrel vegyitett ürítések, félrebeszélés, 
rángató görcsök és mély lethargicus álom, köz­
vetlen előzik meg a szomorú véget, mely rendesen 
az első hét vége felé következik be.

Á halál ugyan nem öl meg minden pestisben 
szenvedőt, némelykor azonban rendkívül hámar kö­

vetkezik be és áldozatjút az egészség és legnagyobb » 
tevékenység köréből ragadja ki és pedig a nélkül, I 
hogy csak néhány gumó is mutatkoznék. Gyakran | 
függőben tartatik a kimenetel; betegeknél, kiknek 
állapota nem látszik nagyon súlyosnak és kiknél 
az érverés igen szabályos, csak egy két gumó és 
nehány petées mutatkozik; elég gyakran végződik 
a baj a második, harmadik vagy negyedik na­
pon; végre Dfémely kisérő események bizonyos idő 
múlva előidé«hetik a beteg halálát; ilyenek a mé­
lyen fekvő duezok elgenyedései és a haskéreglob, 
mely a betegség következtében jöhet létre. Ilyenek 
végre többféle üszkös, pokolvaras gyuladások, ge- 
nyes bántalmak stb.

A pestis azonban meg is gyógyulhat. Miután 
a súlyos jelenségek, melyeket íöntebb jeleztük, lét­
rejöttek és midőn a gumók és üszkös daganatok 
rendesen megjelentek, a betegség lassúbb menetelü 
lefolyást nyelhet, a gumók megpuhulnak, genye- 
désbe mennek át és lassanként felszívódhatnak; 
az üszkös részek leválhatnak és a fekélyek hege­
dősbe mehetnek. Minthogy többé petecsek nem je­
lennek meg, az érverés, egyenlő és szabályos lesz; 
a nyelv meg,nedvesül éis a beteg részére minden 
veszély elenyészik, jóleihet a teljes helyreállításig 
még hosszabb idő folyhat le.

Minden helytelenség a magatartásban igen 
veszélyes visszatéréseke t hozhat elé, melyek gyakran 
mélyebb nyomokat hagyhatnak hátra: mint mély 
hegedéseket, a látás e (vesztését stb.

A gyógyulást a nehéz esetekben gyakran 
lethargicus állapot előíii meg, de vannak esetek, a 
hol a jellemző tünetek minden általános zavargás 
nélkül jelentkeznek, és a betegség 14—15 nap 
alatt minden jelenségét, átfutja; végre némely ese­
tekben csak könnyű eiemény alakjában jön elő a 
pestis, midőn egyes jelenségek folyamata 24 óra 
vagy legfeljebb 3—4 pap alatt gyógyulással véget

ér. Ez az eset különösen oly egyéneknél jelentke­
zik, kik már egy Ízben a pestist átállották, és a 
kik bizonyos tompa fájdalmat éreznek azokon a 
pontokon, a hol a hajdani gumók vagy a pokol­
varnak visszamaradt hegedősei feltalálhatok.

A gumók és a pokolvartünetek halál után 
rendesen eloszlanak, de a petecsek maradnak, a 
rothadás némelykor igen gyorsan jelentkezik.

A főbb sértések, melyek a pestisben elhalt­
nál találtatnak, a kővetkezők: a külső gumókon 
kívül, a mélységben levő duezok megkeményednek 
vagy elpuhulnak és genyedósben találtatnak; a 
belek nyákhártyáin, a szív belsejében petéesek 
vannak, a lép szétmállóan észlelhető; a tüdő és 
vesében üszkös daganatok láthatók. Áz agy gyom- 
rocsaiban csak igen ritkán lehet savékiválaszt- 
mányt találni. A vér, mely már az életben elve­
szítő sűrűségét, fekete, folyékony és olajos csep- 
pekkel van keverve.

A pestis egyes esetekben és szórványosan 
Aegyptom, Syria, Kis-Ázsia és európai Törökor­
szágban jön elő, de igen gyakran előjött már jár­
ványos alakban is.

A járványokra a déli szelek, a nedves meleg 
és a viharok befolyással vannak.

Törökországban a halálos időszak május kö­
zepén kezdődik, a hol is junius végével egyes igen 
súlyos eseteket lehet észlelni. A járvány és halan­
dóság növekszik juhosban, mely idő után nem rit­
kán egyszerre és teljesen megszűnik a baj. — 
Általában véve 4—5 hónapig tart és nem ritkán 
megújulást mutat. A, halálos időszak Aegyptomban 
kissé tovább tart. Északi szelek és időjárásban 
való szélsőségek megszüntetik az epidémiát. A 
betegség ragályos vagyis más egyénekre is át­
vihető.

Hogy mi légyen e ragálynak - lényege, még 
eddig ismeretlen, azonban igen nagy valószinüség-

hogy vannak orvosok, kik ellenségei a salicyl sav­
nak, mert nem jutottak a kívánt eredményhez. 
Pedig a hiba nem magában az anyagban rejlik, 
hanem mert nem tiszta jegeczedett, hanem 
lecsapott salicyl savat kaptak.“ s

Leggyakrabban Carbal savval szokott fertőz- 
tetve lenni, és pedig azért, mert szónsavvali keze­
lés folytán ebből nyerik ki és tökéletlen kezelés 
miatt a készitmónyoen Carbolsav is marad tisztán 
s ez mint mindenki tudja, ha a szervezetbe jut, 
veszedelmes méreg. Barbolsavval való tisztátalunságát 
különben szaga és színe azonnal elárulja. Ha ugyanis 
a salicylsav kátráoyszagu és szine sárga, akkor 
okvetlenül Carboisav van benne, és ez esetben 
feltétlenül elvetendő mint veszedelmes méreg. — 
Itt már az egészségügyi bizottságoknak csakugyan 
tenni kellene valamit, mert tény, hogy temérdek 
ily tisztátlan salicylsav van az országban elter­
jedve.

A tiszta — de tökéletesen tiszta — salicyl­
sav alkalmazhatósága és haszna minden kétséget 
kizár. Egy Kolbe Herman lipcsei tanár, egy dr. 
Neubauer Wiesbaden! tanár korszakot alkotó kísérletei 
kell, hogy elismerést nyerjenek mindenfelé, a mint 
a tudományos világban nyernek is, mert az osz­
trák-magyar birodalom minden egyetemében tétet­
tek vele beható kísérletek s azok eredményükben 
mindig a salicylsav javára ütöttek ki. A hazánkban 
oly tekintélyes „természettudományi társulat“ pe­
dig egyenesen pártfogásába vette, mire nézve 
livatkozom a társulat közlönyének 1875-ik évi 
68-ik füzetében megjelent „Egy uj fertőztelenitő 
anyag* czimü czikkére dr. Pillitz Vilmostól. Már 
pedig ezen factorok egyikót sem igen lehet ha­
szonleséssel vádolni.

Nem szándékozom a salicylsav alkalmazható­
ságáról adatokat közölni, mert azt az idézett te­
kintélyek után teljesen fölöslegesnek tartom, csupán 
annyit kívánok megjegyezni, hogy kár oly határo­
zottan megtámadni egy kitűnő gyógykincsnek érté­
két nehány kü földi hir után Ítélve. Szerintem — 
ismétlem — a salicylsavnak teljes tisztaságában 
való beszerzésére kell a fő súlyt fektetni. Erre 
ügyeljenek a közegészségügyi közegek, hatóságok 
és ügyeljen különösen maga a nagy közönség és 
pedig úgy, hogy szükségleteit megbízható forrá­
sokból szerezze be. Részemről ezt természetesen 
legbiztosabbnak tartom a gyógyszertárakban, hol 
többnyire vegy tiszta állapotban tartatik és nem 
is felette drága (1 grm. 5 kr.) Végül még egy 
igen könnyű módot ajánlok a salicylsav tisztasá­
gának felősmerésére.

A kérdéses saliczyl vasból kis mennyisége-, 
körülbelül % grammot feloldunk tízszer annyi erős 
borszeszben s ezen oldatot egy óraüvegre töltve, 
közönséges hőmérséknól lassan kiszáradni hagyjuk. 
Az ekkor visszamaradó salicylsav az óra üveg szé­
lén igen szép virág alakú jegecz halmazokat képez. 
Ezen kivirágzás azon esetre, ha a saliczylsav jó, 
tökéletesen fehér, ellenkező esetben sárgás, és ha bar­
nás szinti volna, akkor határozottan rósz anyaggal 
van dolgunk bármily tiszta és szép külsővel bírna 
is az. (Kolbe H.)

*
P a r r a g h Gábor ur ugyané tárgyról a kő­

vetkezőket Írja:
A sallcyl sav áldás.

Én már 1875-ben ismertem a salicyl savat, 
s azért első sorban engemet érdekel az „Egyet­
értés“ f. évi 21-ik számában „ A salicyl sav méreg“ 
felirat alatt megjelent czikk.

Lehet a Saliczylsav, mint gyártmány, tisztá­
talan keverék s mint ilyen méreg — az kétségte­
len; — lehet túlságos nagy adagban használva 
gyilkos, az is könnyen felfogható : — lehet huza­
mos bb időn keresztül való használás után felosz­
lató gyengítő hatású — ezt sem vonom kétségbe : 
de mind akkori kísérleteimből, mind azóta tett ész­
leléseimből jó lélekkel elmondhatom, hogy a „Sa­
licyl sav áldás*. Közöltem én azt is, hogy ezen 
szer magyar ember találmánya, a mennyiben I-só 
Napoleon korában midőn a Continentals systemát 
felállította, az orvosok nem tudták pótolni a chi­
nint s ennek pótlására már azon időben ajánlotta 
Zsoldos János Veszprémmegye phisikusa a salici- 
nát, mely nagy elismerésekben is részesült és 
használatban maradt mindaddig, mig a chininhez 
ismét könnyen nem juthattak.

De, hogy a salicyl sav áldás, szolgádnak 
bizonyítékául a következő adatok a tapasztalásból: 
Gyümölcsöket a szokásos mód szerint tettem el, 
csak a fölszinre hintettem, késhegyről csekély 
mennyiségű salicyl savat, azután bekötöttem és 
párolás nélkül máig is meg van ép, üde és romlatlan 
állapotban 1875-ki eltevésem. Később zöld főzeléket 
is tetttam el télre és megmaradt romlatlanul és élveze­
tes volt. A gyümölcsöt most is oly kellemes, tiszta 
izüek, mintha fájukról most volnának leszedve. — 
Kevés mennyiségű Salicylsavat vízben feloszlattam 
és ez oldatba tojásokat mártogattam s a tojások 
romlatlanul eltarthatok voltak téli használatra. 
Tejbe késhegyről kevés Salicylsavat tettem és ízén 
nem változtatott semmit s felforrott nagy meleg­
ben harmadnapra is.

Pincze kezelőm ládába pikolás közben, levá­
gott hüvelyk ujjáról jó darab bőrt hússal együtt, 
behintettem szárazon s bekötöttem gyengén, hogy 
a salicyl sav szét ne hulljon, és harmadnapra 
már bebőrödzött. Egy nő cselédem üvegcserepekbe 
lépvén, mély vágásokat ejtett sarkán, vére — 
messze lövellve — sok elfolyott; kiáztatás után 
behintettem és rövid idő alatt meggyógyult. —- 
Egy ismerősömnek lábát csizma törte fel és fáj­
dalmas gyuladásos volt; hintett reá egy kevés 
salicyl savat s már másnap csizmát húzhatott.

gél bir az a föltevés, hogy valamint a lépfene és 
takony állatoknál bizonyos alsóbb rendű szerveze­
tek, névszerint bakteriák által hozatnak létre; az 
emberi nem e súlyos betegsége is alsóbb szerveze­
tek által okoztatik, eme bakteriák a szervezetben 
iszonya számban elszaparodván, okai lesznek a há­
lálnék és a továbbvitelnek.

E bakteriák azonban nemcsak ruhával és 
ürülékekkel, de egyéb módon is tovább vihetők, 
például: az ivóvíz; táplálék és légáramlatok által.

Kiirtásuk azért is nehéz, mert rendkívül apró­
ságuknál fogvá még igen erős nagyitóüveggel is 
nehéz a battériákat jól megfigyelhetni.

Ha ez áll, hogy t. i. a baktériák a pestisnek 
is tovább vivői miként valószínűleg minden ragá­
lyos más betegségnek, akkor egyeseknek va'anrnt 
a társadalomnak azon kell lenni, hogy

1- szőr a hol lehetséges e bakteriák elpusztit- 
tassanak, és tovább fejlődésre és szaporításra al­
kalmatlanná tétessenek.

2- szor. Minthogy minden alsóbb szervezetek 
által létrejött betegségeknél az Organismus ellent 
álló képességét kell fokozni, hogy a bajt legyőz­
hessük, ennélfogva a testnek edzése erő- 
gyakorlatok és hidegvizes mosoga­
tások által főleg járvány idejében és mint 
megelőző óvszer, igen kívánatos.

3- szor. Óhajtandó lenne, hogy szemben azon 
pusztításokkal, a melyeket a betegségek tesznek az 
emberiség soraiban, a kísérleti életbuvárlat segé­
lyével nyomoztatnék ki az emberi és állati szer­
vezetre minden kártékonyán és jótékonyan ható 
tényező, mert csak ezen módon látszik kivihető­
nek, hogy e rettenetes betegség is gyógyithatórá 
váljék.



Egy előkelő asszonyság fej, arez, fogak — e 
vál s karfájdalmakbaa szenvedett s finom és ma- * 
gas fokú szeszben feloszlatott saliczyl savas oldat 
bedőrzsölóse által, azonnal megszűnt minden fáj­
dalma. Egy koros ismerősöm igen fájdaln as czomb 
izületi csuzban szenvedett, ugyan úgy, mint fen­
tebb említettem, saliczyl savas szeszoldattal bele 
dörzsölhetett s harmadnapra már tánczolt is. — 

O-borral én magamnál soha sem tettem kí­
sérletet : de tudom azt, hogy egy jeles termesz­
tőnknél finom 1868-ki vörös bora még 1875-ben 
is annyira erjedt, hogy palaczkokra lefejteni teljes 
lehetetlen volt, s kevés salicyl sav adag után a 
bor erjedése azonnal megszűnt és a bor lepalaez- 
koztatott s hossza u'ra elszállittatott. De mivel' a 
salicyl sav mint általános erjedést, rothadást gátló 
szer volt feltüntetve, különösen érdekelt engemet 
a must édeson elíarthatása, melyet ugyan 1875- 
hen a Köztelken tartott gazdasági egyesületi bor­
kiállításon be is mutattam, mely általános, feltű­
nést is keltett, s mely alapjául szolgált a Salicyl 
sav ismertetésének addig te;t kísérleteim alapján.
A mustnál többszöri próbába, sőt tetemes • kárba 
is került annak kipuhatolása, hogy mennyi ele­
gendő az erjedés meggátlására, úgy azonban, 
hogy sok se legyen. Evégett már, mikor a Dana- 
parti szőlőbirtokosok elkezdték a fris édes mustot 
a piaczra hozni, vettem többször, tettem bele cse­
kély mennyiségű Salicyl savat, s ha forrott, 
ismét utánna, mig csak ugyan édesen megma­
radt s elfogyott üzletemben. Később magamnál 
szüreteltettem szeptember 11-én két kisebb hor­
dó mustot, melyből egyikbe saliczylsavat tettem 
s másikba nem. A saliczylsavast minden baj nélkül 
ellehetett szállítani, de a másikba sok vesződség 
mellett is sok elfrecsegett a szállítás alatt,

Ezek voltak saját kísérleteim a saliczylsav- 
val, s mindenütt sikerrel, és ezekbőli kiderül a sáli 
czyl savnak, mint antiseptikus szernek sokoldalú 
haszna.

Megemlítem még, hogy a birkák lépfenéje 
ellen is sikeresen használható. Tudok olyan birka 
gazdaságokat, melyekben a birkák lépfene baját 
megelőzendők, sózás közben csekély mennyiségű 
salicyl savat hintenek a sóra s azóta, mióta ezt 
teszik, mentek a dögtől. A gyógyászat terén is 
orvosi rendeletre gyors sikerrel használtatott a 
salicyl sav, mint izzasztó szer, nagy meghü'ésből 
keletkezett náthában; de tudok olyan családot is, 
mely gyakran szenved hülés miatii bajokban és 
csekély adagban theában veszi be igen jó sikerrel. 
Tudok olyan esetet, hogy izületi csuz bajban igen 
jó sikerrel használta egy beteg a Rudas-fürdőkád­
jába 10 grammot bekeverve.

Hogy nagyon kell vele vigyázni és laikus 
ember kezébe gyógyászati ezélra a Salicyl sav nem 
va'ó, mutatja azon roppant hatás, miszerint 10 
akó must erjedése meggátlására elegendő 3 lat 
salicyl sav. Hiszen minden méreg, ha visszaélés­
sel használtaik.

Tapasztalásaimból kiindulva, én jó lélekkel 
állítom, hogy a salicyl sav áldás és a vele ro 
konságban levő fűzfa, mely nálunk bőven tenyé­
szik, szintén sokoldalú hasznú lehet.

Zab 500 métermázsa á 5.52'/2 azonnal i 
fizetve.

Határidő tőzsde. Tavaszi búza 5 krral 
szilárdult, a többi gabnafaj ára változatlan, forga­
lom csekély.

Usance búza, tavaszra 8.55 8.60.
Bánáti tengeri máj.—jun. 4.85—4.90.
Tavaszi zab 5.50—5.55.
Káposzta - repeze augusztus—szeptemberre

12'/,—13.
Értéktőzsde. A tegnapi pánik után, ma a 

hangulat valamivel kedvezőbbé vált; a tőzsde sok­
kal nyugodtabban fogadja ma már az oroszországi 
pestis terjedéséről érkező híreket. A contremine 
majdnem minden piaczon jelentékeny fedezet vá­
sárlást volt kénytelen tenni; az árak ma jelenté­
kenyen megjavultak, s majdnem a szombati ár­
folyamokon állanak, Legjelentékenyebb forgalom az 
osztrák hitelrészvények, s a magyar arányrente kö­
rében volt észlelhető.

Az előtőzsdón az osztrák hitelrészvények 
211.50—212.50-en, a magyar hitelrészvények ul­
timéra 210.50-en, a magyar arany renték 82.05—
82 30-on vásároltattak.

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvó- 
nyek^ 212.40—213.30-on, a magyar hitelrészvények 
212. <5 ön záródtak. Az arany rente 82.25-ön ma­
radt, a vasúti kölcsön 100.10»en, a magyar hitel­
bank 83.t>0-en vásároltatott. A helyi értékek közül 
a Konkordia 525-őn, a Pannónia 1640-en, a Vic 
toria 475—478-on, a Gan-féle vasöntöde 218-on 
voltak forgalomban. A központi takarékpénztár 
96-on záródott, a pesti biztositó társulat 101.50-n 
volt forgalomban, az ezüst 100.25-ön maradt.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 100.------100.50
keleti vasút I. 61."/8—62.50, keleti vasút H. 73.50

74.—, 1877-diki állam kötvény 65.----- 66
tn. jut. köles. 78.----- 79.—, m. kincst. utal. H. 118.—
118 50, m. arany jár. 82.25—82.50, földteherment
80.50—81.—, temesv.-bánáti v. 75.50—76.50, szőlő-
dézsma válts. 82.----- 82.25, municipals b.—
—, magyar hitelbank 212.----- 213 —, Angló hun-
garia —.— -------.—, iparbank 41—42, lipót­
városi bank 35. 36.—, osztrák hftl részv. 213.20
213.40, kereskedelmi bank 127.----- 129—, pesti
kereskedelmi bank 567-569, nest-budai kózmü- 
ves bank 57-59.—, magy. által bizt. társ. 2225
2240, Pannónia bizt. int,------500, pesti bizt. 101.50
102.—, Unió 105—110, Cone, malom 523 — 
528, pest-budai mai. 1315-1325, Erzsébet gőzm. 
2i4 276, hengerm. 725—735, Luiza gzm. 273 
—27o, molnárok és süt. gzm. 362-370, Pannónia 
mai. 1630-1650, Victoria gzm. 475 -477, Alföld-
fiumei vasút 113.-----114—, északkel, vasat 113 —
114. , erdélyi vasút —.-------- .------, kassa-oderb
vasút 98—100.—, pesti közúti vas. 198.
—199.—, oszt; ák államvasut —.—.-------- , ti-
szavidéki vasút —.-------- , budai
67. 68—, központi hazai
95 50 - 96 —, pesti I. hazai tak. pt. 2495—2505,főv. 
tak. pénzt. 368—370, pesti külváiosi 44—47, alagút
részy. 83-----85.—, Ganz-féle vasöntöde 216—218,
Uschwmdt szeszgy. 265.-268, gyapjúm. 145 —
Athenaeum 318-320 ............. -

hegyi pálya 
takarék pénztár

A m. kir. állámvaeutakón az Olaszország 
vasutak állomásaira közvetlen fuvarlevelekkel fa 
adásra kerülő gyors és teherküldeményeknél szál­
lítási határidő-érdek nem biztosítható.

A magyar rente kölcsön. Párisból írják, 
hogy a párisi Rothschild-ház is csatlakozott a ma­
gyar kölcsőn-consortiumhoz. A Rothschild-ház 
azonban kikötötte, hogy a domániális kőlcsönkőt- 
vények ne bocsáttassanak ki Párisban, minthogy a 
ház felhívta a párisi péuzpiaczot, a biztosíték nél­
küli magyar aranyjáradók aláirására.

4 vágvölgyi vasút megvásárlása tárgyában 
az Unió-bank lépett fel közvetítőül.

A községi teherviselés és a vasutak. Több 
Ízben előfordult az az eset, hogy egyes községek a 
határaikban épült vasutak igazgatóságát pótadó, 
iskolaadó, megyeház, hid és más épiterényekhez 
való hozzájárulás és egyéb czimen oly adókkal rój- 
ják meg, melyek az intézeteket nem terhelik. A 
vasúthoz elfoglalt földterületek az 1868. évi I-ső 
törv. czikk határozata szerint a vidéki telekköny­
vekből leiratnak és a vasút :k és csatornák központi 
telekkönyveibe kebeleztetnek át s egyidejűleg az 
eddigi, azaz a birtokbiróság helyett a pesti 
kir. törvényszék alá rendeltettek. Ezen intézkedés 
folytán a vasúti intézet mint földtulajdonos, az 
egyes községekkel semmiféle összeköttetésben nem 
áll s igy a községi terhek viselésére sem kötelez­
hető, mert a vasúti intézet, mint jogi személy, köz­
ségi lakosnak s a fentebbiek szerint községi birto­
kosnak sem tekinthető s a kérdéses pótadókkal szem- 
ban azon jótéteményeikben sem részesülhet, melyeket 
a község, mint olyan nyújt, sőt nem lévén községi 
birtokos és lakos, hiányzik az alap, mely szerint 
a községi pótadók kivethetők. Azon látszólagos 
veszteség, mely állítólag a községekre az. által 
hárul, hogy a vasúti intézet községi terheket nem 
visel, — busásan kárpótolva van a vasúti forgalom 
által ; mert ez által a birtok értéke, s ebből kifo­
lyólag az adó alapját képező tiszta jövedelem, 
emelkedik, — ipar, kereskedelem lendület nyer, a 
községi jövedelmek szaporodnak, s a község virág­
zásnak indul. A vasúti alkalmazottak s a hozzájok 
tartozók személy-kereseti és községi pótadót kü­
lönben is fizetnek s igy a vasutaknak pótadók­
kal való megrovása határozottan indokolatlan. E 
tárgyban a vasutak igazgatóságai a kormányhoz 
telterjesztést szándékoznak intézni.

Az osztrák-magyar bank kimutatása f. ó. 
januar hó 23-dikáról: Követelések : Érczkészlet 
161,418.073 frt 80 kr. Érczben fizetendő váltók 
11,598.260 frt 25 kr. Leszámítolt váltók és érték­
papírok : Bécsben 31,976 555 frt 01 kr, az osztrák 
fok intézetekben 33,673.768 frt 30 kr, Budapesten 
24,637.397 frt 45 kr, a magyar fiókintézetekben 
3.039.776frt 64 kr, összesen 93,327.497 frt 40 kr. 
Kölcsönök kézi zálogra : Bécsben 12,496.100 frt, az 
osztrák fiókintézetekben 9,512.300 írt, Budapesten 
4,576.800 frt, a magyar fiókintézetek ben 2,191 
ezer frt, összesen 28,776.200 frt. Beváltott szel­
vények föltehermentesitósi kötvényekről 83.219.755. 
Allamjegyek 4,173.071 forint. A birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok ál-

zötlensé^e daczára a lefolyt év eredménye'e társaságra nézve 
felettébb jé volt. Ez óv folyamán benyujtatott a társasághoz 
5491 biztosítási ajánlat 54.736,050 frkról, ezek közül elfo­
gadtatott 4332 ajánlat 42,853 225 frk biztosítási értékkel, 
melyekről megfelelő száma kötvények lettek kiállítva, 
dijbevétél a visszbiztositásokra kiadott összegek leütésével 
10,842.927 70 frkra megy, mely összegbe az első biztosítási 
év dija 1 398,460 g,, frkkal is bennfoglaltatik.

A kamatszámla mérlege 2 6(8,046 5S frankra megy, 
a díjbevételhez adatván, a társaság évi bevételét 12 950,974... 
frankra emeli. Az ezen év folyamán életbiztosítási kötvé 
nyék alapján a társaság ellenében felmerült s általa kifi­
zetésre elfogadott követelések 4 950,124,5 frankot tettek 
ki, melyekből 141,673S5 frank visszbiztositva volt. A kihá- 
zasitási s vegyes biztosítási szerződésekből stb. származó s 
esedékessé vált követelések 2.254,844 7I) frankra mentek, 
kötvények visszavásárlására pedig 950,028 65 frank fordit- 
tatott. Bevételi feleslegül 2.982,202 :o frank maradt, mely 
összeg a biztosítási alaphoz csatoltatok. Ez alap teljes 
összege most már az év vegén 62,319 818 frank realizált 
vagyont képvisel. A társaság szabad tulajdonát képező uj 
telek kiépítése az utóbbi nyár folyamán elégségesen előha­
ladt, úgy hogy a társaság központi irodája oda áthelyez­
tethetett. Miután a közgyűlés még a társaság vezértitkárá­
nak, Frank Allan Curtis urnák, valamint a társaság kép­
viselőinek és ügynökeinek egyhangúlag köszönetét szava­
zott, ezzel be lett rekesztve.

A. jelentéshez a társaság vagyonának részletes ki 
mutatása van csatolva, melyből a következő tőkeelhelyez- 
ményeK láthatók:

8.719,989-80 frank az angol kormány biztosítékaiban, 
11.497,653-20 frank az idegen állambiztositékokban 500,124-30 
frank vasutrészvényekben, elsőbbségekben és törzsrészvé­
nyekben, 20.383,81210 frank vasúti és egyéb adósleve­
lekben, 7 964,01040 frank házbiftokban, 5.631.318 55 
frank jelzálogokban, 12.572,939 65 frank különböző bizto­
sítékokban.

Adelgunáa. 
33 perczkor.
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A lótenyésztés jövedelmének emeléséhez
czim alatt a „Vadász- és Versenylap “-ban a heves-
m ürrroi lAfűntTűCTfáci V» : l. l______ ' a. .

tár vm 3 81 részvény lamkormányának kölcsönadóssága az 1878. évi
fé'e vasÍ7r«n Sífó^a.r]an 9L3r®3 T£l.Schli«k- Jll“lus 27-ki törvény szerint (bírod. törv. lap 65-dik 

6 mírv- 60-81 flk* m anrfjWMn ^ 9Q' 1 szám) 79,748 918 78 Jelz. kölcsönök 106 032.450vasgy “60—61, első m. serfőződe 385.-395, 
sertéshizlaló 125.—.135, spodium részv. 235—240,

95.75—96.—, pesti keresked. bank 6%-os zá- 
16i'3*6' ----- ^6.50, hitel sorsjegyek 160.—

Pénznemek. Arany 5.52 —5.54—. 20 frankos 
arany 9.32—9.34—, ezüst 100.15—1C0.30, bírod, 
""ka 57.65-57.76 Váltók Párisra 46.25- 

117 ^V^CZra 46.15—46 25, Londonra 116.75

Esti-tőzsde. Az esti tőzsdén a kedvezőbb 
árfolyamok maradtak felszínen; a hangulat szilárd 
volt. Az osztrák hitelrész vények 212.70-en nyíltak 
meg, s 210.70-re esvén, 211.10-en záródtak. A 
magyar hitelrészvények 212-őn, 
renték 82.25-ön maradtak.

a magyar arany

megyei lótenyésztési bizottmány egyik buzgó tagja, I Drasche-fóle téglagy. 34—35, kőbányai téglaégető 
Brezovay Sándor ur egy közérdekű czikket tesz I 60-62 magy. földhitel int. 5‘A%-os zaloeleve-
közzó. á jelen időben, — úgymond - midőn Lp- I lei ö~ *= ................../2 /0 - - g
jaink nagyobb része annyit foglalkozik a lótenyész­
tés emeléséi el, csodálkozom, hogy ama sok jó ta­
nács mellett, melyet nap-nap után olvasunk, sen­
kinek sem jutott eszébe megpendíteni oly eszmét, 
mely által lótenyésztésünket nemcsak a külföldre való 
kivitellel, hanem a belföldi eladások által is lehetne 
emelni azáltal, hogy a kormány segédkezet nyújtana a 
tenyésztőknek arra, miszerint lovaikat egyenesen 
és első kézből, a hadsereg számára eladhassák. —
Ezt oly nődön velőéin elérhetni, hogv épen úgy 
mint a mén-bevásárlásnál, vegyes bizottságok kül­
detnének a hadsereg lószükségletének beszerzé­
sére. Ha néha egy ménért távol vidékről jön 
össze a küldöttség, — mért ne lehetne épen úgy 
előleges hirdetések által nagyobb községekben 
összpontosítani az eladó és remondáknak szánt 
lovakat, hol azokat egy e végre kirendelt vegyes 
bizottság megvizsgálná s esetleg megvenné.

Erre azt az ellenvetést lehetne tenni, hogy 
igy az akadozásokkal sok idő telnék el. Nézetem 
szerint részint a hosszas alkudozások kikerülése 
végett, részint pedig a könnyebb ellenőrzés vé­
gett : a nagyság után meghatározott árt lehetne 
megállapítani, és igy alkunak helye nem volna, 
s a bizottságnak feladata csupán az lenne, hogy a 
lovakat megvizsgálná, váljon azok alkalmasak-e 
vagy sem; az árakat a mérték határozná meg.

Igaz ugyan, hogy néha egy kisebb ló többet 
ér, mint a nagyobb, de ez szerintem csakis egye­
seknél áll, kik a lovakat különböző ezélokra hasz­
nálják ; nem úgy az államnál, mely a lovat csakis 
egy ezélra t i. katonaira használja; és itt, ha a 
ló különben alkalmas, nem jöhet annak szebb nyaka 
vagy f-je tekintetbe.

Az eladó ez által nincsen kényszerítve lovát 
odaadni, ha pedig köiülményei olyanok, hogy lovát 
el kell adnia, akkor ő se vegye túlságos tekintetbe 
lovának szépségét, vagy annak ősmert jóságát

Ez által legalább eleje lenne annak véve, 
hogy a tenyésztő, ki rá van szorulva lovát eladni, 
ne lenne kénytelen azt lókereskedőknek 100—120 
írtért eladni akkor, midőn ez talán pár órával ké­
sőbb 250-350 forintért adja át a lósoroló bi­
zottságnak.

Talán igy a tavaszon egy kísérletet lehetne 
tenni, s én azt his_em, hogy az eredmény úgy 
a kormányra, mint a tenyésztőkre egyaránt jónak 
fogna bizonyulni; s ez által úgy a lótenyésztés, 
mint az egyesek adóképessége nagy mértékben 
lenne előmozdítva.

MarhavAsér.
Becs, jan. 28. (Az „Egyetértés“ távirati 

tudósítása.) (St. marxi sertésvásár.) Felhaj­
tatott összesen 4457 drb és pedig 1101 drb ne­
héz bakonyi, 1326 drb közép és 2030 drb 
mala ez. Volt közöttük fajszerint 985 drb m a- 

drb orosz-lengyelországi, 
1290 drb szerb, és 152 drb oláh sertés. A 
készlet nagymennyisége miatt az üzlet vontatott 
volt, s az árak 1.50—2 írttal estek. Az árak kö­
vetkezők voltak: Hízott bakonyi 36-38, 
közép 31—35, malac z 28-37 írt száz kilo­
grammonként.

(Utólagos jelentés a tegnapi st.- 
marxi marhavásárról.) Felhajtatott össze­
sen 3343_ db vágómarha, még pedig faj szerint 
következők: 1664 db magyar, 1310 db lengyel és 
ábíf db nemet, nagyobb részt hízott marhák. — 
Nemre nézve volt közöttük 3128 db 
tehén, 67 db bika és 1

Budapesti gabna- és értéktőzsde jan. 88.
Gabnatőzsde. Búzára a malmok jobb hangu­

latot mutaUak, elegendő kínálat mellett szilárd 
áron körülbelül 12.000 mm. forgalom volt, a többi 
gabnanemüekben csekély minőségek elkeltek, az árak 
változatlanok maradtak.

A következő hivatalos kötések történtek:
Búza, tiszavidéki 200 mm. 78.4 á 960, 

200 mm. 78 á 9.30, 300 mm. 78 á 9 40, 100 
nőm. 78 á 9.50, 100 mm. 78 á 9.50, 400 mm. 
78 á 9.40, 300 mm. 78 á 9.40, 300 mm. 78 á 
9.35, 300 mm. 78 á 915 sárga, 100 mm. 77 2 á 
9.15, 200 mm. 77.2 á 9.25, 100 mm. 77 á 9.15 
100 mm. 77 á 9.10, 100 mm. 77 á 8 90, 200 
mm. 77 á 8.75 hozzáadással, 100 mm 77 á 9 15 
200 mm. 77 á 9.20, 300 mm. 77.5 és 300 mm! 
76 5 á 8.95, 200 mm. 77, 100 mm. 76.5 és 100 
mm. 76.3 á 8.75, 500 mm. 76.6 á 8.75 100 
mm. 765 á 8 90, 200 mm. 76 á 8.85, 100 mm. 
76 á 8,70, 400 mm. 74 á 8.30, mindannyi három 
hónapra.

Peetmegyei 500 mm. 79.4 á 9.40 100 
mm. 76 5 á 8.35, 100 mm. 75.5 á 8.20. 500 mm. 
75 á 8.2a, 200 mm. 75 á 8.10, mindannyi három 
hónapra.

Marosvidéki 200 mm. 75.5 á 8.60 100 
mm. 75 3 á 8.35, mindkettő három hónapra. ’

Bánáti 100 mm. 75.5 á 8.20, 100 mm.75 
á 8.25. 200 mm. 74 á 7.70 mindannyi három "hó­
napra.

Északmagyar 100 mm. 77.8 á 8.50 
100 mm. 76 á 8.05, 100 mm. 76.5 á 8.05, ÍOO 
mm. 76 á 7.85, 300 mm. 75.5 á 7.75, mindany-
pyi három hőnapra.

ökör, 147 db
bivaly.

1ŰCZ Bées részére 1495 db, a vidék részére 
1664 db vásároltatott'; eladatlan maradt 184 db 
Az árak következők voltak: magyar hízott ökör 

[engyel 50-57, német 52-59, tehén 
47-o2 bika 48-53, bivaly 42 — száz krgként. 
Lábon darabjáért 110—205 frtot fizettek.

Vidéki-piaczok.
,. ,BaÍa’,'an- 26- (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnaárak.) A behozatal csekély, az 
ár„k nem változtak s következők: Tiszta búza 
7.75-7.80, rozs 5.25-5.30, zab 4.70, árpa 
o. , kukoricza 3.85—3.90, métermázsánként. 
(Liszt-árak) (Hüttl Ede A. első bajai henger­
malmából:) Dara —0 21.—, 1 20 — 219 50 
3 18.50, 4 17.50, 5 17.-, 6 15.- 7 13 -8 
11—, 8y2 83/4 7.50. Rozs liszt I. 14 — H
12.-, III. 10.-. Köleskása I. 10.-, H 8- 
Korpa zsák nélkül malomban átvéve’ 2 forint" 50 
krajezár, köles-ondor 1 forint 50 krajezár 100 ki­
logrammonként.
j. ...E9er, jan. 27-én. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A múlt hét közepe táján oly hideg időnk 
vo t hogy a hőmérő higanya 18-20 R. fokra is 
szállt a fagypont alatt; de e hideg csak igen rö- 
vid ideig tartott, mert már ugyancsak a mait hé- 
ten a mellett hogy az idő meglágyult, pénteken 
es azóta minden nap, déltájt oly májusi melegünk 
van, hogy a hőmérő-j-6—8 R. fokot is mutat. Az 
ut azonban e miatt koránsem rosszab, sőt e kis­
mérvű nappali olvadás még a göröngyöket is eltá­
volítja. Epen azért mai hetivásárunkra megint sok 
kocsi jött gabnával épugy, mint szénával, vagy 
hasábf'ával megrakodva. Az árak e héten nem vál­
toztak. r j

Temesvár, január 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) (G a b n a ü z 1 e t.) Búza 5 60—5 70 
5 80-5 90, 6-6.10, 6.20-6.30, 6 40-6.50, 6 70 
~680’ 6 00~J—> 7-10-7.20, 7.35-7.45, 7.65 

1.70, 7.85—7.95, minőség szerint. Rozs 4 90— 
5.-, árpa 4.80-5—, zab 4.70-4 80, ten­
geri 3 90—3.95 mmázsánként.

Vegyes közlemények,
, , A m. kir, dohánygyárak számára 1878-ik 
évbe szükséges külföldi dohányleveleteknek Am­
szterdam, Bréma és Hamburgból való szállítását a

frt 48 kr. a banknak tőzsdeszerüen megvett zá­
loglevelei 2,955.553.50. A tartlékalap értékpapir- 
Jai 17,561.180.77. A folyó bevételekből vett érték- 
papirok 2,500.000.—. A nyugdíj-alap értékpa­
pírjai 2,881.466.90. Épületek Bécsben és Buda­
ion-11! Ta^amint az összes fundus instructus 
2,890 047.75. Kiadások 152.014.32.1 Egyéb köve­
telések 404,231.88. összesen 5L4,507.686.585. 
1Q 1 a '" Bankalap 90.000,000. Tartalékalap 
18.104,461.52. Bankjegyforgalom 284,235.820.- 
lorgatmányi (giró) tetetek 687.230.34. Más azon­
nal lejáró tartozások: 6.412.165.50.5 Zálogleve­
lek forgalomban 105.416.615—. Nyugdíjalap 2.881 

A ^szvénjesek között telosztandó 
-1 1 1 n‘lk jövedelem 3.450 000.—. Át­

vitelek az előbbi félévből, folyó, jövedelmek 
bevételek a záloglevelek kamatolására 3.040.758 
írt 125 kr. Egyéb tartozások: 279.169.19.5 Össze­
sen 514,507.686.585.

A bank kamatlába 1876. évi április 
19-ike óta: Helyi váltók és küldések­
ért (nmesse) 4»/, száztóli. Váltótelepek és 
telepezett küldényekért 5 száztóli. Köl­
csönökért kézi zálogra 6 száztóli.

* *
í entebbi kimutatás szerint a Budapesten ós 

a magyar bankfiókok által váltóra és zálogra adott 
hitel 34.4 millió, úgy, hogy a Magyarországnak 
fenntartott 50 milliónyi dotáczióból 15.6 millió még 
rendelkezés alatt áll.

A. legutóbbi kimutatás óta Budapesten a 
váltótárczi 2.7 millióval javult, a vidéken V10 
millióval csökkent; ugyanannyival szállott alább 
a magyar bankflókokban a lombard üzlet is.

Az érczkészlet a múlt héten is emelkedett, 
és pedig 1.6 millióval.

Az ezüst rúd beváltása a lefolyt héten már 
be volt szüntetve. A jegy forgalom 4 2 millióval
8 ni* oi Jutalék az államjegyek készletével 
együtt 81.2 millió.

A magyar korona területén levő, és a kö­
zös vasutak. 1878-ik évi deczember havi üzlet­
eredményének kimutatása.

M. k.
A'pálya neve 
államvasutak 
éjszaki vonal
keleti vonal

déli vonal 

Osztrák államvasut 

Déli vasút 

Tiszavidéki vasút 

Első erdélyi vasút 

Alföld.fiumei vasat 

Pécs,barcsi vasút 

Mohács-pécsi vasút 

Kassa-oderbergi 

kkeleti vasút 

arad-temesvári vasút 

Nyugoti vasút 

Első magy.-gácsorezági 

Eperjes-tarnowi 

Vágvölgyi vasút 

Győr-sopron-ebenfurti 

Gömöri iparvasut 

Duna-drávai vesnt

ara d.körösvőlgyi vasút
M. k. bányakincstári 
Garam-B.-Selmeczb. 
Dálya-biódi vonal

Év
1878
1*77
1878
1877
1878
1877
1878 
1*77 
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877 ■
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878 
18 7 
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878
1877
1878

kilometer 
606 e 
60».s 
604.8 
604,a 
278!
278..

1980.. 
1793 o 
2238 o 
22'7.0

584..
584., 
289 c 
289 
392 s 
892,
68; 
68, 
68, 
68, 

367;
367., 
580 3
680., 
67.; 
67 o

S72e 
372 s 
267 o 
267.0 

69..
63, 

140. 
118, 
87, 
87 s 

168, 
168,3 
166., 
166, 
62 0 
62.0 
22.ä 
22.3 
97.»

bevétel 
610.048 
614.014 
275.67S 
278 345 

63 326 
3j.8s9 

2.742 688 
2.442.841 
3106.116 
8.220.161 

433.000 
604.765 
90893 

121 653 
143375 
131 944 
67 468 
47 267 
75 967 
70 085 

259.116 
275 105 
194013 
196.526 
16.000 
17 516 

138552 
124.243 
42 480 
63.964 

7.155 
3.924 

61 761 
42.168 
38.302
22 749 
63 308 
37 873
23 861 
28.813 
14 777 
14.674
6 726 
3.447 
2790

(x) „A The Gresham.“ Megjelent ezen az osztrák- 
magyar monarchiában is honos életbiztosító társaságnak a 
múlt ev junius 80-án záródott harminczadlk üzletévéről 
szőlő s a részvényesek m. é. nov. 7-én tartott rendes köz-

pénzügyminiszter Schüller és Bondi bécsi és Mayer I ?yülés®elé terjesztett áttekintés! évi jelentése. Idézzük ab- 
H. boroszlói ezógekre bízta, következő főbb mozzanatokat, melyek e társasság vi-

1 r&«zá állása mellett bizonyitnak. Az időviszonyok kedve-

Napirend január 29-én,
Naptár, Szerda. Kath: S. Ferencz. Protest.

Görög-orosz: )7. Antal. Napiéi 7 5ra 
Nyugszik 4 óra 53 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 érától 
1 óráig.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Magy. földtani társulat kőzgyü!ést tart d u. 5 órakor az 

akadémiában.
Kisfaludi-társaság ülése d. u. 5 órakor az akadémia 

épületében.
Tudományos vitatkozás d. u. 6 ólakor a műegyetemen. 
F°V; pénzügyi bizottság d. u. 4 órakor.
A. VI. kerületi „Polgári kör esti 7 órakor teljes ülést tart.
ursz. gazdasági és tanszermnzenm d. e. le—12 és d. u. 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok a. e 9 órától d. n 5 óráig 

nyitva.
könyvtár nyitva d. e. 9 órától d u 1 óráig 

Akadémiai könyvtár nyitva d u 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2-7 óráig nyitva.
Az állat kert nyitva egécz nap.

Kivonat a H/atalos lap január 28-iki számából
1895 ftra b.Árverés a fővárosban. S tu bér Teréz 

iDgatl. feb. 15.
• „ 4rrT?rrésck a vidéken Varga Gáspár 9000 ftra b
ingafl. N-Urad feb. 14. Kocsis Verőn 3616 ftra b. ing. 
Pozsony marez 5., april 8. Hulala József 4000 ftra b. 
ingatl. Nyílra feb. 26 , márcz 26. Gróf Vass Ádám 155,826 
ftre b. ingatl. Czege feb. 15. Pongrácz Sándor 2'41 itra 
b. ingat! Győr feb. 10. Vaikerty Ignáez 3) 0 ftra b. 
ingatl. Nyitra feb 13. Gazda János 3827 ftra b ingatl. 
Gyű a-Fehérvárt márcz 29 , april 19. Kubicza József.ié 
A 99 ftra b. ingatl. Nyitra feb 27., márcz. 27. Keleez 
Bertalan 290) ftra b. ingád. Esztergom feb 19. Keszler 
'rvu.06,,87'/0 ftr^ b' inSatl- Medgyes feb. 11., márcz 14. 
])ük Márton 260° ftra b ingatl. Bros ó feb. 15. Máj er 
Lipot 4000 ftra b. iagatl. Debreezen feb. 19., márcz. 22. 
Kacz Janos 24)9 ftra b. ingatl. H.-M.« Vásárhely márcz. 
11., april 11 Körtvélyesy Aladár 12.( 00 ftra b. ingatl. 
Kimaszombat márcz. 27.. april. 28. Droppa Márton 2606 
ltra b ingatl. Rimaszombat feb. 26., márcz. 28

Csőd. Keppich Móricz budapesti lakos el. bej. h. i, 
márcz 12, 13, 14., per ü. dr. Darányi ígnátz. Bállá 
Bajos budepesti 1 kés ellen, bej. h. i feb. 12, 13., 14, p. ü. 
Eberling Gusztáv. Szongott Bálint zilahi kereskedő ellen, 
jej. “ I. márcz. 26., 27., 28., per. ti. Zachariás János.

Gsodmegszüntetés. Hahn Ferencz s-egszárdi 
szűcs ellen. 6

n.-vándvidéki 
a vízaknai k.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

utcza 1. az.) kapható

„UTOLSÓ BEBER“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

S'U.&a.pestl szizilapok.
Szerda, január 29-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
DORA.

Szinmü 5 felv írta Sardou Victorien. Fordította Hunár
Imre.

Van der Kraft Feleki
MauriUc
Favrole
Tekli
Toupin
Stramir
Godefroy
Lartiges

Náday 
Bercsényi 
Halmi 
Vízvári 
Körösme.'i 
Sántha 
Benedek L.

Személyek; 
Rio Za: ős 
Dora 
Zikka 
Bariatin 
Mion 
Éva 
Buiason

Paulayné 
Heivey L, 
Sz Prielie 
Lendvayné 
Sántháné 
Kälesi M 
Pintér

VÁR-SZÍNHÁZ.
Ördög Róbert.

5 felv. Irta Seribe. Fordította Asztalos Károly. Ze-Opera
nejét

SicziJiai hg. 
Izabella 
Róbert 
Bertram

szerzetté

Heim Éóza 
Ellinger 
Kőszeghi

Kezdete 7 órakor.

Meyerbeer. Személyek:
I Raimbaud Bfiázsné B, 
I Alberti 

Ilona
Tahién 
Weiner J.

Hanti
Gáspár
Biró

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLD OS NÉ LUIZA asszony mint vendég

A kornevilll harangok.
Operette 4 felvonásban. — Személyek :

Vidor I Zsermen Jennei A.
Együd I Szerpolett Soldosné L
Tihanyi | Zsuka Polányi I.

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató

, Pályázatok. Joggyakornoki állás a 
járásbíróságnál 4 hét. Hivataltiszti állomás 
sóbánya hivatalnál 4 hét.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
., Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 
ter 123 sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fo­
gadás, csütörtök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
z. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig.
Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten 

rerenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szer­
dán d. n 6-6 óráig.
... Közlekedési minisztérium Pest, tükőr-utoza 1. sz. 
Hív. fogadás, csütörtök d. n. 6—6 óráig.

Igazságügymiuiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig

124.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.
Az újonnan megnjjtott

»Ho mlókertben“
ma nagy zeneestély lesz

BALÁZS

kedvelt zenetársulata által.
Kezdete fél 8 órakor.

Bányai József sörcsarnokában
(volt Biringer kávéház) ezukor-uteza és ország-ut sarkon

ma zene-estély
BBácz Fái és fiai

kedvelt zenetársnlata által.
Kezdete fél 8 órakor

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya Inda 

házából,
Budapestről, Vácz, Esztergom. Pozsony, 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czcgléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czcgléden keresztül, Szol­
nok, Arad Temesvár « 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Piis- 
pük-Ladánv, N -Várad, < 
Kolozsvár felé 

Budupesstről CzeglJdig

magyar államvasut (loson czi) 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 
Oderborg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolcz. Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa.

Pragcrhof,“Trieszt felé 4 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

bázába

Béca, Pozsony, Esztergom. Vácz felöl a <

Érsekújvárról
Nagy-Marosrél
Oisova, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püsfb’k-La- 

dány felől

Czeglédről

magyar államvasut (losonczi) 
Indóházába.

Oderberg, Kuttka, Losoncz felöl 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől

A déli vasút (budai) indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől 4

Grátz, Szombathely, Veszprém felől
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

A vonatok

" minősóge Indolási /dó

r gyors vonat 8 ói t 20 p. regg.1 szem. vonat 9 óra 10 p. d. c.
9 óra 30 p. este

vegyes von. II óra 3-5 p. d. e.
4 óra — p. d. c.

szem. vonat 7 óra — p. este1 » 10 óra 40 p. ójjel
vegyes von. 6 óra 55 p. regg.

szem. von a. 7 óra 25 p. 96 óra 3 p. d. n

szem. vonat T óra 30 p. regg.
e v 3 óra 3 p. d. u.

vegyes von. 2 óra 45 p. d. a

gyorsvonat 0 óra — p. regg
vegyes von. 11 óra 3 p. d. e-

3 óra 6 p. d. u
szem. vonat 7 óra 35 p. regg-
vegyes von. 
helyi vonat

11 óra 3 p. este-
5 óra 47 p. d. n

szem. vonat 7 óra 10 p regg.
r 0 óra 35 p. este

szem. vonat 7 óra 10 p. regg.
vegyes von. 11 óra — p. d. e.

' 10p re=-g.
vegyes von. 11 óra —. p. d. e.

A vonatok Megórkez^sí

minősége. idő.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

pósta vonat

10 óra 15 p.este
5 óra S3 p. d. u
6 óra 7 p. regg 
12 óra 20 p. d. e, 
3 óra 47 p. regg, 
8 óra 8 p. regg.
7 óra 53 p. este
8 óra 31 p. este 
•3 óra 45 p. regg. 
ő óra 35 p. regg.
11 óra 54 p. d. e.

U óra 2 p. este 
11 óra 55 p. d.e. 
8 óra 17 p. este 
6 óra 14 p. regg.

6 óra 18 p. regg. 
8 óra 3G p. este 

szem. vonat 8 óra 36 p. este 
vegyes von. 3 óra 13 p. d. a.

8 óra 86 p. este 
3 óra 18 p. d,

Vutilis él időjéről.

Névszerint
Méter

fölött alatt
Változik: Időjárás

28
28
28
28
28
28
28
27
27
27
27
28 
28

Budapesten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmáron . 
Tokajban . 
Szolnokon . 
Szegeden . 
Aradon , .

Bezdánnál . 
Verb ászon . 
Eszéken . . 
Barcson . . 
Mltrovitzon 
Zimonyban.

O-Orsováu

2.80 __
136 —
060 —
1.88 —
4.61 —
6.89 —
620 __

eken
— 0 78

0 26
1.91
179 —
2.29
1.74 —

6.16
368 —

áradt
apadt

áradt
apadt

apadt

áradt

áradt
apadt

felhős
ködös

ködös
zajíás

száraz

felhős
szár«
ködös

felhős

Sorsolási naptár 1879. év február havára.
A húzás 
napja. Az értékpapír neve

Február 1.
n 1-
„ I 
„ 1- 
„ 1-

i l
n 1- 
„ 1. 
„ 1- 
„ 1.
,, 1-
„ 1-
» I"
ti A. 
,, 1. 

1.
» 1-

„ 1-
„ 1. 
„ 1 
„ 1. 

Február 6. 
„ 5.
,, ű. 
„ 10. 

„ 10. 
,, IC.
, 15.
„ 15. 
„ 15
„ 18. 
» 15. 
n 17. 
„ 17. 
„ 17. 
„ 17. 
„ 17. 
„ 17. 
„ 28. 
p 28.
„ 28.

1871-ből

Az osztrák állami sorsjegy 1860-ből 6%
St.-Genois-féle 40 ftos sorsjegy . . ,
400 francos török sorsjegy....................
Augsburgi 7 ftos sorsjegy ....................
Bukaresti 20 frankos sorsjegy ,
Cöln-mindeni 3-/,% 100 talléros sorsjegy 
bmnlandi 10 talléros sorsjegy 1868-ból .
Nassaui 25 ftos sorsjegy....................
Pappenheim-féle 7 ftos sorsjegy 
Antwerpen városi 8% 100 frankos sors(égy' 1867-bői
Beleső > lb° frank0S sor8>gy 1668-ból .
Tilt! .! /0 •1o? fr,a°ko® communal kötvény 1868-ból 
Lilié városi 8°/0 100 frankos sorsjegy 1863-ból . .
RnnherS I T 8 /0 10? frank08 sorsjegy 1873 ból . 
Roubaix és Toureoing 50 frankos sorsjegy 1860-bői 
Galioziai tartományi kölcsön J 63
Mr^é„b!tif/-g-0u-pálya ezüstr® szóló elsőbbségei kötvényei 

i6*1*1 kozP°utl Pólya elsőbbségi kötvényei . . 
herdinánd császár északi pálya ezüstre szóló elsőbbségi

Ugjanazon pálya papirtékü eisőbbs. kötvényei" . 
l^ttosztr. ált. földhitelintézet arany záloglevél . . 
ugyanazon intézet communal kötvényei aranyban .
—■ zeal-hítelbank záloglevelei...................................
Allamyasuti elsőbbségi kötvények A. sorozat ' 
btyriai vasipar elsőbbségi kötvények ...
Pár« városi 3% 600 frankos sorsjegy 1876-ből '.
Párra városi 4° 0, ,, 1876-ból . . .
Az osz'rák jelzálogbank záloglevél 
Bruxelles városi 3°/0 100 frankos sorsjegy 1872-ből 
Staniszlaui 20 frtos sorsjegy 
Darmstadti 25 frtos sorsjegy (utolsó húzás)" ! '. 
Bruxflles városi 103 frankos sorsjegy á 3% 1868-ból 
Luttieh városi sorsjegy 1874-ből J . 01
Nápoly városi 250 lírás sorsjegy 187Í-b61 "
Ferdinánd császár északi pálya elsőbbségi "kötv

Főnyeremény Legkisebb 
nye. emény

Kifizetés
napja

it
ti
tf

Barletta-féle 100 frankos sorsjegy 1870-böi 
nadem 85 forintos sorsjegy 
A magyar földhitel intézet ércz-zálogíevelei 
Gahcziai jelzálogbank záloglevelei .

1841
1844
1847
1960
1860

nyerőszámok 1879. máj 1-én huzatnak ki 
oO.UOO fr. pp. 65 fr. p. p. laugusztaa 1 
300.000 frank 400 frank , „ I.
nyerő sz. 1879. márcz. l-én huzatnak ki 
25.000 frank > 20 frank | mír.-zius 6. 

60.000 tallér ! 100 tallér i April 1. 
nyerőszám. 1879 máj. l-én hazáinak ki 
20 000 ft ez. j 45 ft ezüstb. | május 1. 

o«^eT^5zóm- 1379. márcz. 1. huzatnak ki 
80.000 frank ÍOO frank 
25.000 „ 2S0
10.000 100
minden sorsjegy 100 frank

61
61
61
ól
ól

5u00 frank
20.000 „

100.000 frank
100,000 „

25.000 frank 
8000 frt o é. 
50.000 frt ez 
12.600 frank 
10.000 , 
60.000 lira

100.000 frank

125 frank 
60

1000 frank 
500_ „

126 frank 
26 frt o. é. 

46 frt ezüstb. 
116 frank 
100 „
260 lira

május 1. 
april 1. 

október 1. 
julius 1. 
junius 1. 
május 1. 
május 1 

augusztus 1. 
augusztus 1.

május 1. 
május 1.

május 1. 
május 1. 
márcz. 1. 
május 1. 
fehr. 25. 
febr. 25. 
febr. 11. 
april 1. 

augusztus 15 
május 15 
julius 2. 
junius 1. 

augusztus 1. 
inni us 1 
junius 1. 
april 1. 

május 1. 
augusztus 1. 

augusztus 20.60 frank _B__ _ _v
nyerőszám. 1870. márcz. 31. huzatnak ki 

szeptember 1 
szeptember 1

XIII. ét

Kló fiz
Vidékre postán

ho|
ggy évre . . . 
Félévre ... 
Negyedévre .
Egy hóra . .

Egy szánj
Hirdetési díj:

ueri hirdetése 12
Bélyegdij 4 

iön 80 kr. 
Hyilttér: őt

Alkotmányom
VI. 'Meg ír 

ségesnek az el 
mánypárt mind 
természetét, sj 
ellenzék bizonj 
nyes harcznakl 
álló kormányn 
magunkat alá 
denkorra nem 
polgártársaink 
ségünk. És ha 
rancsol, azt 
vényes rend ij 
utón a sikerha 
menti küzdelej 
eldöntést óba 
meggyőződ és (J 
járásának gy > 
gyobb biztosit 
törvényes ren 
kódások kikéi 
tani az alkotm 
a nemzetet izj 
Mi nekünk nel 
mi nekünk I 
nemzetet a fq 
méljük. Kell, 
a parlamenti 
kere.

De ha net 
határai közét 
hiába volna 
tovább is 
törvénytelen 
lássál taszita 
örvényébe, a| 
már semmi 
ellenállás, a 
nélkül van k 
letnek ? Ne 
nemzet a mi 
őseredeti, el 
kel, melyeki 
hat elő sen 
lyeket magi 
máz, ha egy 
nemzet végr< 
műtétét is, 
örök jógáinál 
lett. Ezt I 
lan reményül 
sége, belső el 
jobb meggyf 
ról sugallja 
nemzetben 

Minek ti 
forradalom^ 
rekednünk, 
iránt. A kol 
ságában s | 
ő készen ki 
ran követbe 
len, csaphat 
felett, ninci 
nincs bűn ti 
hatalma az 
kormányba^ 
ben a rom 
regnek, hivi 
zett érdek-cj 
tulást és insi 
ben semmi, 
áll őrt a hitt 
erős bar sj 
zetnek med 
ha a nemzi 
lóságából, 
mint üres 
zati fornJ 
hazugságod 
ha a nemi 
közvéleméi 
csak úgy 
tionsfond 
számosoknl 
heti, bogi 
formákon j 
szeren ni 
nek őserej 
bábalakokj 
nak sem 
szemetszul 
párt hiheti 
lyet a büf 
el nem hl 
szűk, ha 
tünk, hog| 
érett a 
csak gyj 
hagyva 
ilyen hil 
zatt romlí 
épen feliq 
radalom 
tében vaj 

Vakf 
sága ellel
vicevoLotí


